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ВВЕДЕНИЕ 

«Личную библиотеку считают визитной карточкой хозяина» отмечал историк культуры, 

литературовед Дмитрий Сергеевич Лихачев. Она собирается годами и отражает исторические 

этапы в жизни страны. На примере домашней библиотеки мы видим смену эпох, 

государственного строя и формирования нового уклада жизни. 

Одной из личных коллекций, хранящихся в фондах Оренбургской областной библиотеки 

им. Н. К. Крупской, является так называемая «Прянишниковская библиотека», получившая 

прозвание по имени своего неутомимого собирателя – Николая Ефимовича Прянишникова. 

Состав библиотеки формировался исходя из личных потребностей владельца, связанных  

с его профессиональной и исследовательской работой, а также постоянным стремлением  

к самообразованию. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Объем коллекции 513 экз. 

Хронологические границы 1770 г. – середина ХХ века 

Тематика универсальная 

Языковая характеристика на русском языке 

Владельческие признаки 
штемпель, владельческие автографы 

(синий карандаш и красная тушь) 
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КАТАЛОГ КНИГ ИЗ БИБЛИОТЕКИ Н. Е. ПРЯНИШНИКОВА 

№ 

п/п 
Шифр Биографическое описание 

1 2 3 

ПЕЧАТЬ 

1.  
002 

О-11 
697736-РФ 

О партийной и советской печати : сборник документов \ [Отдел 

пропаганды и агитации ЦК КПСС. Институт Маркса-Энгельса-Ленина-

Сталина при ЦК КПСС]. – Москва : Издательство «Правда», 1954. – 691, 

[1] с. 

Типография газеты «Правда» им. И. В. Сталина (Москва) 

2.  
002(03) 

Р89 

697659-РФ 

Русская периодическая печать (1702 – 1894) : справочник / под редакцией 

А. Г. Дементьева, А. В. Западова, М. С. Черепахова. – Москва : 

Государственное издательство политической литературы, 1959. – 835,  

[1] с. : ил. 

1-я образцовая типография им. А. А. Жданова Московского городского 

совета народного хозяйства (Москва) 

3.  
002(092) 
Р24 

697939-РФ 

Рассудовская, Надежда Михайловна 

Издатель Ф. Ф. Павленков (1839 – 1900) : очерк жизни и деятельности /  

Н. М. Рассудовская. – Москва : Издательство Всесоюзной книжной 

палаты, 1960. – 107, [1] с. : ил., 1 л. портр. 

Полиграфический комбинат Ярославского совета народного хозяйства 

(Ярославль) 

Серия: Деятели книги 

Дарственная надпись Е. и И. Дорогалевские 

4.  
002(092) 

С50 

697612-РФ 

Смирнов-Сокольский, Николай Петрович 

(Смирнов, Николай Петрович 1898 – 1962) 

Книжная лавка А. Ф. Смирдина : к столетию со дня смерти издателя-

книгопродавца А. Ф. Смирдина (1795 – 1857 – 1957) / Ник. Смирнов-

Сокольский ; Министерство культуры СССР ; Всесоюзная книжная  

палата. – Москва : Издательство Всесоюзной книжной палаты, 1957. – 79, 

[1] с. : ил. 

Экспериментальная типография ВНИИППиТ (Москва) 

Приложено: 

1. вырезка из газеты «Чкаловская коммуна». – 26.06. 1957 г. – статья 

«Ключи к библиотечным Гималаям» 

2. вырезка из газеты «Правда» – 20.08.1959 г. – статья И. Андроникова 

«Книга о книгах» 

5.  
002.3 

Ж74 
С697852-РФ 

Житков, Борис Степанович (1882 – 1938) 

Про эту книгу / Б. Житков. – 3-е издание. – Москва ; Ленинград : ОГИЗ. 

Молодая гвардия, 1931. – 43, [1] с. : ил. 

11-я типография ОГИЗа РСФСР «Молодая гвардия» (Ленинград) 
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6.  
002.3 
Л68 

697764-РФ 

Ловягин, Александр Михайлович (1870 – 1925) 

Основы книговедения : популярный очерк / А. М. Ловягин. – [Ленинград] 

: Кооперативное товарищество «Начатки знаний», [1926]. – 164, II с. 

Государственная учебно-практическая школа-типография им. товарища 

Алексеева (Ленинград) 

7.  
002.3(09) 
П13 

697808-РФ 

Пакуль, Николай Макарович (1880 – 1953) 

Книга : исторический очерк / Н. М. Пакуль ; Главполитпросвет УССР. – 

Харьков : Издательство «Путь просвещения» при Народном комиссариате 

просвещения УССР, 1923. – 130, [1] с. : ил., портр. 

Типография Южного бюро Всесоюзного центрального совета 

профессиональных союзов (Харьков) 

Экслибрис: Отдел дешевой книги Государственного издательства РСФСР 

(штемпель) 

СИСТЕМЫ ПИСЬМА И ПИСЬМЕННОСТИ 

8.  
003 

К75 

697839-РФ 

Кочергина, Вера Александровна (1924 – 2018) 

Краткий очерк истории письма : материалы к курсам языкознания /  

В. А. Кочергина ; под общей редакцией В. А. Звегинцева ; Московский 

ордена Ленина государственный университет им. М. В. Ломоносова. – 

Москва : Издательство Московского университета, 1955. – 39, [1] с. 

Типография издательства Московского государственного университета 

(Москва) 

БИБЛИОГРАФИЯ 

9.  
01(092) 
М383 

697749-РФ 

Машкова, Мария Васильевна (1909 – 1997) 

Н. В. Здобнов (1888 – 1942) : очерк жизни и деятельности /  

М. В. Машкова ; под редакцией и с предисловием П. Н. Беркова ; 

Всесоюзная книжная палата ; Государственная ордена Трудового 

Красного Знамени публичная библиотека им. М. Е. Салтыкова-Щедрина. 

– Москва : Издательство Всесоюзной книжной палаты, 1959. – 132 с. : 1 л. 

портр. 

Типография газеты «Красный воин» (Москва) 

Серия: Деятели книги 

10.  
01(092) 

М38 

697750-РФ 

Машкова, Мария Васильевна (1909 – 1997) 

П. П. Пекарский (1827 – 1872) : краткий очерк жизни и деятельности /  

М. В. Машкова ; под редакцией и с предисловием П. Н. Беркова ; 

Всесоюзная книжная палата ; Государственная ордена Трудового 

Красного Знамени публичная библиотека им. М. Е. Салтыкова-Щедрина. 

– Москва : Издательство Всесоюзной книжной палаты, 1957. – 79, [1] с. :  

1 л. портр. 

Типография издательства Министерства сельского хозяйства РСФСР 

(Москва) 

Серия: Деятели книги 
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11.  
016:8Р1 

В57 
697436-РФ 

Владиславлев, Игнатий Владиславович 

(Гульбинский, Игнатий Владиславович 1880 – 1962) 

Русские писатели : опыт библиографического пособия по русской 

литературе XIX – XX ст. : с приложением обзоров I. Литература 

революционного периода (1918 – 1923 гг.). II. О пролетарском творчестве. 

III. Вопросы поэтики / И. В. Владиславлев. – 4-е издание, значительно 

дополненное. – Москва ; Ленинград : Государственное издательство,  

1924. – 445 с. 

Типография «Печатный Двор» (Ленинград) 

Экслибрис: Магазин № 2 Госуд. издат. «Книга», г. Оренбург (штемпель); 

Санаторий «Степной маяк» (штемпель) 

12.  
016:9 

К78 

697589-РФ 

Красный архив : исторический журнал 1922 – 1941 : аннотированный 

указатель содержания / составил Р. Я. Зверев ; под редакцией  

В. В. Максакова. – Москва : Издательство Всесоюзной книжной палаты, 

1960. – 251, [1] с. 

Типография издательства Всесоюзной книжной палаты (Москва) 

Приложено: 

1. бланк издательства Всесоюзной книжной палаты, содержащий сведения 

о покупке Н. Е. Прянишниковым книг (23.01.1961) 

БИБЛИОТЕЧНОЕ ДЕЛО 

13.  
02 

Р69 

697657-РФ 

Романовский, Иосиф Семёнович (1894 – 1977) 

Книга и жизнь: очерк о Государственной библиотеке СССР имени Ленина 

/ И. Романовский. – Москва : Московский рабочий, 1950. – 385, [3] с. : ил. 

Типография издательства «Московский рабочий» (Москва) 

Приложено: 

1. вырезка из газеты «Советская культура». – 09.10. 1954 г. – статья  

А. Сидорова «Советскому читателю – отлично оформленную книгу» 

2. вырезка из газеты «Литература и жизнь». – 19.06. 1959 г. – статья  

Н. Родионова «Вторая жизнь рукописи» 

3. вырезка из газеты «Литература и жизнь». – 19.07. 1959 г. – статья  

М. Смирновой «Письма А. С. Новикова-Прибоя к Н. А. Рубакину» 

4. вырезка из газеты «Литература и жизнь». – 18.01. 1961 г. – статья  

Е. Осетрова «Книга и жизнь» 

5. вырезка из газеты «Литература и жизнь». – 06.03. 1960 г. – статья  

П. Стырова «По следам одной книги» 

6. вырезка из газеты «Советская культура». – 23.10. 1954 г. – статья  

Н. Смирнова-Сокольского «Тернистый путь» 

7. вырезка из газеты «Литература и жизнь». – 19.07. 1959 г. – статья  

Е. Арефьевой «Судьба библиотеки Н. Рубакина» 

8. вырезка из «Литературной газеты» – 20.07.1938. – статья В. Нагеля 

«Судьба одной библиотеки» 
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14.  
02(092) 

С79 

697777-РФ 

Стефанович, Вера Николаевна 

В. В. Стасов (1824 – 1906) : очерк библиотечной деятельности /  

В. Н. Стефанович ; Министерство культуры СССР ; Главиздат ; 

Всесоюзная книжная палата. – Москва : Издательство Всесоюзной 

книжной палаты, 1956. – 130, [2] с., 4 л. ил. : факс. 

19-я типография Главполиграфпрома (Москва) 

Серия: Деятели книги 

15.  
027(09) 

О-52 
697876-РФ 

Оксман, Юлиан Григорьевич (1894/1895 – 1970) 

К истории библиотеки Пушкина / Ю. Оксман // [Сборник статей  

к сорокалетию ученой деятельности академика А. С. Орлова / Академия 

наук СССР ; Институт русской литературы]. – [Москва] : [Издательство 

Академии наук СССР], [1934]. – С. 443 – 447. 

Сборник статей, посвященных академику А. С. Орлову 

Дарственная надпись автора 

16.  
028 
П76 

697463-РФ 

Примаковский, Александр Петрович 

Культура чтения и методы работы с книгой / А. П. Примаковский. – 

Москва : Государственное учебно-педагогическое издательство 

Министерства просвещения РСФСР, 1951. – 141, [1] с. : ил. 

1-я типография Государственного издательства литературы по 

железнодорожному транспорту Министерства путей сообщения (Москва) 

СЕРИАЛЬНЫЕ ИЗДАНИЯ 

17.  
05 

Л64 

СА-358301-РФ 

Литературное творчество : орган Союза советских писателей СССР / 

Союз советских писателей ; ответственный редактор Ф. Головенченко. – 

Москва : Советский писатель. – 

№ 1. – 1946. – 111, [1] с. 

Приплетено: 

1. Записки Отдела рукописей / Всесоюзная библиотека им. В. И. Ленина. – 

Москва : Государственное социально-экономическое издательство. – 

Выпуск IV : Л.Н. Толстой / редакция Н. Л. Мещерякова. – 1939. – 71,  

[1] с. : ил. 

18-я типография треста «Полиграфкнига» (Москва) 

2. Записки Отдела рукописей / Всесоюзная библиотека им. В. И. Ленина. – 

Москва : Государственное социально-экономическое издательство. – 

Выпуск III : Декабристы / редакция Н. Л. Мещерякова. – 1939. – 79, [1] с. : 

ил. 

18-я типография треста «Полиграфкнига» (Москва) 

3. Записки Отдела рукописей / Всесоюзная библиотека им. В. И. Ленина. – 

Москва : [б. и.]. – 

Выпуск VI : Н. А. Некрасов, Н. Г. Чернышевский, М. Е. Салтыков-

Щедрин / редакция Н. Л. Мещерякова. – 1940. – 97, [2] с. : ил., факс. 

Типография «Известий Советов депутатов трудящихся СССР» (Москва) 

Приложено: 

1. вырезка из газеты «Чкаловская коммуна». – 26.12.1950. – статья  

К. Аксенова «Первые русские революционеры (к 125-летию восстания 

декабристов)» 
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ФИЛОСОФИЯ 

18.  
1МИ7 

А23 

697511-РФ 

Агапов, Борис Николаевич (1899 – 1973) 

Ты не один на свете! (заметки публициста) / Б. Н. Агапов. – Москва : 

Государственное издательство политической литературы, 1961. – 69,  

[3] с. : ил. 

Типография «Красный пролетарий» Государственного издательства 

политической литературы Министерства культуры СССР (Москва) 

Серия: Из серии о коммунистической морали 

19.  
1МИ7 
С29 

697586-РФ 

Селзам, Говард (1903 – 1970) 

Марксизм и мораль / Г. Селзам ; предисловие и общая редакция  

В. А. Карпушина ; перевод с английского О. Г. Дробницкого и  

Т. А. Кузьминой. – Москва : Издательство иностранной литературы,  

1962. – 285, [2] с. 

Производственно-издательский комбинат ВИНИТИ (Люберцы) 

20.  
1Ф 

В48 
697706-РФ 

Виндельбанд, Вильгельм (1848 – 1915) 

История новой философии в ее связи с общей культурой и отдельными 

науками / В. Виндельбанд ; перевод под редакцией А. И. Введенского. –  

3-е издание. – Санкт-Петербург : [Издание М. М. Стасюлевича]. – 

Том первый : От Возрождения до Канта. – 1913. – VIII, 479 с. 

Типография М. М. Стасюлевича (Санкт-Петербург) 

Экслибрис: М. Поддьяковой (автограф) 

21.  
1Ф 

В48 

697561-РФ 

Виндельбанд, Вильгельм (1848 – 1915) 

История новой философии в ее связи с общей культурой и отдельными 

науками / В. Виндельбанд ; перевод под редакцией А. И. Введенского. –  

3-е издание. – Санкт-Петербург : [Издание М. М. Стасюлевича]. – 

Том второй : От Канта до Ницше. – 1913. – 392 с. 

Типография М. М. Стасюлевича (Санкт-Петербург) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

22.  
1Ф 

Ф83 

С697944-РФ 

Франк, Семён Людвигович (1877 – 1950) 

Введение в философию в сжатом изложении / С. Л. Франк. – Петербург : 

«ACADEMIA», 1922. – 83, [1] с. 

Типография ВКШР (Петроград) 

Экслибрис: Государственный рабочий факультет в Оренбурге 

(штемпель), Оренбургский рабфак (штемпель) 
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23.  
1Ф 
Ч-40 

697444-РФ 

Челпанов, Григорий Иванович (1862 – 1936) 

Введение в философию / Г. Челпанов. – 3-е издание. – Киев : Издание 

книжного магазина В. А. Просяниченко, 1907. – IV, 528 с. 

Типография товарищества И. Н. Кушнерев и К° (Киев) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

24.  
1Ф3 
М77 

697914-РФ 

де Монтескьё, Шарль Луи (1689 – 1755) 

Персидские письма / [Ш. Л.] Монтескье ; [перевод с французского  

под редакцией Е. А. Гунста]. – Москва : Государственное издательство 

художественной литературы, 1956. – 397, [3] с. : ил. 

2-я типография «Печатный Двор» им. А. М. Горького (Ленинград) 

25.  
1ФС 
Р15 

697945-РФ 

Радлов, Эрнест Леопольдович (1854 – 1928) 

Очерк истории русской философии / Э. Радлов. – 2-е дополненное 

издание. – Петербург : «Наука и школа» [Брокгауз – Ефрон], 1920. – 98,  

[1] с. 

15-я государственная типография (Петроград) 

На обложке значится 1921 г. 

26.  
1ФС 
С60 

697624-РФ 

Соловьев, Владимир Сергеевич (1853 – 1900) 

Письма / Вл. Соловьев ; под редакцией Э. Л. Радлова. – Петербург : 

Издательство «Время», 1923. – 243, [1] с. 

Российская государственная Академическая типография (Петроград) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

27.  
1ФС 
С60 

697447-РФ 

Соловьев, Владимир Сергеевич (1853 – 1900) 

Письма Владимира Сергеевича Соловьева / В. С. Соловьев ; под 

редакцией Э. Л. Радлова. – Санкт-Петербург : [б. и.]. – 

Том I. – 1908. – V, 283 с. 

Типография товарищества «Общественная польза» (Санкт-Петербург) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

28.  
1ФС 
С60 

697448-РФ 

Соловьев, Владимир Сергеевич (1853 – 1900) 

Письма Владимира Сергеевича Соловьева / В. С. Соловьев ; под 

редакцией Э. Л. Радлова. – Санкт-Петербург : [б. и.]. – 

Том II. – 1909. – VIII, 367, [1] с. 

Типография товарищества «Общественная польза» (Санкт-Петербург) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 
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29.  
1ФС 

С60 
697449-РФ 

Соловьев, Владимир Сергеевич (1853 – 1900) 

Письма Владимира Сергеевича Соловьева / В. С. Соловьев ; под 

редакцией Э. Л. Радлова. – Санкт-Петербург : [б. и.]. – 

Том III. – 1911. – [3], 367, [2] с. 

Типография товарищества «Общественная польза» (Санкт-Петербург) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

30.  
1Ф1 
Д89 

697690-РФ 

Дынник, Михаил Александрович (1896 – 1971) 

Очерк истории философии классической Греции / М. А. Дынник. – 

Москва : Государственное социально-экономическое издательство,  

1936. – 271, [1] с. 

1-я образцовая типография ОГИЗа РСФСР треста «Полиграфкнига» 

(Москва) 

31.  
1Ф2 
Б89 

697567-РФ 

Бруно, Джордано (1548 – 1600) 

О героическом энтузиазме: перевод с итальянского / Д. Бруно. – Москва : 

Государственное издательство художественной литературы, 1953. – 210, 

[2] с. : портр. 

20-я типография «Союзполиграфпрома» Главиздата Министерства 

культуры СССР (Москва) 

32.  
1Ф6 

Г32 
697752-РФ 

Гельвеций, Клод Адриан (1715 – 1771) 

О человеке, его умственных способностях и его воспитании /  

К. Гельвеций ; Академия наук СССР. Институт философии. – Москва : 

Издательство социально-экономической литературы, 1938. – V, [1], 482, 

[1] с. : портр. 

1-я образцовая типография ОГИЗа РСФСР треста «Полиграфкнига» 

(Москва) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

33.  
1Ф6 

К64 
697577-РФ 

де Кондильяк, Этьенн Бонно (1715 – 1780) 

Трактат о системах, в которых вскрываются их недостатки и достоинства / 

Э. Б. де Кондильяк ; под редакцией Е. Ситковского ; Академия наук 

СССР. Институт философии. – Москва : Государственное социально-

экономическое издательство, 1938. – 194, [2] с. : портр. 

16-я типография треста «Полиграфкнига» (Москва) 

34.  
1Ф6 

О-90 

697779-РФ 

Оуэн, Роберт (1771 – 1858) 

Избранные сочинения / Р. Оуэн ; Академия наук СССР ; перевод  

с английского и комментарий С. А. Фейгиной ; вступительная статья  

В. П. Волгина. – Москва ; Ленинград : Издательство Академии наук 

СССР. –  

Том I. – 1950. – 415, [1] с. : ил., портр. 

2-я типография издательства Академии наук СССР (Москва) 

Серия: Предшественники научного социализма / под общей редакцией  

В. П. Волгина 
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35.  
1Ф6 
О-90 

697780-РФ 

Оуэн, Роберт (1771 – 1858) 

Избранные сочинения / Р. Оуэн ; Академия наук СССР ; перевод  

с английского и комментарий С. А. Фейгиной ; вступительная статья  

В. П. Волгина. – Москва ; Ленинград : Издательство Академии наук 

СССР. –  

Том II. – 1950. – 352 с. : ил. 

2-я типография издательства Академии наук СССР (Москва) 

Серия: Предшественники научного социализма / под общей редакцией  

В. П. Волгина 

36.  
15 
М96 

697650-РФ 

Мышление и язык [сборник статей] / под редакцией Д. П. Горского ; 

Академия наук СССР. Институт философии. – Москва : Государственное 

издательство политической литературы, 1957. – 406, [2] с. 

1-я образцовая типография им. А. А. Жданова (Москва) 

ЛОГИКА. ТЕОРИЯ ПОЗНАНИЯ. МЕТОДОЛОГИЯ И ЛОГИКА НАУКИ 

37.  
16 

Р34 
697555-РФ 

Резников, Лазарь Осипович (1905 – 1970) 

Понятие и слово / Л. О. Резников ; Ленинградский ордена Ленина 

государственный университет им. А. А. Жданова. – Ленинград : 

Издательство Ленинградского университета, 1958. – 122, [2] с. 

Типография Ленинградского ордена Ленина государственного 

университета (Ленинград) 

РЕЛИГИЯ 

38.  
2 

Б35 
697544-РФ 

Бебель, Август (1840 – 1913) 

Христианство и социализм / А. Бебель. – Москва : Государственное 

издательство политической литературы, 1959. – 38, [2] с. 

Типография «Красный пролетарий» Государственного издательства 

политической литературы Министерства культуры СССР (Москва) 

Серия: Научно-популярная библиотечка по атеизму 

39.  
2 

Р24 

697543-РФ 

Рассел, Бертран (1872 – 1970) 

Почему я не христианин / Б. Рассел ; перевод с английского  

И. З. Романова. – Москва : Издательство Иностранной литературы, 1958. – 

28, [3] с. 

Типография № 2 им. Евгении Соколовой Управления полиграфической 

промышленности Ленинградского совета народного хозяйства 

(Ленинград) 
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40.  
2 
Ч-50 

697551-РФ 

Чертков, Алексей Борисович 

От бога к людям : исповедь бывшего священника / А. Б. Чертков. – 

Москва : Государственное издательство политической литературы,  

1962. – 118, [2]с.: ил. 

Типография «Красный пролетарий» Государственного издательства 

политической литературы Министерства культуры СССР (Москва) 

Серия: Беседы с верующими 

41.  
2 
О-74 

697550-РФ 

Осипов, Александр Александрович (1911 – 1967) 

Продолжаем разговор с верующими : отклики на отклики / А. А. Осипов. 

– Ленинград : Лениздат [Книжно-газетное издательство Ленинградского 

обкома КПСС], 1962. – 170, [2] с. 

Типография им. Володарского (Ленинград) 

Серия: Библиотечка атеиста 

42.  
28 

Б59 

697703-РФ 

Библия сиречь книги Священного писания Ветхого и Нового завета / 

Святейший Правительствующий Синод. – Москва : [Издание Святейшего 

Правительствующего Синода], 1914. – [6]. 642, 184, [2] с. 

Синодальная типография (Москва) 

Экслибрис: Оренбургская духовная семинария (штемпель); Евгения 

Воротинцева (автограф); Н. Прянишников (автограф) 

43.  
289 

П39 

697482-РФ 

Плотников, Константин Николаевич (1862 – ?) 

История и обличение русского сектантства (мистического и 

рационалистического) / К. Плотников. – 2-е издание, переработанное. – 

Петроград : [б. и.], 1914. – 340, IV с. 

Типография М. И. Акинфиева (Петроград) 

Экслибрис: Ученическая библиотека Оренбургской духовной семинарии 

(штемпель); Н. Прянишников (автограф) 

Суперэкслибрис: ОДС (Оренбургской духовной семинарии) 

ПОЛИТИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ 

44.  
32Д(437) 

Д76 
697584-РФ 

Дружинин, Владимир Николаевич (1908 – 1995) 

Путешествие по Чехословакии / В. Н. Дружинин. – Ленинград : Советский 

писатель, 1956. – 285, [3] с. : ил. 

Типография № 3 Управления культуры Ленинградского горисполкома 

(Ленинград) 

45.  
32И(Афр) 

К64 
697532-РФ 

Кондрашов, Станислав Николаевич (1928 – 2007) 

Первый раз в Сомали / С. Н. Кондрашов. – Москва : Издательство 

«Известия», 1961. – 123, [3] с. : ил. 

Типография «Известий Советов депутатов трудящихся СССР» (Москва) 

Серия: Библиотека «Известий»; № 8 
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ЭКОНОМИКА 

46.  
33С 

М80 
697536-РФ 

Моррис, Джордж 

Глазами американца / Д. Моррис. – Москва : Издательство Всесоюзного 

центрального совета профессиональных союзов, 1960. – 84, [4] с. : диагр. 

1-я типография Издательства Всесоюзного центрального совета 

профессиональных союзов (Москва) 

Серия: Массовая библиотека рабочего 

47.  
33С5 
В27 

697856-РФ 

Великие стройки коммунизма : сборник материалов для учителя / 

Академия педагогических наук РСФСР ; под редакцией В. А. Ковда. – 

Москва : Издательство Академии педагогических наук РСФСР, 1951. – 

382, [2] с. : ил., карт. 

Типография издательства Академии педагогических наук РСФСР 

(Москва) 

Приложено: 

1. вырезка из газеты «Чкаловская коммуна». – 04.06. 1952 г. – статья  

И. Артемова «Перед генеральным наступлением на пустыню.  

V. Проблемы, какие человечество еще не ставило» 

ЮРИДИЧЕСКИЕ НАУКИ 

48.  
34 

Т46 
697547-РФ 

Тихомиров, Михаил Николаевич (1893 – 1965) 

Пособие для изучения Русской Правды / М. Н. Тихомиров ; под редакцией 

Б. А. Рыбакова. – Москва : Издательство Московского университета,  

1953. – 190, [2] с. 

16-я типография Союзполиграфпрома Главиздата Министерства культуры 

СССР (Москва) 

49.  
34(09) 

Е45 

Б84837-РФ 

Россия. Императрица (1762 – 1796; Екатерина II) 

Наказ ее императорского величества Екатерины Второй самодержицы 

всероссийской данный Комиссии о сочинении проекта нового уложения / 

Екатерина II. – Вариант издания: 2. – Санкт-Петербург : [Издание 

Императорской Академии наук], 1770. – [8], 403, [1] с. : ил. 

При Императорской Академии наук (Санкт-Петербург) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

ПРОСВЕЩЕНИЕ. НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ 

50.  
37 

Л84 
697793-РФ 

Луначарский, Анатолий Васильевич (1875 – 1933) 

Ленин и народное образование : сборник статей и выступлений /  

А. В. Луначарский ; Академия педагогических наук РСФСР. – Москва : 

Издательство Академии педагогических наук РСФСР, 1960. – 165, [3] с. :  

портр. 

Типография издательства Академии педагогических наук РСФСР 

(Москва) 
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51.  
37(09) 

П32 
697717-РФ 

Пиксанов, Николай Кирьякович (1878 – 1969) 

Областные культурные гнезда : историко-краеведческий семинар /  

Н. К. Пиксанов. – Москва ; Ленинград : Государственное издательство, 

1928. – 148 с. 

Типография Государственного издательства «Красный пролетарий» 

(Москва) 

Экслибрис: Библиотека Оренбургского татаро-башкирского 

агропедагогического института (штемпель) 

52.  
37(09) 

Ч-56 
С697466-РФ 

Чехов, Николай Владимирович (1865 – 1947) 

Народное образование в России с 60-х годов XIX века / составитель  

Н. В. Чехов. – Москва : Книгоиздательство «Польза» В. Антик и К°,  

1912. – 224 с. : ил., портр., 4 табл. 

[Типография] Товарищество А. А. Левенсон (Москва) 

Серия: Педагогическая академия в очерках и монографиях. Воспитание  

в семье и школе / под общей редакцией Алекс. Петр. Нечаева ; [Т. 9] 

Экслибрис: М. Прянишников (автограф) 

Приложено: 

1. вырезка из газеты «Известия Советов депутатов трудящихся СССР». – 

14.10. 1939 г. – статья Л. Семенова «Обогащение поэзии» 

53.  
371 
Г18 

С80961-РФ 

Гамель, Иосиф Христианович (1788 – 1861) 

Описание способа взаимного обучения по системам Белла, Ланкастера и 

других, в коем изложены начало и успехи сего способа в Англии, во 

Франции и в других странах, и подробно изъяснены правила и порядок 

употребления оного в училищах : с XII чертежами. / Сочинение 

надворного советника, доктора медицины Иосифа Гамеля ; переведенное  

с немецкого языка, титулярным советником Карлом Кнаппе. – Санкт-

Петербург : [Издание Департамента государственного хозяйства и 

публичных зданий Министерства внутренних дел], 1820. – [2], V, [1], 352, 

[2] с., [2] л. портр., 1-9, 9-10, 10-12 л. табл. 

В типографии Императорского Воспитательного дома (Санкт-Петербург) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

54.  
371(092) 

О-95 

697452-РФ 

Очерк просветительной деятельности Н. И. Ильминского : с приложением 

его статьи «Беседы о народной школе» / Училищный совет  

при Святейшем Синоде. – Санкт-Петербург : Издание Училищного совета 

при Святейшем Синоде, 1904. – 87 с. : портр. 

Экслибрис: Оренбургское областное архивное управление. Библиотека 

(штемпель) 

55.  
371(092) 

Р89 
697949-РФ 

Острогорский, Виктор Петрович (1840 – 1902) 

Семёнов, Дмитрий Дмитриевич (1834/1835 – 1902) 

Русские педагогические деятели / В. Острогорский, Д. Семенов. –  

3-е издание. – Санкт-Петербург : Издание Н. В. Ельманова, 1914. – 85,  

[3] с. : портр. 

Типография А. Э. Коллинс (бывшая Ю. Н. Эрлих) (Санкт-Петербург) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 
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56.  
374 

К84 
697689-РФ 

Крупская, Надежда Константиновна (1869 – 1939) 

О культурно-просветительной работе : избранные статьи и речи /  

Н. К. Крупская. – Москва : Издательство «Советская Россия», 1957. –  

162, [2] с., 1 л. портр. 

Типография «Красный пролетарий» Государственного издательства 

политической литературы Министерства культуры СССР (Москва) 

Серия: Библиотечка сельского клубного работника ; № 9 

Приложено: 

1. черновые наброски Н. Е. Прянишникова на листке из тетради (1 л.)  

57.  
378(09) 

П25 
697478-РФ 

Пенчко, Нина Александровна (1897 – 1975) 

Основание Московского университета / Н. А. Пенчко ; Московский 

ордена Ленина государственный университет им. М. В. Ломоносова ; 

Научная библиотека им. А. М. Горького. – Москва : Издательство 

Московского университета, 1953. – 191, [1] с. 

Типография издательства Московского государственного университета 

(Москва) 

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ 

58.  
3К12 

П27 

697943-РФ 

Маркс, Карл (1818 – 1883) 

Энгельс, Фридрих (1820 – 1895) 

Переписка К. Маркса и Ф. Энгельса с русскими политическими деятелями 

/ К. Маркс ; Институт Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП (б). – 

[Ленинград] : Государственное издательство политической литературы, 

1947. – 307, [1] с. 

2-я типография «Печатный Двор» им. А. М. Горького треста 

«Полиграфкнига» ОГИЗа при Совете Министров СССР (Ленинград) 

Приложено: 

1. вырезка из «Литературной газеты». – 08.04.1952. – статья «Восемьдесят 

лет русского перевода I тома «Капитала»» 

2. вырезка из газеты. – 23.04.1952. – статья Н. Саморукова «Переписка  

К. Маркса и Ф. Энгельса с русскими политическими деятелями» 

59.  
3К13 

А72 

697625-РФ 

Энгельс, Фридрих (1820 – 1895) 

Анти-Дюринг : переворот в науке, произведенный господином Евгением 

Дюрингом : в исправленном переводе / Ф. Энгельс ; Институт Маркса-

Энгельса-Ленина при ЦК ВКП (б). – Ленинград : Государственное 

издательство политической литературы, 1938. – 346, [2] с. 

3-я фабрика книги «Красный пролетарий» треста «Полиграфкнига» 

(Москва) 

60.  
3К13 
Э63 

697542-РФ 

Энгельс, Фридрих (1820 – 1895) 

О первоначальном христианстве / Ф. Энгельс. – Москва : Государственное 

издательство политической литературы, 1962. – 61, [3] с. 

Типография № 1 «Печатный Двор» им. А. М. Горького (Ленинград) 
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61.  
3К14 

Р58 

697782-РФ 

Ровда, Кирилл Иосифович (1905 – 1995) 

Карл Маркс и художественная литература / К. И. Ровда ; Общество  

по распространению политических и научных знаний РСФСР. 

Ленинградское отделение. – Ленинград : [б. и.], 1961. – 64 с. 

Типография № 11 Управления полиграфической промышленности 

Ленинградского совета народного хозяйства (Ленинград) 

62.  
3К16 
О-58 

697783-РФ 

Они встречались с Марксом : воспоминания русских общественных 

деятелей / редактор А. Смирнова. – Москва : Государственное 

издательство политической литературы, 1958. – 29, [3] с. : портр. 

Типография «Красный пролетарий» Государственного издательства 

политической литературы Министерства культуры СССР (Москва) 

Приложено: 

1. вырезка из газеты «Известия Советов депутатов трудящихся СССР». – 

28.09. 1962 г. – статья «Первый русский читатель «Капитала»» 

63.  
3К23 

О-11 
697505-РФ 

Ленин, Владимир Ильич 

(Ульянов, Владимир Ильич 1870 – 1924) 

О Льве Толстом / В. И. Ленин. – Ленинград : Государственное 

издательство, 1925. – 22, [1] с. 

Государственная типография им. Ивана Федорова (Ленинград) 

Серия: Ленинская библиотека 

64.  
3К26 

В49 

697789-РФ 

Виноградская, Софья Семёновна (Селимовна) (1901 – 1964) 

Память сердца: из рассказов о В. И. Ленине / С. С. Виноградская. – 

Москва : Государственное издательство художественной литературы, 

1960. – 60, [3] с. 

1-я образцовая типография им. А. А. Жданова Московского городского 

совета народного хозяйства (Москва) 

Серия: Рассказы советских писателей 

65.  
3К26 
В67 

697788-РФ 

Волков-Ланнит, Леонид Филиппович (1903 – 1985) 

Голос, сохраненный навеки : как записали и восстановили речи  

В. И. Ленина / Л. Ф. Волков-Ланнит. – Москва : Государственное 

издательство «Искусство», 1960. – 62, [2] с., 3 л. ил. 

Московская типография Государственного научно-технического 

издательства литературы по горному делу (Москва) 

66.  
3К26 

В77 

697924-РФ 

Воспоминания о Владимире Ильиче Ленине / Институт марксизма-

ленинизма при ЦК КПСС. – Москва : Государственное издательство 

политической литературы. – 

[Выпуск] 3 / подготовлен А. П. Жуковой и Д. С. Кислик. – 1961. – 446,  

[1] с. : ил. 

Типография «Красный пролетарий» Государственного издательства 

политической литературы Министерства культуры СССР (Москва) 
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67.  
3К26 
И22 

697787-РФ 

Иванский, Анатолий Иванович (1918 – 1978) 

Книга в жизни молодого Ленина : документальный очерк /  

А. И. Иванский. – Москва : Издательство Всесоюзного общества по 

распространению политических и научных знаний «Знание», 1962. – 39, 

[1] с. 

Типография издательства «Знание» (Москва) 

Серия: Новое в жизни, науке, технике. Серия Х : Молодежная ; [№] 22, 

1962 г. 

68.  
3К26 

И23 
697792-РФ 

Иваньков, Александр Григорьевич (1902 – ?) 

Ленин в сибирской ссылке : 1897 – 1900 / А. Г. Иваньков. – Москва : 

Издательство социально-экономической литературы, 1962. – 397, [3] с.,  

1 л. портр. : ил. 

1-я образцовая типография им. А. А. Жданова Московского городского 

совета народного хозяйства (Москва) 

69.  
3К26 

К33 
697786-РФ 

Кедров, Михаил Сергеевич (1878 – 1941) 

Из красной тетради об Ильиче / М. С. Кедров. – Москва : Государственное 

издательство политической литературы, 1957. – 37, [3] с. 

Типография «Красный пролетарий» Государственного издательства 

политической литературы Министерства культуры СССР (Москва) 

70.  
3К26 

Л45 

697688-РФ 

Ленин – товарищ, человек / составители Н. В. Бычкова, Р. А. Лавров,  

И. Б. Русанова. – Москва : Государственное издательство политической 

литературы, 1962. – 189, [3] с. : ил. 

Типография «Красный пролетарий» Государственного издательства 

политической литературы Министерства культуры СССР (Москва) 

71.  
3К26 

О-11 
697925-РФ 

О Ленине : воспоминания зарубежных современников / составители  

С. Ф. Безвесельный и Д. Е. Гринберг. – Москва : Государственное 

издательство политической литературы, 1962. – 535, [1] с., 1 л. портр. 

Типография № 1 «Печатный Двор» им. А. М. Горького (Ленинград) 

72.  
3К26 

П32 

697794-РФ 

Пианзола, Морис (1917 – 2004) 

Ленин в Швейцарии / М. Пианзола. – Москва : Государственное 

издательство политической литературы, 1958. – 115, [1] с. : ил. 

Типография «Красный пролетарий» Государственного издательства 

политической литературы Министерства культуры СССР (Москва) 

73.  
3К26 

П44 
697790-РФ 

Подвойский, Николай Ильич (1880 – 1948) 

Ленин в 1917 году (из воспоминаний) / Н. И. Подвойский. – Москва : 

Издательство «Правда», 1957. – 86, [2] с. 

Ордена Ленина типография газеты «Правда» им. И. В. Сталина (Москва) 

Серия: Библиотека «Огонек» ; № 39 – 40 
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74.  
3К26 

П60 

697785-РФ 

Портянкин, Иван Акимович (1905 – 1965) 

Редакторская и публицистическая деятельность В. И. Ленина : лекции, 

прочитанные в Высшей партийной школе при ЦК КПСС /  

И. А. Портянкин ; Высшая партийная школа при ЦК КПСС. Кафедра 

журналистики. – Москва : Издательство Высшей партийной школы и 

Академии общественных наук при ЦК КПСС, 1959. – 136, [3] с. 

Типография издательства Высшей партийной школы и Академии 

общественных наук при ЦК КПСС (Москва) 

75.  
3К26 

Р13 
697762-РФ 

Рабочие и крестьяне России о Ленине : воспоминания / составители  

Р. А. Лавров [и др.]. – Москва : Издательство «Советская Россия», 1958. – 

341. [2] с., 10 л. ил. 

1-я образцовая типография им. А. А. Жданова Московского городского 

совета народного хозяйства (Москва) 

76.  
3К26 
С30 

697791-РФ 

Семёнов, Владимир Михайлович (1928) 

По ленинским местам в Лондоне / В. М. Семенов. – Москва : 

Государственное издательство политической литературы, 1960. – 62,  

[2] с. : ил. 

Типография «Красный пролетарий» Государственного издательства 

политической литературы Министерства культуры СССР (Москва) 

77.  
3КП1(092) 

В36 

697781-РФ 

Верховцев, Иван Петрович 

На службе у пролетариата (о В. В. Воровском) / И. П. Верховцев. – 

Москва : Государственное издательство политической литературы,  

1960. – 38, [2] с. 

Типография «Красный пролетарий» Государственного издательства 

политической литературы Министерства культуры СССР (Москва) 

Серия: Герои и подвиги 

78.  
3КП1(092) 

В52 

697784-РФ 

Вирнык, Давид Фёдорович (1898 – 1986) 

Жизненный путь большевика : о А. Г. Шлихтере / Д. Вирнык. – Москва : 

Государственное издательство политической литературы, 1960. – 37, [3] с. 

Типография «Красный пролетарий» Государственного издательства 

политической литературы Министерства культуры СССР (Москва) 

Серия: Герои и подвиги 

79.  
3КП112 

Л97 

697858-РФ 

Лядов, Мартын Николаевич 

(Мандельштам, Мартын Николаевич 1872 – 1947) 

Из жизни партии в 1903 – 1907 годах (воспоминания) / М. Н. Лядов. – 

Москва : Государственное издательство политической литературы,  

1956. – 222, [2] с., 1 л. портр. 

1-я образцовая типография им А. А. Жданова (Москва) 
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ФИЛОЛОГИЯ. ЯЗЫКОЗНАНИЕ 

80.  
4 

А72 

697630-РФ 

Античные теории языка и стиля / Научно-исследовательский институт 

языкознания Ленинградского института истории, философии, 

лингвистики и литературы (ЛИФЛИ) ; под общей редакцией  

О. М. Фрейденберг. – Москва ; Ленинград : Государственное социально-

экономическое издательство, 1936. – 341, [2] с. 

Типография «Печатный Двор» (Ленинград) 

81.  
4 

Б90 

697595-РФ 

Булаховский, Леонид Арсеньевич 

(Булаховский, Лейзер Аронович 1888 – 1961) 

Введение в языкознание / Л. А. Булаховский. – 2-е издание, исправленное. 

– Москва : Государственное учебно-педагогическое издательство 

Министерства просвещения РСФСР. – 

Часть II. – 1954. – 173, [2] с. 

Типография «Пионер» (Тарту) 

82.  
4 

Б90 

697833-РФ 

Будагов, Рубен Александрович (1910 – 2001) 

Об основном словарном фонде и словарном составе языке : стенограмма 

публичной лекции / Р. А. Будагов ; Всесоюзное общество  

по распространению политических и научных знаний. Ленинградское 

отделение. – Ленинград : [б. и.], 1952. – 30, [1] с. 

2-я фабрика детской книги Издательства детской литературы 

Министерства просвещения РСФСР (Ленинград) 

83.  
4 

В17 

697929-РФ 

Вандриес, Жозеф (1875 – 1960) 

Язык : лингвистическое введение в историю : перевод с французского /  

Ж. Вандриес ; примечания П. С. Кузнецова под редакцией и  

с предисловием Р. О. Шора. – Москва : Государственное социально-

экономическое издательство, 1937. – 409, [1] с. 

16-я типография треста «Полиграфкнига» (Москва) 

84.  
4 
В49 

697904-РФ 

Виноградов, Виктор Владимирович (1894 / 1895 – 1969) 

О языке художественной литературы / В. В. Виноградов. – Москва : 

Государственное издательство художественной литературы, 1959. – 652, 

[3] с. 

1-я образцовая типография им. А. А. Жданова Московского городского 

совета народного хозяйства (Москва) 

Дарственная надпись автора 
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85.  
4 

В74 
697872-РФ 

Вопросы культуры речи / Академия наук СССР. Институт языкознания ; 

под редакцией С. И. Ожегова. – Москва : Издательство Академии наук 

СССР. – 

[Выпуск] I. – 1955. – 239, [1] с. : нот., ил. 

1-я типография издательства Академии наук СССР (Ленинград) 

Дарственная надпись С. И. Ожегова 

86.  
4 

В74 
697710-РФ 

Вопросы культуры речи / Академия наук СССР. Институт языкознания ; 

под редакцией С. И. Ожегова. – Москва : Издательство Академии наук 

СССР. –  

[Выпуск] II. – 1959. – 232, [4] с. 

1-я типография издательства Академии наук СССР (Ленинград) 

87.  
4 

Г16 

697850-РФ 

Галкина-Федорук, Евдокия Михайловна (1898 – 1965) 

Слово и понятие / Е. М. Галкина-Федорук. – Москва : Государственное 

учебно-педагогическое издательство Министерства просвещения РСФСР, 

1956. – 53, [2] с. 

Типография издательства «Коммуна» (Воронеж) 

Серия: Вопросы советского языкознания 

88.  
4 
Г16 

697849-РФ 

Галкина-Федорук, Евдокия Михайловна (1898 – 1965) 

Суждение и предложение : материалы к курсам языкознания /  

Е. М. Галкина-Федорук ; Московский государственный университет  

им. М. В. Ломоносова. – Москва : Издательство Московского 

университета, 1956. – 72, [2] с. 

Типография издательства Московского государственного университета 

(Москва) 

89.  
4 

Г16 

697848-РФ 

Галкина-Федорук, Евдокия Михайловна (1898 – 1965) 

Язык как общественное явление / Е. М. Галкина-Федорук. – Москва : 

Государственное учебно-педагогическое издательство Министерства 

просвещения РСФСР, 1954. – 43, [1] с. 

Ивановская типография треста Росполиграфпром (Иваново) 

Серия: Вопросы советского языкознания 

90.  
4 
З-43 

697842-РФ 

Звегинцев, Владимир Андреевич (1910 – 1988) 

Внутренние законы развития языка : материалы к курсам языкознания /  

В. А. Звегинцев ; Московский ордена Ленина государственный 

университет им. М. В. Ломоносова. – Москва : Издательство Московского 

университета, 1954. – 29, [2] с. 

Типография Издательства Московского государственного университета 

(Москва) 
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91.  
4 

З-43 
697578-РФ 

Звегинцев, Владимир Андреевич (1910 – 1988) 

Проблема знаковости языка : материалы к курсам языкознания /  

В. А. Звегинцев ; Московский государственный университет  

им. М. В. Ломоносова. – Москва : Издательство Московского 

университета, 1956. – 33, [2] с. 

Типография издательства Московского государственного университета 

(Москва) 

92.  
4 

З-43 

697844-РФ 

Звегинцев, Владимир Андреевич (1910 – 1988) 

Эстетический идеализм в языкознании (К. Фосслер и его школа) : 

материалы к курсам языкознания / В. А. Звегинцев ; Московский ордена 

Ленина государственный университет им. М. В. Ломоносова. – Москва : 

Издательство Московского университета, 1956. – 25, [2] с. 

Типография издательства Московского государственного университета 

(Москва) 

93.  
4 
З-63 

697840-РФ 

Зиндер, Лев Рафаилович (1903 / 1904 – 1995) 

Вопросы фонетики (популярный очерк) / Л. Р. Зиндер. – Ленинград : 

Издательство Ленинградского государственного ордена Ленина 

университета, 1948. – 56 с. 

Типография Ленинградского государственного ордена Ленина 

университета (Ленинград) 

94.  
4 
И20 

697649-РФ 

Иванов, Анатолий Матвеевич (1904 – ?) 

Якубинский, Лев Петрович (1892 – 1945) 

Очерки по языку : для работников литературы и для самообразования /  

А. М. Иванов, Л. П. Якубинский ; Государственный институт речевой 

культуры. – Ленинград ; Москва : Государственное издательство 

художественной литературы, 1932. – 182, [2] с. 

7-я типография ОГИЗа РСФСР им. Бухарина (Ленинград) 

Экслибрис: Библиотека Оренбургского татаро-башкирского 

агропедагогического института (штемпель) 

95.  
4 

К14 
697760-РФ 

Казанский, Борис Васильевич (1889 – 1962) 

Приключения слов / Б. Казанский. – [Москва] : Молодая гвардия, 1931. – 

175, [1] с. : ил. 

3-я типография ОГИЗа «Красный пролетарий» (Москва) 

Экслибрис: Оренбургская детская библиотека при Доме пионеров 

(штемпель); Детское отделение Оренбургской центральной библиотеки 

(штемпель); Оренбургская областная библиотека. Детский отдел 

(штемпель) 

96.  
4 
К89 

697580-РФ 

Кузнецов, Пётр Саввич (1899 – 1968) 

О принципах изучения грамматики : материалы к курсам языкознания /  

П. С. Кузнецов ; под общей редакцией В. А. Звегинцева. – Москва : 

Издательство Московского университета, 1961. – 98, [2] с. 

Типография издательства Московского государственного университета 

(Москва) 
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97.  
4 
К89 

697485-РФ 

Кузнецов, Пётр Саввич (1899 – 1968) 

Яфетическая теория / П. С. Кузнецов ; под редакцией М. П. Бочарера и  

В. К. Данилова ; Научно-исследовательский институт языкознания. – 

Москва ; Ленинград : Государственное учебно-педагогическое 

издательство, 1932. – 56 с. 

Фабрика «Красный пролетарий» (Москва) 

Серия: В помощь преподавателю языка ; Выпуск 1 

98.  
4 

М18 

697692-РФ 

Малеча, Нестор Михайлович (1887 – 1979) 

Фонетический строй территориального диалекта уральских казаков : 

автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата 

филологических наук / Н. М. Малеча ; Куйбышевский государственный 

педагогический институт имени В. В. Куйбышева. – Уральск : [б. и.], 

1954. – 16 с. 

Государственная типография № 8 (Уральск) 

Дарственная надпись автора 

Приложено: 

1. Малеча, Н. М. Перестановка звуков в территориальном диалекте 

уральских казаков / Н. М. Малеча // Тезисы докладов на XXV научной 

конференции Уральского педагогического института им. А. С. Пушкина. 

– Уральск, 1960. – С. 85 – 91 

Дарственная надпись автора 

99.  
4 

М45 

697931-РФ 

Мейе, Поль Жюль Антуан (1866 – 1936) 

Сравнительный метод в историческом языкознании / А. Мейе ; перевод  

с французского А. В. Дилигенской под редакцией Б. В. Горнунга и  

М. Н. Петерсона ; предисловие Б. В. Горнунга. – Москва : Издательство 

иностранной литературы, 1954. – 97, [3] с. 

Типография «Красный печатник» (Ленинград) 

100.  
4 

М91 

697820-РФ 

Мурат, Владилена Павловна (1926 – ?) 

Об основных проблемах стилистики : материалы к курсам языкознания / 

В. П. Мурат ; под общей редакцией В. А. Звегинцева. – Москва : 

Издательство Московского университета, 1957. – 42, [2] с. 

Типография издательства Московского государственного университета 

(Москва) 

101.  
4 

М92 

697798-РФ 

Мучник, Иосиф Павлович (? – 1971) 

Введение в языкознание : сборник задач и упражнений для практических 

занятий и самостоятельной работы студентов : учебное пособие для 

филологических факультетов педагогических институтов / И. П. Мучник. 

– Москва : Государственное учебно-педагогическое издательство 

Министерства просвещения РСФСР, 1957. – 144 с. 

2-я типография Государственного издательства медицинской литературы 

(Москва) 
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102.  
4 

П62 
697731-РФ 

Поспелов, Николай Семёнович (1890 – 1984) 

Учение о частях речи в русской грамматической традиции : материалы  

к курсам языкознания / Н. С. Поспелов ; Московский ордена Ленина 

государственный университет им. М. В. Ломоносова ; под редакцией  

В. А. Звегинцева. – Москва : Издательство Московского университета, 

1954. – 35, [1] с. 

Типография издательства Московского государственного университета 

(Москва) 

103.  
4 
Р64 

697823-РФ 

Розенталь, Дитмар Эльяшевич (1900 – 1994) 

Культура речи / Д. Э. Розенталь. – Москва : Издательство Московского 

университета, 1959. – 87, [1] с. 

Типография «Красный пролетарий» Государственное издательство 

политической литературы Министерства культуры СССР (Москва) 

104.  
4 
Р82 

697732-РФ 

Рубинштейн, Ревекка Ионовна (1899 – 1982) 

Разгаданные письмена / Р. И. Рубинштейн. – Ленинград : Государственное 

учебно-педагогическое издательство Министерства просвещения РСФСР. 

Ленинградское отделение, 1960. – 129, [3] с. : ил. 

2-я типография Военного издательства Министерства обороны СССР 

(Ленинград) 

105.  
4 

Р93 
697487-РФ 

Рыбникова, Мария Александровна (1885 – 1942) 

Введение в стилистику / М. А. Рыбникова. – Москва : Советский 

писатель, 1937. – 281, [3] с. 

Полиграф (Горький) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

Приложено: 

1. письмо Н. Е. Прянишникова к Е. П. Петрову (1938) 

106.  
4 

С23 

697744-РФ 

Сборник статей по языкознанию : профессору Московского университета 

академику В. В. Виноградову [в день его 60-летия] / Московский 

государственный университет им. М. В. Ломоносова ; [под общей 

редакцией А. И. Ефимова]. – Москва : Издательство Московского 

университета, 1958. – 370,[2] с., 1 л. портр. 

Калужская типография областного управления культуры (Калуга) 

107.  
4 
С31 

697932-РФ 

Сепир, Эдуард (Эдвард) (1884 – 1939) 

Язык: введение в изучение речи / Э. Сепир ; перевод с английского, 

примечания и вводная статья А. М. Сухотина ; предисловие  

С. Л. Белевицкого. – Москва ; Ленинград : Государственное социально-

экономическое издательство, 1934. – 222, [1] с. 

Фабрика книги «Красный пролетарий» издательства ЦК ВКП (б) (Москва) 

Серия: Языковеды Запада / под общей редакцией Р. И. Шор 

Экслибрис: Оренбургская высшая коммунистическая 

сельскохозяйственная школа. Библиотека (штемпель) 
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108.  
4 

С50 
697843-РФ 

Смирницкий, Александр Иванович (1903 – 1954) 

Объективность существования языка : материалы к курсам языкознания / 

А. И. Смирницкий ; под общей редакцией В. А. Звегинцева ; Московский 

ордена Ленина государственный университет им. М. В. Ломоносова. – 

Москва : Издательство Московского университета, 1954. – 31, [1] с. 

Типография издательства Московского государственного университета 

(Москва) 

109.  
4 

С50 

697846-РФ 

Смирницкий, Александр Иванович (1903 – 1954) 

Сравнительно-исторический метод и определение языкового родства : 

материалы к курсам языкознания / А. И. Смирницкий ; Московский 

ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени государственный 

университет им. М. В. Ломоносова. – Москва : Издательство Московского 

университета, 1955. – 56, [3] с. 

Типография издательства «Знание» (Москва) 

110.  
4 

С66 
697930-РФ 

де Соссюр, Фердинанд (1857 – 1913) 

Курс общей лингвистики : изданный Ш. Бальи и А. Сешеэ при участии  

А. Ридлингер / Ф.де Соссюр ; перевод со второго французского издания  

А. М. Сухотина под редакцией и с примечанием Р. И. Шор ; вводная 

статья Д. Н. Введенского. – Москва : Государственное социально-

экономическое издательство, 1933. – 271, [1] с. : ил. 

1-я образцовая типография ОГИЗа РСФСР треста «Полиграфкнига» 

(Москва) 

Серия: Языковеды Запада / под общей редакцией Р. И. Шор 

Экслибрис: Библиотека Оренбургского государственного татарского 

педагогического института (штемпель) 

111.  
4 

С83 
697579-РФ 

Стражев, Виктор Иванович (1879 – 1950) 

Очерки по изучению языка / В. И. Стражев. – Москва : [Государственное 

издательство финансовой литературы], 1931. – 122, [2] с. 

Типография издательства Всесоюзного центрального совета 

профессиональных союзов (Москва) 

112.  
4 
Х69 

697442-РФ 

Ходова, Капитолина Ивановна (1918 – 2005) 

Языковое родство славянских народов (на материале словаря) /  

К. И. Ходова ; Институт славяноведения Академии наук СССР. – Москва : 

Государственное учебно-педагогическое издательство Министерства 

просвещения РСФСР, 1960. – 64 с. : граф. 

Типография № 1 «Печатный Двор» им. А. М. Горького (Ленинград) 

113.  
4 

Ч-60 
697769-РФ 

Чикобава, Арнольд Степанович (1898 – 1985) 

Введение в языкознание / А. С. Чикобава. – Москва : Государственное 

учебно-педагогическое издательство Министерства просвещения РСФСР. 

– Часть I. – 1952. – 242, [2] c. 

2-я типография «Печатный Двор» им. А. М. Горького Главполиграфиздата 

при Совете Министров СССР (Ленинград) 
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114.  
4 
Ч-60 

697770-РФ 

Чикобава, Арнольд Степанович (1898 – 1985) 

Проблема языка как предмета языкознания: на материале зарубежного 

языкознания / А. С. Чикобава. – Москва : Государственное учебно-

педагогическое издательство Министерства просвещения РСФСР,  

1959. – 178, [2] с. 

Типография № 4 Государственного научно-технического издательства 

литературы по горному делу (Харьков) 

115.  
4(03) 

Д84 
697581-РФ 

Дурново, Николай Николаевич (1876 – 1937) 

Грамматический словарь (грамматические и лингвистические термины) / 

Н. Н. Дурново. – Москва ; Петроград : Издательство Л. Д. Френкель,  

1924. – 154 стб., [3] с. 

Государственная учебно-практическая школа-типография им. товарища 

Алексеева (Петроград) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

116.  
4(075) 

М18 

697552-РФ 

Малаховский, Всеволод Антонович (1890 – 1966) 

Сборник задач и упражнений по курсу «Введение в языкознание» /  

В. А. Малаховский. – Москва : Государственное учебно-педагогическое 

издательство Министерства просвещения РСФСР, 1960. – 149, [2] с. : ил. 

1-я образцовая типография им. А. А. Жданова Московского городского 

совета народного хозяйства (Москва) 

117.  
4(09) 

Ж86 

697827-РФ 

Жуковская, Лидия Петровна (1920 – 1994) 

Новгородские берестяные грамоты / Л. П. Жуковская. – Москва : 

Государственное учебно-педагогическое издательство Министерства 

просвещения РСФСР, 1959. – 126, [3] с., 4 л. ил. 

Типография № 1 «Печатный Двор» им. А. М. Горького (Ленинград) 

Серия: Вопросы советского языкознания 

118.  
4(09) 
З-43 

697450-РФ 

Звегинцев, Владимир Андреевич (1910 – 1988) 

Хрестоматия по истории языкознания XIX – XX веков / В. А. Звегинцев. – 

Москва : Государственное учебно-педагогическое издательство 

Министерства просвещения РСФСР, 1956. – 458 с. 

16-я типография Главполиграфпрома Министерства культуры СССР 

(Москва) 

119.  
4(09) 

П21 

697628-РФ 

Пауль, Герман (1846 – 1921) 

Принципы истории языка / Г. Пауль ; перевод с немецкого под редакцией 

А. А. Холодовича ; вступительная статья С. Д. Кацнельсона. – Москва : 

Издательство «Иностранная литература», 1960. – 499, [1] с. 

Типография № 2 им. Евгении Соколовой Управления полиграфической 

промышленности Ленинградского Совета народного хозяйства 

(Ленинград) 
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120.  
4(092) 
Б43 

697565-РФ 

Белов, Александр Иосифович 

А. М. Пешковский как лингвист и методист / А. И. Белов. – Москва : 

Государственное учебно-педагогическое издательство Министерства 

просвещения РСФСР, 1958. – 233, [2] с. 

Полиграфический комбинат Саратовского совета народного хозяйства 

(Саратов) 

121.  
4(092) 

В49 
697648-РФ 

Виноградов, Виктор Владимирович (1894 [1895] – 1969) 

Алексей Александрович Шахматов / В. В. Виноградов. – Петербург : 

«Колос», 1922. – 80 с. 

9-я государственная типография (Петроград) 

Серия: Биографическая библиотека 

Экслибрис: Книгосоюз. Книжный базар (штемпель); Н. Прянишников 

(автограф) 

122.  
4И(Фр)(03) 

Г19 

697841-РФ 

Ганцкая, Тамара Бруновна 

От буквы к звуку : справочник по французской орфоэпии / Т. Ганцкая. – 

Москва : Издательство литературы на иностранных языках, 1960. – 64 с. 

Типография № 3 Московского городского совета народного хозяйства 

(Москва) 

123.  
4(С)Р 

А18 

697735-РФ 

Аванесов, Рубен Иванович (1902 – 1982) 

Русское литературное произношение : учебное пособие для учительских и 

педагогических институтов / Р. И. Аванесов. – 2-е издание. – Москва : 

Государственное учебно-педагогическое издательство Министерства 

просвещения РСФСР, 1954. – 182, [2] с. 

Типография «Красный печатник» (Ленинград) 

124.  
4(С)Р 
А18 

697834-РФ 

Аванесов, Рубен Иванович (1902 – 1982) 

Ударение в современном русском литературном языке / Р. И. Аванесов. – 

Москва : Государственное учебно-педагогическое издательство 

Министерства просвещения РСФСР, 1955. – 55, [1] с. 

1-я образцовая типография им. А. А. Жданова (Москва) 

125.  
4(С)Р 

А18 

697729-РФ 

Аванесов, Рубен Иванович (1902 – 1982) 

Фонетика современного русского литературного языка / Р. И. Аванесов. – 

Москва : Издательство Московского университета, 1956. – 239, [1] с. : ил. 

1-я образцовая типография им. А. А. Жданова (Москва) 
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126.  
4(С)Р 
Б44 

697835-РФ 

Бельчиков, Юлий Абрамович (1928) 

Интернациональная терминология в русском языке / Ю. А. Бельчиков. – 

Москва : Государственное учебно-педагогическое издательство 

Министерства просвещения РСФСР, 1959. – 77, [2] с. 

Типография им. Котлякова (Ленинград) 

127.  
4(С)Р 

Б74 

697647-РФ 

Богородицкий, Василий Алексеевич (1857 – 1941) 

Общий курс русской грамматики (из университетских чтений) /  

В. А. Богородицкий. – 5-е издание, переработанное. – Москва ; Ленинград 

: Социально-экономическое издательство, 1935. – [4], 354, [2] с. : 4 вкл. л. 

ил., табл., нот. 

18-я типография треста «Полиграфкнига» (Москва) 

Серия: Труды по грамматике русского языка 

128.  
4(С)Р 

Б81 

697521-РФ 

Бондаренко, Василий Семёнович 

Предлоги в современном русском языке / В. С. Бондаренко. – Москва : 

Государственное учебно-педагогическое издательство Министерства 

просвещения РСФСР, 1961. – 74, [2] с. 

Книжная фабрика им. Фрунзе Главполиграфиздата Министерства 

культуры УССР (Харьков) 

129.  
4(С)Р 
Б83 

697913-РФ 

Боровой, Лев Яковлевич (1900 – 1970) 

Путь слова: очерки о старом и новом в языке русской советской 

литературы / Л. Я. Боровой. – Москва : Советский писатель, 1960. –  

606, [2] с. 

Типография № 3 «Искра революции» Московского городского совета 

народного хозяйства (Москва) 

Дарственная надпись автора 

130.  
4(С)Р 

Б90 
697441-РФ 

Булаховский, Леонид Арсеньевич (Лейзер Аронович) (1888 – 1961) 

Русский литературный язык первой половины XIX века. Лексика и общие 

замечания о слоге / Л. А. Булаховский. – 2-е издание, пересмотренное и 

дополненное. – Киев : Издательство Киевского государственного 

университета им. Т. Г. Шевченко, 1957. – 492, [3] с. 

Типография Киевского государственного университета  

им. Т. Г. Шевченко (Киев) 

131.  
4(С)Р 

Б92 

697702-РФ 

Буслаев, Фёдор Иванович (1818 – 1897) 

Историческая грамматика русского языка, составленная Ф. Буслаевым. 

Этимология / Ф. Буслаев. – 5-е изд. – Москва : Издание Книжного 

магазина наследников Братьев Салаевых, 1881. – 276 с. 

Типография Т. Рис (Москва) 

Экслибрис: Яков Винзарайс (автограф); Н. Прянишников (автограф) 

Приплетено: 

1. Буслаев, Ф. И. Историческая грамматика русского языка, составленная 

Ф. Буслаевым. Синтаксис / Ф. Буслаев. – 5-е изд. – Москва: Издание 

Книжного магазина наследников Братьев Салаевых, 1881. – 394 с. 

Типография Т. Рис (Москва) 
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132.  
4(С)Р 

В19 

697759-РФ 

Василевская, Евгения Алексеевна 

Словосложение в русском языке (очерки и наблюдения) /  

Е. А. Василевская. – Москва : Государственное учебно-педагогическое 

издательство Министерства просвещения РСФСР, 1962. – 131, [1] с. 

1-я образцовая типография им. А. А. Жданова Московского городского 

совета народного хозяйства (Москва) 

133.  
4(С)Р 

В49 

697923-РФ 

Виноградов, Виктор Владимирович (1894 [1895] – 1969) 

Русский язык (грамматическое учение о слове) : утверждено 

Министерством высшего образования СССР в качестве пособия для 

высших учебных заведений / В. В. Виноградов. – Москва ; Ленинград : 

Государственное учебно-педагогическое издательство Министерства 

просвещения РСФСР, 1947. – 783, [1] с. 

2-я типография «Печатный Двор» им. А. М. Горького треста 

«Полиграфкнига» ОГИЗа при Совете Министров СССР (Ленинград) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

Приложено: 

1. вырезка из «Литературной газеты». – 17.12.1964. – статья  

Г. Сердюченко «За самокритику в советском языковедении» 

134.  
4(С)Р 

В74 

697889-РФ 

Вопросы синтаксиса современного русского языка / под редакцией  

В. В. Виноградова. – Москва : Государственное учебно-педагогическое 

издательство Министерства просвещения РСФСР, 1950. – 410, [3] с. 

3-я типография «Красный пролетарий» Главполиграфиздата при Совете 

Министров СССР (Москва) 

135.  
4(С)Р 

Г16 

697799-РФ 

Галкина-Федорук, Евдокия Михайловна (1898 – 1965) 

Безличные предложения в современном русском языке / Е. М. Галкина-

Федорук. – Москва : Издательство Московского университета,  

1958. – 331, [1] с. 

Типография издательства Московского государственного университета 

(Москва) 

136.  
4(С)Р 

Г16 

697556-РФ 

Галкина-Федорук, Евдокия Михайловна (1898 – 1965) 

Современный русский язык. Лексика (курс лекций) / Е. М. Галкина-

Федорук. – Москва : Издательство Московского университета,  

1954. – 201, [3] с. 

16-я типография Союзполиграфпрома Главиздата Министерства культуры 

СССР (Москва) 

137.  
4(С)Р 

Г16 

697557-РФ 

Галкина-Федорук, Евдокия Михайловна (1898 – 1965) 

Горшкова, Клавдия Васильевна (1921 – 2002) 

Шанский, Николай Максимович (1922 – 2005) 

Современный русский язык. Лексикология. Фонетика. Морфология /  

Е. М. Галкина-Федорук, К. В. Горшкова, Н. М. Шанский. – Москва : 

Государственное учебно-педагогическое издательство Министерства 

просвещения РСФСР, 1957. – 407, [1] с. 

1-я образцовая типография им. А. А. Жданова (Москва) 
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138.  
4(С)Р 

Г25 

697853-РФ 

Гвоздев, Александр Николаевич (1892 – 1959) 

Об основах русского правописания : в защиту морфологического 

принципа русской орфографии / А. Н. Гвоздев ; Академия педагогических 

наук РСФСР. – Москва : Издательство Академии педагогических наук 

РСФСР, 1960. – 62, [2] с. 

Типография издательства Академии педагогических наук РСФСР 

(Москва) 

Серия: Педагогическая библиотека учителя 

139.  
4(С)Р 

Г25 
697558-РФ 

Гвоздев, Александр Николаевич (1892 – 1959) 

Очерки по стилистике русского языка / А. Н. Гвоздев. – 2-е издание. – 

Москва : Государственное учебно-педагогическое издательство 

Министерства просвещения РСФСР, 1955. – 462, [2] с. 

11-я типография Росполиграфпрома (Горький) 

140.  
4(С)Р 
Г76 

697662-РФ 

Грамматика русского языка / Академия наук СССР. Институт 

языкознания ; [под редакцией В. В. Виноградова]. – Москва : 

Издательство Академии наук СССР. – 

Том I : Фонетика и морфология. – 1953. – 720 с. 

2-я типография издательства Академии наук СССР (Москва) 

141.  
4(С)Р 
Г76 

697664-РФ 

Грамматика русского языка / Академия наук СССР. Институт 

языкознания ; [под редакцией В. В. Виноградова]. – Москва : 

Издательство Академии наук СССР. – 

Том II. Часть первая : Синтаксис. – 1954. – 703, [1] с. 

2-я типография издательства Академии наук СССР (Москва) 

142.  
4(С)Р 

Г76 
697663-РФ 

Грамматика русского языка / Академия наук СССР. Институт 

языкознания ; [под редакцией В. В. Виноградова]. – Москва : 

Издательство Академии наук СССР. – 

Том II. Часть вторая : Синтаксис. – 1954. – 444 с. 

2-я типография издательства Академии наук СССР (Москва) 

143.  
4(С)Р 
Е91 

697528-РФ 

Ефимов, Александр Иванович (1909 – 1966) 

Стилистика художественной речи / А. И. Ефимов. – Москва : 

Издательство Московского университета, 1957. – 447, [1] с. 

2-я типография издательства Академии наук СССР (Москва) 

144.  
4(С)Р 

И20 

697838-РФ 

Иванов, Вячеслав Всеволодович (1929 – 2017) 

Краткий очерк исторической фонетики русского языка / В. В. Иванов. – 

Москва : Государственное учебно-педагогическое издательство 

Министерства просвещения РСФСР, 1959. – 118, [2] с. 

1-я образцовая типография им. А. А. Жданова Московского городского 

совета народного хозяйства (Москва) 

Серия: Вопросы советского языкознания 
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145.  
4(С)Р 

И20 

697847-РФ 

Иванов, Вячеслав Всеволодович (1929 – 2017) 

Краткий очерк исторической фонетики русского языка / В. В. Иванов. – 

Москва : Государственное учебно-педагогическое издательство 

Министерства просвещения РСФСР, 1959. – 118, [2] с. 

1-я образцовая типография им. А. А. Жданова Московского городского 

совета народного хозяйства (Москва) 

Серия: Вопросы советского языкознания 

146.  
4(С)Р 

И20 

697920-РФ 

Иванов, Вячеслав Всеволодович (1929 – 2017) 

Русские народные говоры / В. В. Иванов. – 2-е издание. – Москва : 

Государственное учебно-педагогическое издательство Министерства 

просвещения РСФСР, 1957. – 81, [3] с. 

Ивановская областная типография (Иваново) 

147.  
4(С)Р 

И88 
697887-РФ 

Исследования по грамматике русского литературного языка : сборник 

статей / Академия наук СССР. Институт языкознания ; [ответственные 

редакторы Н. С. Поспелов и Н. Ю. Шведова]. – Москва : Издательство 

Академии наук СССР, 1955. – 354, [2] с. 

2-я типография издательства Академии наук СССР (Москва) 

148.  
4(С)Р 

И88 

697886-РФ 

Исследования по синтаксису русского литературного языка : сборник 

статей / Академия наук СССР. Институт языкознания ; [ответственный 

редактор В. П. Сухотин]. – Москва : Издательство Академии наук СССР, 

1956. – 199, [1] с. 

2-я типография издательства Академии наук СССР (Москва) 

149.  
4(С)Р 

И89 
697734-РФ 

Истрина, Евгения Самсоновна (1883 – 1957) 

Нормы русского литературного языка и культура речи / Е. С. Истрина ; 

Академия наук СССР. Совет по научно-технической пропаганде. – 

Москва ; Ленинград : Издательство Академии наук СССР, 1948. –  

31, [1] с. 

2-я типография издательства Академии наук СССР (Москва) 

Экслибрис: Е. Прянишникова (автограф) 

150.  
4(С)Р 
К17 

697825-РФ 

Калинин, Анатолий Вениаминович (1916 – 2008) 

Русская лексика (из лекций по курсу «Современный русский 

литературный язык») / А. В. Калинин ; Министерство высшего и среднего 

специального образования РСФСР. Научно-методический кабинет  

по заочному обучению при Московском государственном университете 

имени М. В. Ломоносова. – Москва : Издательство Московского 

университета, 1960. – 58, [2] с. 

1-я типография издательства Московского государственного университета 

(Москва) 
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151.  
4(С)Р 

К72 

697830-РФ 

Костомаров, Виталий Григорьевич (1930 – 2020) 

Культура речи и стиль / В. Г. Костомаров ; Высшая партийная школа  

при ЦК КПСС. Кафедра русского языка. – Москва : Издательство Высшей 

партийной школы и Академии общественных наук при ЦК КПСС, 1960. – 

69, [2] с. 

Типография издательства Высшей партийной школы и Академии 

общественных наук при ЦК КПСС (Москва) 

152.  
4(С)Р 
К85 

697860-РФ 

Крючков, Сергей Ефимович (1897 – 1969) 

О спорных вопросах современной русской орфографии / С. Е. Крючков. – 

2-е издание. – Москва : Государственное учебно-педагогическое 

издательство Министерства просвещения РСФСР, 1954. – 52, [4] с. 

1-я типография «Циня» ЛРТПП (Рига) 

153.  
4(С)Р 
К89 

697455-РФ 

Кузнецов, Пётр Саввич (1899 – 1968) 

Историческая грамматика русского языка. Морфология / П. С. Кузнецов. – 

Москва : Издательство Московского университета, 1953. – 305, [1] с. 

3-я типография «Красный пролетарий» Союзполиграфпрома Главиздата 

Министерства культуры СССР (Москва) 

154.  
4(С)Р 
К89 

697515-РФ 

Кузнецов, Пётр Саввич (1899 – 1968) 

Русская диалектология : учебник для учительских институтов /  

П. С. Кузнецов. – Москва : Государственное учебно-педагогическое 

издательство Министерства просвещения РСФСР, 1951. – 141, [1] с. : 

карт. 

2-я типография «Печатный Двор» им. А. М. Горького Главполиграфиздата 

при Совете Министров СССР (Ленинград) 

155.  
4(С)Р 
К89 

697499-РФ 

Кузнецов, Пётр Саввич (1899 – 1968) 

У истоков русской грамматической мысли / П. С. Кузнецов ; Академия 

наук СССР. Отделение литературы и языка ; Комиссия по истории 

филологических наук. – Москва : Издательство Академии наук СССР, 

1958. – 75, [1] с. 

1-я типография издательства Академии наук СССР (Ленинград) 

156.  
4(С)Р 

Л75 

697828-РФ 

Ломтев, Тимофей Петрович (1906 – 1972) 

Из истории синтаксиса русского языка / Т. П. Ломтев. – Москва : 

Государственное учебно-педагогическое издательство Министерства 

просвещения РСФСР, 1954. – 77, [3] с. 

Типография «Известий Советов депутатов трудящихся СССР» (Москва) 
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157.  
4(С)Р 

Л75 

697554-РФ 

Ломтев, Тимофей Петрович (1906 – 1972) 

Основы синтаксиса современного русского языка / Т. П. Ломтев. – Москва 

: Государственное учебно-педагогическое издательство Министерства 

просвещения РСФСР, 1958. – 165, [2] с. 

17-я типография Управления полиграфической промышленности 

Московского городского совета народного хозяйства (Москва) 

158.  
4(С)Р 

М34 
697836-РФ 

Матусевич, Маргарита Ивановна (1895 – 1979) 

Русское литературное произношение: стенограмма публичной лекции /  

М. И. Матусевич ; Всесоюзное общество по распространению 

политических и научных знаний. Ленинградское отделение. – Ленинград : 

[б. и.], 1953. – 27, [1] с. 

Типография им. Котлякова Государственного издательства финансовой 

литературы СССР (Ленинград) 

159.  
4(С)Р 

О-11 
697502-РФ 

О родном нашем языке / редактор Э. Меркель. – Москва : Издательство 

«Известия», 1961. – 85, [3] с. 

Издательство «Известий Советов депутатов трудящихся СССР» (Москва) 

Серия: Библиотека «Известий» ; № 3 

160.  
4(С)Р 

О-20 

697884-РФ 

Обнорский, Сергей Петрович (1888 – 1962) 

Очерки по морфологии русского глагола / С. П. Обнорский. – Москва : 

Издательство Академии наук СССР, 1953. – 250, [2] с. 

1-я типография издательства Академии наук СССР (Ленинград) 

161.  
4(С)Р 
О-34 

697598-РФ 

Овсянико-Куликовский, Дмитрий Николаевич (1853 – 1920) 

Руководство к изучению синтаксиса русского языка / Д. Н. Овсянико-

Куликовский. – 3-е издание. – Москва : [Издание товарищества  

И. Д. Сытина], 1912. – 236, [4] с. 

Типография товарищества И. Д. Сытина (Москва) 

Экслибрис: Педагогический совет Уральской женской прогимназии 

(штемпель) 

162.  
4(С)Р 

О-95 

697829-РФ 

Очерки по стилистике русского языка / под редакцией К. И. Былинского. 

– Москва : Издательство Московского университета, 1959. – 167, [1] с. 

Типография издательства Московского государственного университета 

(Москва) 

163.  
4(С)Р 
П29 

697553-РФ 

Петерсон, Михаил Николаевич (1885 – 1962) 

Очерк синтаксиса русского языка / М. Н. Петерсон. – Москва ; Петроград 

: Государственное издательство, 1923. – 129, [II] с. 

Государственный трест «Петропечать» типография фабрики «Светоч» 

(Петроград) 
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164.  
4(С)Р 

П31 

697739-РФ 

Пешковский, Александр Матвеевич (1878 – 1933) 

Избранные труды / А. М. Пешковский. – Москва : Государственное 

учебно-педагогическое издательство Министерства просвещения РСФСР, 

1959. – 250, [2] с. : портр. 

Полиграфический комбинат им. Якуба Коласа (Минск) 

165.  
4(С)Р 
П31 

697880-РФ 

Пешковский, Александр Матвеевич (1878 – 1933) 

Русский синтаксис в научном освещении / А. М. Пешковский. –  

7-е издание. – Москва : Государственное учебно-педагогическое 

издательство Министерства просвещения РСФСР, 1956. – 511, [1] с.: 

портр. 

2-я типография «Печатный Двор» им. А. М. Горького (Ленинград) 

166.  
4(С)Р 

П31 
697758-РФ 

Пешковский, Александр Матвеевич (1878 – 1933) 

Русский синтаксис в научном освещении : популярный очерк: пособие 

для самообразования и школы / А. М. Пешковский. – 2-е издание. – 

Москва : Государственное издательство, 1920. – [2], IV, [2] 504 с. 

Типография «Московское издательство» (Москва) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

167.  
4(С)Р 

П59 
697956-РФ 

Поржезинский, Виктор Карлович (1870 – 1929) 

Краткое пособие к лекциям по исторической грамматике русского языка, 

читанным на б[ывших]. Высших женских курсах проф[ессором]  

В. Поржезинским. Введение и фонетика / В. Поржезинский. – Новое 

издание (третье), пересмотренное и дополненное – Москва : 

Государственное издательство, 1920. – 151, [1] с. 

2-я государственная типография (Москва) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

168.  
4(С)Р 

П64 
697885-РФ 

Потебня, Александр Афанасьевич (1835 – 1891) 

Из записок по русской грамматике / А. А. Потебня ; Академия наук СССР. 

Отделение литературы и языка. – Москва : Государственное учебно-

педагогическое издательство Министерства просвещения РСФСР. – 

Том I – II. – 1958. – 535, [1] с., 1 л. портр. 

Типография им. Смирнова (Смоленск) 

169.  
4(С)Р 

П84 
697921-РФ 

Прохорова, Валентина Николаевна (1923 – 2011) 

Диалектизмы в языке художественной литературы / В. Н. Прохорова. – 

Москва : Государственное учебно-педагогическое издательство 

Министерства просвещения РСФСР, 1957. – 79, [1] с. 

Полиграфический комбинат Саратовского совета народного хозяйства 

(Саратов) 
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170.  
4(С)Р 

С75 

697653-РФ 

Срезневский, Измаил Иванович (1812 – 1880) 

Мысли об истории русского языка (читано на акте Императорского 

Санкт-Петербургского университета, 8 февраля 1849 года) /  

И. И. Срезневский ; Академия наук СССР. Отделение литературы и  

языка. – Москва : Государственное учебно-педагогическое издательство 

Министерства просвещения РСФСР, 1959. – 133, [3] с., 1 л. портр. 

Типография № 1 «Печатный Двор» им. А. М. Горького (Ленинград) 

171.  
4(С)Р 

С91 

697730-РФ 

Сухотин, Виктор Петрович (1908 – 1969) 

Синтаксическая синонимика в современном русском литературном языке 

: глагольные словосочетания / В. П. Сухотин ; Академия наук СССР. 

Институт русского языка. – Москва : Издательство Академии наук СССР, 

1960. – 159, [1] с. 

2-я типография издательства Академии наук СССР (Москва) 

172.  
4(С)Р 
Т41 

697851-РФ 

Тимофеев, Кирилл Алексеевич (1914 – 2004) 

Некоторые вопросы русской грамматики в историческом освещении 

(структура слова) / К. А. Тимофеев ; Всесоюзное общество  

по распространению политических и научных знаний. Ленинградское 

отделение. – Ленинград : [б. и.], 1955. – 35, [1] с. 

2-я типография «Печатный Двор» им. А. М. Горького (Ленинград) 

173.  
4(С)Р 
Т56 

697831-РФ 

Томашевский, Борис Викторович (1890 – 1957) 

Язык и стиль : стенограмма публичной лекции / Б. В. Томашевский ; 

Всесоюзное общество по распространению политических и научных 

знаний. Ленинградское отделение. – Ленинград : [б. и.], 1952. – 31, [1] с. 

Типография им. Котлякова Государственного издательства финансовой 

литературы СССР (Ленинград) 

174.  
4(С)Р 
Т76 

697495-РФ 

Трофимов, Владимир Александрович 

Современный русский литературный язык. Морфология / В. А. Трофимов 

; Ленинградский ордена Ленина государственный университет  

им. А. А. Жданова. – Ленинград : Издательство Ленинградского 

университета, 1957. – 282, [2] с. 

Типография Ленинградского ордена Ленина государственного 

университета (Ленинград) 

175.  
4(С)Р 
Т76 

697496-РФ 

Трофимов, Владимир Александрович 

Современный русский литературный язык. Фонетика, графика /  

В. А. Трофимов ; Ленинградский ордена Ленина государственный 

университет им. А. А. Жданова. – Ленинград : Издательство 

Ленинградского университета, 1957. – 129, [1] с. : граф. 

Типография Ленинградского ордена Ленина государственного 

университета (Ленинград) 
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176.  
4(С)Р 
Ф13 

697821-РФ 

Фаворин, В. К. 

Синонимы в русском языке : научно-популярный очерк / В. К. Фаворин. – 

Свердловск : Свердловское книжное издательство, 1953. – 68, [3] с. 

5-я типография треста Росполиграфпром (Свердловск) 

177.  
4(С)Р 
Ц32 

697832-РФ 

Цейтлин, Раля Михайловна (1920 – 2001) 

Краткий очерк истории русской лексикографии (словари русского языка) / 

Р. М. Цейтлин. – Москва : Государственное учебно-педагогическое 

издательство Министерства просвещения РСФСР, 1958. – 135, [1] с. 

1-я образцовая типография им. А. А. Жданова Московского городского 

совета народного хозяйства (Москва) 

178.  
4(С)Р 

Ч-42 

697819-РФ 

Чемоданов, Николай Сергеевич (1903 – 1986) 

Сравнительное языкознание в России: очерк развития сравнительно-

исторического метода в русском языкознании / Н. С. Чемоданов. – Москва 

: Государственное учебно-педагогическое издательство Министерства 

просвещения РСФСР, 1956. – 92, [3] с. 

Ивановская областная типография (Иваново) 

179.  
4(С)Р 

Ч-49 

697637-РФ 

Черных, Павел Яковлевич (1896 – 1970) 

Историческая грамматика русского языка: краткий очерк : пособие  

для педагогических и учительских институтов / П. Я. Черных. – Москва : 

Государственное учебно-педагогическое издательство Министерства 

просвещения РСФСР, 1952. – 311, [1] с., 1 вкл. л. 

2-я типография «Печатный Двор» имени А. М. Горького 

Главполиграфиздата при Совете Министров СССР (Ленинград) 

180.  
4(С)Р 
Ч-49 

697440-РФ 

Черных, Павел Яковлевич (1896 – 1970) 

Очерк русской исторической лексикологии: древнерусский период /  

П. Я. Черных. – Москва : Издательство Московского университета,  

1956. – 243 с. 

Типография Государственного издательства литературы по черной и 

цветной металлургии (Москва) 

181.  
4(С)Р 
Ч-49 

697837-РФ 

Черных, Павел Яковлевич (1896 – 1970) 

Происхождение русского литературного языка и письма / П. Я. Черных. – 

Москва : Государственное учебно-педагогическое издательство 

Министерства просвещения РСФСР, 1950. – 39, [1] с. 

1-я образцовая типография им. А. А. Жданова Главполиграфиздата  

при Совете Министров СССР (Москва) 

Серия: Вопросы языкознания для учителя ; Выпуск 3 
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182.  
4(С)Р 
Ч-49 

697955-РФ 

Чернышёв, Василий Ильич (1866/67 – 1949) 

Законы и правила русского произношения. Звуки. Формы. Сочетания слов 

: опыт руководства для учителей, чтецов артистов / В. Чернышев. –  

3-е издание, пересмотренное. – Петроград : [б. и.], 1915. – 107, [1] с. : 

табл. 

Типография Императорской Академии наук (Петроград) 

Экслибрис: Уральская гимназия Министерства народного просвещения 

(штемпель); Н. Прянишников (автограф) 

183.  
4(С)Р 

Ч-49 

697497-РФ 

Чернышёв, Василий Ильич (1866/1867 – 1949) 

Правильность и чистота русской речи: опыт русской стилистической 

грамматики / В. Чернышев. – 2-е издание, исправленное и дополненное. – 

Санкт-Петербург : [б. и.]. – 

Выпуск 1-й : Фонетика. – 1914. – 402 с. 

Типография М. Меркушева (Санкт-Петербург) 

Экслибрис: Уральская гимназия Министерства народного просвещения 

(штемпель) 

184.  
4(С)Р 
Ш21 

697486-РФ 

Шанский, Николай Максимович (1922 – 2005) 

Очерки по русскому словообразованию и лексикологии / Н. М. Шанский. 

– Москва : Государственное учебно-педагогическое издательство 

Министерства просвещения РСФСР, 1959. – 245, [1] с. 

1-я образцовая типография им. А. А. Жданова Московского городского 

совета народного хозяйства (Москва) 

185.  
4(С)Р 

Ш31 

697881-РФ 

Шахматов, Алексей Александрович (1864 – 1920) 

Историческая морфология русского языка / А. А. Шахматов ; Академия 

наук СССР. Отделение литературы и языка. – Москва : Государственное 

учебно-педагогическое издательство Министерства просвещения РСФСР, 

1957. – 399, [1] с., 1 л. портр. 

1-я образцовая типография им. А. А. Жданова (Москва) 

186.  
4(С)Р 
Ш31 

697537-РФ 

Шахматов, Алексей Александрович (1864 – 1920) 

Очерк современного русского языка / А. А. Шахматов ; с вводной статьей 

С. И. Бернштейна. – 4-е издание. – Москва : Государственное учебно-

педагогическое издательство Народного комиссариата просвещения 

РСФСР, 1941. – 285, [3] с. 
1-я типография Государственного научно-технического издательства 

машиностроительной литературы Народного комиссариата тяжелого 

машиностроения (Ленинград) 

187.  
4(С)Р 

Ш72 
697826-РФ 

Шмелёв, Дмитрий Николаевич (1926 – 1993) 

Архаические формы в современном русском языке / Д. Н. Шмелев. – 

Москва : Государственное учебно-педагогическое издательство 

Министерства просвещения РСФСР, 1960. – 113, [3] с. 

Типография № 2 им. Евгении Соколовой Управления полиграфической 

промышленности Ленинградского совета народного хозяйства 

(Ленинград) 
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188.  
4(С)Р 

Я49 
697513-РФ 

Якубинский, Лев Петрович (1892 – 1945) 

История древнерусского языка / Л. П. Якубинский ; с предисловием и  

под редакцией В. В. Виноградова ; примечания П. С. Кузнецова. – Москва 

: Государственное учебно-педагогическое издательство Министерства 

просвещения РСФСР, 1953. – 367, [1] с. 

20-я типография Главполиграфиздата при Совете Министров СССР 

(Москва) 

189.  
4(С)Р(03) 

М18 

697865-РФ 

Малеча, Нестор Михайлович (1887 – 1979) 

Сборник словарных статей словаря территориального диалекта уральских 

казаков / Н. М. Малеча ; Уральский государственный институт  

им. А. С. Пушкина. Кафедра русского языка. – Уральск : [б. и.], 1960. –  

53, [1] с. 

Областная типография № 8 (Уральск) 

На правах рукописи 

Дарственная надпись автора 

190.  
4(С)Р(07) 
Б90 

697639-РФ 

Булаховский, Леонид Арсеньевич (Лейзер Аронович) (1888 – 1961) 

Исторический комментарий к литературному русскому языку /  

Л. А. Булаховский. – Харьков ; Киев : Государственное учебно-

педагогическое издательство «Радянська школа», 1937. – 320, [3] с. 

Книжная фабрика ДВРШ им. Г. И. Петровского (Харьков) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

191.  
4(С)Р(07) 

Г25 
697733-РФ 

Гвоздев, Александр Николаевич (1892 – 1959) 

Основы русской орфографии / А. Н. Гвоздев. – 4-е издание. – Москва : 

Государственное учебно-педагогическое издательство Министерства 

просвещения РСФСР, 1954. – 117, [2] с. 

2-я типография «Печатный Двор» им. А. М. Горького 

Союзполиграфпрома Главиздата Министерства культуры СССР 

(Ленинград) 

192.  
4(С)Р(07) 
Д84 

697888-РФ 

Дурново, Николай Николаевич (1876 – 1937) 

Повторительный курс грамматики русского языка / Н. Дурново. – Москва 

; Ленинград : Государственное издательство. –  

Выпуск II-й : Синтаксис. Часть I : Введение и учение о формах 

словосочетаний. – 1929. – 134, [1] с. 

Типография «Печатный Двор» (Ленинград) 

Экслибрис: Оренбургский рабфак (штемпель) 
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193.  
4(С)Р(07) 

П31 
697906-РФ 

Пешковский, Александр Матвеевич (1878 – 1933) 

Школьная и научная грамматика : опыт применения научно-

грамматических принципов к школьной практике : с приложением 

доклада «Роль выразительного чтения в обучении знакам препинания», 

читанного на Первом Всероссийском Съезде преподавателей русского 

языка средней школы в Москве / А. М. Пешковский. – 2-е издание, 

исправленное и дополненное. – Москва : Литературно-Издательский 

отдел Народного комиссариата по просвещению, 1918. – 125, [3] с. 

Типография Вильде (Москва) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

Приплетено: 

1. Пешковский, А. М. Сборник статей : методика родного языка, 

лингвистика, стилистика, поэтика / А. М. Пешковский. – Москва ; 

Ленинград : Государственное издательство, 1925. – 190, [2] c. 

Типография им. Бухарина (Ленинград) 

Серия: Библиотека педагога 

194.  
4(С)Р(07) 

П80 

697500-РФ 

Прокопович, Николай Николаевич (1901 – 1972) 

Сочетания наречий с именами прилагательными в современном русском 

языке / Н. Н. Прокопович. – Москва : Государственное учебно-

педагогическое издательство Министерства просвещения РСФСР,  

1962. – 75, [1] с. 

Типография им. Смирнова (Смоленск) 

195.  
4(С)Р(07) 

С79 

697629-РФ 

Степанов, Алексей Васильевич (1930 – 2019) 

История русского литературного языка : учебно-методическое пособие 

для студентов-заочников III – IV курсов / А. В. Степанов ; Министерство 

высшего и среднего специального образования РСФСР. Научно-

методический кабинет по заочному обучению при Московском 

государственном университете имени М. В. Ломоносова. – Москва : 

Издательство Московского университета, 1961. – 79, [1] с. 

Типография издательства Московского государственного университета 

(Москва) 

196.  
4(С)Р(075) 

А13 

697877-РФ 

Абакумов, Сергей Иванович (1890 – 1949) 

Современный русский литературный язык / С. И. Абакумов. – Москва : 

Государственное издательство «Советская наука», 1942. – 182, [1] с. 

Ремесленное училище № 3 (Москва) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

Приложено: 

1. записка Н. Е. Прянишникова, содержащая список учебных групп 

197.  
4(С)Р(075) 

В19 

697456-РФ 

Василенко, Иван Афанасьевич (1899 – 1970) 

Историческая грамматика русского языка (сборник упражнений) : учебное 

пособие для студентов факультетов русского языка и литературы 

педагогических институтов / И. А. Василенко. – Москва : 

Государственное учебно-педагогическое издательство Министерства 

просвещения РСФСР, 1956. – 270, [2] c. 

1-я образцовая типография им. А. А. Жданова (Москва) 
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198.  
4(С)Р(075) 
В49 

697471-РФ 

Винокур, Татьяна Григорьевна (1924 – 1992) 

Древнерусский язык / Т. Г. Винокур. – Москва : Государственное 

издательство «Высшая школа», 1961. – 112, [3] с. 

1-я образцовая типография издательства Московского государственного 

университета (Филологический факультет) (Москва) 

199.  
4(С)Р(075) 
Д30 

697454-РФ 

Дементьев, Алексей Александрович (1910 – 1983) 

Сборник задач и упражнений по исторической грамматике русского языка 

: учебное пособие для учительских институтов / А. А. Дементьев. – 

Москва : Государственное учебно-педагогическое издательство 

Министерства просвещения РСФСР, 1946. – 70, [2] с. 

Типография Т-14 (Москва) 

200.  
4(С)Р(075) 

И21 
697822-РФ 

Иванова, Вера Фёдоровна (1920 – 2001) 

История и принципы русской пунктуации : учебное пособие /  

В. Ф. Иванова ; Ленинградский ордена Ленина государственный 

университет им. А. А. Жданова. – Ленинград : Издательство 

Ленинградского университета, 1962. – 62, [2] с. 

Типография Ленинградского ордена Ленина государственного 

университета (Ленинград) 

201.  
4(С)Р(075) 

О-20 

697743-РФ 

Обнорский, Сергей Петрович (1888 – 1962) 

Бархударов, Степан Григорьевич (1894 – 1983) 

Хрестоматия по истории русского языка : пособие для студентов 

педагогических институтов и университетов / С. П. Обнорский,  

С. Г. Бархударов. – 2-е издание. – Москва : Государственное учебно-

педагогическое издательство Министерства просвещения РСФСР. –  

Часть первая. – 1952. – 414, [2] с. 
2-я типография «Печатный Двор» им. А. М. Горького Главполиграфиздата 

при Совете Министров СССР (Ленинград) 

202.  
4(С)Р(075) 

О-20 

697742-РФ 

Обнорский, Сергей Петрович (1888 – 1962) 

Бархударов, Степан Григорьевич (1894 – 1983) 

Хрестоматия по истории русского языка / С. П. Обнорский,  

С. Г. Бархударов. – Москва : Государственное учебно-педагогическое 

издательство Министерства просвещения РСФСР. –  

Часть вторая. Выпуск первый. – 1949. – 291, [1] с. 

4-я типография им. Евгении Соколовой Главполиграфиздата при Совете 

Министров СССР (Ленинград) 

203.  
4(С)Р(075) 
О-20 

697741-РФ 

Обнорский, Сергей Петрович (1888 – 1962) 

Бархударов, Степан Григорьевич (1894 – 1983) 

Хрестоматия по истории русского языка / С. П. Обнорский,  

С. Г. Бархударов. – Москва : Государственное учебно-педагогическое 

издательство Министерства просвещения РСФСР. –  

Часть вторая. Выпуск второй. – 1948. – 341, [2] с. 

Типографии Д-02 (Москва) 
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204.  
4(С)Р(075) 

С56 

697514-РФ 

Валгина, Нина Сергеевна (1927) 

Розенталь, Дитмар Эльяшевич (1900 – 1994) 

Фомина, Маргарита Ивановна (1924) 

Цапукевич, Всеволод Владимирович 

Современный русский язык / сост. Н. С. Валгина, Д. Э. Розенталь,  

М. И. Фомина, В. В. Цапукевич. – Москва : Государственное издательство 

«Высшая школа», 1961. – 451, [1] с. 

Типография Татполиграф Министерства культуры ТАССР (Казань) 

205.  
4(С)Р(075) 

С56 
697901-РФ 

Современный русский язык : синтаксис / под редакцией Е. М. Галкиной-

Федорук. – Москва : Издательство Московского университета,  

1957. – 515, [1] с. 

1-я образцовая типография им. А. А. Жданова Московского городского 

совета народного хозяйства (Москва) 

206.  
4(С)Р(09) 

Е91 
697638-РФ 

Ефимов, Александр Иванович (1909 – 1966) 

История русского литературного языка / А. И. Ефимов. – Москва : 

Государственное учебно-педагогическое издательство Министерства 

просвещения РСФСР, 1961. – 321, [2] с. 

1-я образцовая типография им. А. А. Жданова Московского городского 

совета народного хозяйства (Москва) 

207.  
4(С)Р(09) 

Л36 
697501-РФ 

Левин, Виктор Давыдович (1915 – 1997) 

Краткий очерк истории русского литературного языка / В. Д. Левин. – 

Москва : Государственное учебно-педагогическое издательство 

Министерства просвещения РСФСР, 1958. – 168, [2] с. 

1-я образцовая типография им. А. А. Жданова Московского городского 

совета народного хозяйства (Москва) 

208.  
47 

С54 
697600-РФ 

Соболевский, Сергей Иванович (1864 – 1963) 

Грамматика латинского языка / С. И. Соболевский. – 2-е издание. – 

Москва : Государственное учебно-педагогическое издательство 

Народного комиссариата просвещения РСФСР, 1939. – 423, [1] с. 

1-я образцовая типография ОГИЗа РСФСР треста «Полиграфкнига» 

(Москва) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

209.  
47(075) 
С54 

697916-РФ 

Соболевский, Сергей Иванович (1864 – 1963) 

Хрестоматия для переводов с латинского языка на русский / составил  

С. И. Соболевский. – Москва : Государственное учебно-педагогическое 

издательство Народного комиссариата просвещения РСФСР. – 

Часть I. – 1939. – 287, [1] c. 

2-я типография ОГИЗа РСФСР треста «Полиграфкнига» «Печатный 

Двор» им. А. М. Горького (Ленинград) 

Экслибрис: А. Киреев (автограф) 
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210.  
49(Слав) 

К64 

697512-РФ 

Кондрашов, Николай Андреевич (1919 – 1995) 

Славянские языки / Н. А. Кондрашов. – Москва : Государственное учебно-

педагогическое издательство Министерства просвещения РСФСР, 1956. – 

196, [3] с., 2 л. карт. 

Типография № 5 Государственного научно-технического издательства 

литературы по угольной промышленности (Москва) 

211.  
49(075) 

Б53 

697756-РФ 

Беседина-Невзорова, Вера Павловна (1894 – 1971) 

Старославянский язык / В. П. Беседина-Невзорова. – Харьков : 

Издательство Харьковского ордена Трудового Красного Знамени 

государственного университета им. А. М. Горького, 1962. – 359, [1] с. 

Типография издательства Харьковского государственного университета 

им. А. М. Горького (Харьков) 

Приложено: 

1. Каталог издательства Харьковского государственного университета 

(1962) 

212.  
49(075) 

Е51 

697902-РФ 

Елкина, Нина Максимовна (1923 – 2011) 

Старославянский язык : учебное пособие для студентов филологических 

факультетов педагогических институтов и университетов / Н. М. Елкина. 

– Москва : Государственное учебно-педагогическое издательство 

Министерства просвещения РСФСР, 1960. – 222, [2] с. 

Типография № 1 «Печатный Двор» им. А. М. Горького (Ленинград) 

ФИЗИКА 

213.  
53 

О-66 

697797-РФ 

Орлов, Владимир Иванович (1916 – 1974) 

О смелой мысли / В. И. Орлов. – Москва : Издательство ЦК ВЛКСМ 

«Молодая гвардия», 1951. – 194, [4] с. : ил. 

Типография «Красное знамя» издательства «Молодая гвардия» (Москва) 

ГЕОЛОГИЯ. МЕТЕОРОЛОГИЯ. КЛИМАТОЛОГИЯ 

214.  
55(07) 

Б90 

697727-РФ 

Бублейников, Феофан Дмитриевич (1885 – 1964) 

Зубков, В. В. 

Щербаков, Дмитрий Иванович (1893 – 1966) 

Книга для чтения по геологии : пособие для учителей средней школы /  

Ф. Д. Бублейников, В. В. Зубков, Д. И. Щербаков ; под редакцией  

А. Е. Ферсмана. – Москва : Государственное учебно-педагогическое 

издательство Народного комиссариата просвещения РСФСР, 1941. –  

183, [1] с. 

Школа фабрично-заводского ученичества ОГИЗа треста «Полиграфкнига» 

(Москва) 
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215.  
55(092) 

В43 

697667-РФ 

Викторов, Вениамин Самуилович 

Ученый – патриот (о И. М. Губкине) / В. С. Викторов. – Москва : 

Государственное издательство политической литературы, 1960. – 29, [3] с. 

Типография «Красный пролетарий» Государственного издательства 

политической литературы Министерства культуры СССР (Москва) 

Серия: Герои и подвиги 

216.  
55(092) 

И59 

697641-РФ 

Ингирев, З. 

(Ревзин, Григорий Иосифович 1885 – 1961) 

Творческий путь В. А. Обручева / З. Ингирев. – Москва ; Ленинград : 

Государственное издательство геологической литературы, 1948. –  

95, [1] с., портр., ил. 

1-я типография Государственного издательства геологической литературы 

(Москва) 

Экслибрис: С. Прянишников (автограф) 

Приложено: 

1. вырезка из газеты «Правда». – 20.06. 1956 г. – статья «Академик 

Владимир Афанасьевич Обручев» 

217.  
551 
А73 

697475-РФ 

Анучин, Дмитрий Николаевич (1843 – 1923) 

Избранные географические работы / Д. Н. Анучин ; под общей редакцией 

Л. С. Берга. – Москва : Государственное издательство географической 

литературы, 1949. – 386 с. : портр., ил. 

3-я типография «Красный пролетарий» Главполиграфиздата при Совете 

Министров СССР (Москва) 

218.  
551.5 

А65 

697728-РФ 

Андреева, Екатерина Владимировна (1900 – 1977) 

Наука о погоде на службе Родины / Е. В. Андреева. – [Ленинград] : 

Гидрометеорологическое издательство, 1949. – 141, [3] с. : ил. 

2-я типография Гидрометеорологического издательства (Ленинград) 

219.  
553 
Ф33 

697626-РФ 

Фёдорова, Раиса Васильевна 

Искатели солнечных кладов / Р. В. Федорова. – Москва : Государственное 

издательство географической литературы, 1959. – 183, [1] с. : ил. 

Типография № 1 Государственного издательства литературы  

по строительству, архитектуре и строительным материалам (Владимир) 

БИОЛОГИЯ 

220.  
57 

З-13 
697479-РФ 

Завадский, Кирилл Михайлович (1910 – 1977) 

Учение о виде / К. М. Завадский ; Ленинградский ордена Ленина 

государственный университет им. А. А. Жданова. – Ленинград : 

Издательство Ленинградского университета, 1961. – 253, [1] с. 

Типография Ленинградского ордена Ленина государственного 

университета (Ленинград) 
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221.  
57 

М55 

697476-РФ 

Мечников, Илья Ильич (1845 – 1916) 

Избранные произведения / И. И. Мечников ; под редакцией  

со вступительной статьей и комментариями А. Е. Гайсиновича. – Москва : 

Государственное учебно-педагогическое издательство Министерства 

просвещения РСФСР, 1956. – 415, [1] с. : портр., ил. 

Типография «Пионер» (Тарту) 

222.  
57 

Н73 

697854-РФ 

Новиков, Иван Алексеевич (1877 – 1959) 

Народная память : повести в стихах / И. Новиков. – [Москва] : Советский 

писатель, 1946. – 98, [2] с. 

Типография № 3 Управления издательств и полиграфии исполнительного 

комитета Ленинградского городского совета (Ленинград) 

Дарственная надпись автора 

223.  
57(092) 

Б61 
697480-РФ 

Билай, Вера Иосифовна (1908 – 1994) 

Победители невидимых : из истории микробиологии : для учащихся 

старших классов / В. И. Билай. – Москва : Государственное учебно-

педагогическое издательство Министерства просвещения РСФСР,  

1959. – 149, [2] с. 

Полиграфический комбинат Саратовского совета народного хозяйства 

(Саратов) 

224.  
571 

О-28 
697523-РФ 

Общая генетика / под редакцией Н. И. Шапиро ; Академия наук СССР. 

Научный совет по проблемам молекулярной биологии. – Москва : 

Издательство «Наука», 1965. – 298, [2] с. : ил. 

2-я типография издательства «Наука» (Москва) 

Серия: Основы молекулярной биологии / Академия наук СССР. Научный 

совет по проблемам молекулярной биологии ; главный редактор  

В. А. Энгельгардт 

Экслибрис: Е. Прянишникова (автограф) 

225.  
571(092) 
З-35 

697775-РФ 

Зарубайло, Трофим Яковлевич (1906 – 1989) 

К. А. Тимирязев – великий русский дарвинист : стенограмма публичной 

лекции, прочитанной в 1948 году в Ленинграде / Т. Я. Зарубайло ; 

Всесоюзное общество по распространению политических и научных 

знаний. Ленинградское отделение. – Ленинград : [б. и.], 1948. – 49, [3] с. 

Типография им. Володарского (Ленинград) 

Экслибрис: Е. Прянишникова (автограф) 

БОТАНИКА 

226.  
58 

К34 

697899-РФ 

Келлер, Борис Александрович (1874 – 1945) 

Академик Б. А. Келлер : избранные сочинения / Б. А. Келлер ; Академия 

наук СССР. – Москва : Издательство Академии наук СССР, 1951. –  

495, [1] с.: портр. 

2-я типография издательства Академии наук СССР (Москва) 

Экслибрис: Е. Прянишникова (автограф) 
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227.  
58(092) 

К70 

697772-РФ 

Корчагин, Александр Иванович 

К. А. Тимирязев : жизнь и творчество / А. И. Корчагин. – Москва : ОГИЗ. 

Государственное издательство сельскохозяйственной литературы, 1948. – 

154, [5] с. : портр., ил. 

1-я образцовая типография им. А. А. Жданова треста «Полиграфкнига» 

ОГИЗа при Совете Министров СССР (Москва) 

Экслибрис: Е. Прянишникова (автограф) 

228.  
581.7 

Х73 

697773-РФ 

Холодный, Николай Григорьевич (1882 – 1953) 

К. А. Тимирязев и современные представления о фитогормонах : 

доложено на седьмом ежегодном Тимирязевском чтении 28 апреля 1946 г. 

/ Н. Г. Холодный ; Академия наук СССР. Институт физиологии растений 

им. К. А. Тимирязева. – Москва ; Ленинград : Издательство Академии 

наук СССР, 1946. – 34, [2] с. : ил. 

2-я типография издательства Академии наук СССР (Москва) 

Экслибрис: Е. Прянишникова (автограф) 

229.  
581.9 

А49 

697726-РФ 

Алехин, Василий Васильевич (1882 – 1946) 

География растений (основы фитогеографии, экологии и геоботаники) : 

пособие для педагогически институтов / В. В. Алехин ; под редакцией  

Л. В. Кудряшова. – 3-е издание. – Москва : Государственное учебно-

педагогическое издательство Министерства просвещения РСФСР,  

1950. – 419, [1] с., 2 карт. 

Типографии М-109 и М-123 (Ленинград) 

Экслибрис: Е. Прянишникова (автограф) 

230.  
585 

Ш47 
697451-РФ 

Шенников, Александр Петрович (1888 – 1962) 

Экология растений / А. П. Шенников. – Москва : Государственное 

издательство «Советская наука», 1950. – 374, [1] с. : ил. 

2-я типография «Печатный Двор» им. А. М. Горького Главполиграфиздата 

при Совете Министров СССР (Ленинград) 

Экслибрис: Е. Прянишникова (автограф) 

ЗООЛОГИЯ 

231.  
591.9(075) 

Б72 
697682-РФ 

Бобринский, Николай Алексеевич (1890 – 1964) 

Гладков, Николай Алексеевич (1905 – 1975) 

География животных (курс зоогеографии) : пособие для студентов 

естественно-географических факультетов педагогических институтов /  

Н. А. Бобринский, Н. А. Гладков. – 2-е издание, переработанное. – Москва 

: Государственное учебно-педагогическое издательство Министерства 

просвещения РСФСР, 1961. – 285, [3] с., 14 л. ил. : ил., карт. 

Типография № 1 «Печатный Двор» им. А. М. Горького (Ленинград) 
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232.  
598.2 
Т88 

697723-РФ 

Туров, Сергей Сергеевич (1891 – 1975) 

Жизнь птиц / С. С. Туров. – Москва : Государственное издательство 

«Советская наука», 1958. – 193, [3] с. : ил. 

Типография издательства «Советская наука» (Москва) 

МЕДИЦИНА. ЗДРАВООХРАНЕНИЕ 

233.  
61 

Г55 

697712-РФ 

Глязер, Гуго (1881 – 1976) 

Драматическая медицина : опыты врачей на себе : перевод с немецкого /  

Г. Глязер ; [перевод В. Хорохордина]. – Москва : Издательство  

ЦК ВЛКСМ «Молодая гвардия», 1962. – 206, [2] с., 8 л. ил. 

Типография «Красное знамя» издательства «Молодая гвардия» (Москва) 

234.  
612 
С76 

697445-РФ 

Станков, Анатолий Гаврилович 

Здоровье и долголетие / А. Г. Станков. – Москва : Государственное 

издательство медицинской литературы, 1960. – 192 с. 

Типография «Известий Советов депутатов трудящихся СССР»  

им. Скворцова-Степанова (Москва) 

Серия: Научно-популярная медицинская литература 

235.  
615 

Ш86 
697622-РФ 

Шретер, Алексей Иванович (1918 – 2002) 

Крылова, Ирина Львовна 

Как находят лекарственные растения / А. И. Шретер, И. Л. Крылова. – 

Москва : Издательство «Знание», 1962. – 37, [3] с. : ил. 

Типография издательства «Знание» (Москва) 

Серия: Новое в жизни, науке, технике. Серия VIII : Биология и медицина 

; [№] 8, 1962 г. 

236.  
615.8 

А90 

697668-РФ 

Асеев, Георгий Михайлович 

Боритесь с полнотой / Г. М. Асеев. – Москва : Государственное 

издательство «Физкультура и спорт», 1961. – 46, [2] с. : ил. 

Типография им. Сталина (Минск) 

Серия: Библиотечка «Физкультура и здоровье» 

237.  
615.8 

Л53 
697636-РФ 

Лечение и отдых на курортах Советского Союза / редактор-составитель  

Д. Г. Оппенгейм. – Москва : Государственное издательство медицинской 

литературы, 1962. – 261, [2] с. : ил. 

1-я типография Государственного издательства медицинской литературы 

(Москва) 
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238.  
615.8 

С79 

697711-РФ 

Степашкина, Клавдия Ивановна (1912 – ?) 

Мошков, Борис Николаевич 

Лечебное питание на дому / К. И. Степашкина, Б. Н. Мошков. – Киев : 

Государственное медицинское издательство УССР, 1958. – 218, [2] с. 

Книжно-журнальная фабрика Главиздата Министерства культуры УССР 

(Киев) 

239.  
616.1 
А19 

697677-РФ 

Авербух, Ефим Соломонович (1900 – 1985) 

Лебедев, Борис Алексеевич (1925 – 1992) 

Предупреждение нервно-психических расстройств при гипертонии /  

Е. С. Авербух, Б. А. Лебедев. – Ленинград : Государственное издательство 

медицинской литературы. Ленинградское отделение, 1961. – 59, [3] с. : ил. 

Типография им. Анохина Полиграфиздата Министерства культуры 

Карельской АССР (Петрозаводск) 

Серия: Научно-популярная медицинская литература 

240.  
616.4 
К65 

697674-РФ 

Константинов, Михаил Васильевич 

Болезни обмена веществ / М. В. Константинов. – Ленинград : 

Государственное издательство медицинской литературы. Ленинградское 

отделение, 1961. – 41, [3] с. : ил. 

Типография им. Володарского (Ленинград) 

Серия: Научно-популярная медицинская литература 

241.  
618 
Я31 

697670-РФ 

Ягунов, Сергей Алексеевич (1893 – 1959) 

Гимнастика беременных на дому / С. А. Ягунов. – 2-е издание. – 

Ленинград : Государственное издательство медицинской литературы. 

Ленинградское отделение, 1961. – 45, [3] с. : ил. 

Типография им. Анохина Полиграфиздата Министерства культуры 

Карельской АССР (Петрозаводск) 

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО 

242.  
63 

Д63 

697774-РФ 

Доклады [Московской ордена Ленина сельскохозяйственной Академии 

имени К. А. Тимирязева] / под редакцией Г. М. Лоза. – Москва : [б. и.]. – 

Выпуск 6 : Научная конференция 1945 г. (к XXV-летию со дня смерти 

великого русского ученого К. А. Тимирязева). – 1946. – 75, [2] с. 

Типография издательства газеты «За Родину» (Рига) 

Экслибрис: Е. Прянишникова (автограф) 

243.  
631 
Б49 

697753-РФ 

Берлянд, Сигизмунд Соломонович (1905 – 1978) 

Гибридизация растений / С. С. Берлянд. – Москва : Государственное 

издательство сельскохозяйственной литературы, 1957. – 317, [3] с.: ил. 

Ярославский полиграфический комбинат (Ярославль) 
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244.  
631.4(092) 

К84 
697524-РФ 

Крупеников, Игорь Аркадьевич (1912 – 2013) 

Крупеников, Лев Аркадьевич (1916 – 1952) 

Василий Васильевич Докучаев: 1846 – 1903 / И. А. Крупеников,  

Л. А. Крупеников. – Москва : Издательство ЦК ВЛКСМ «Молодая 

гвардия», 1948. – 278, [2] с. : портр. 

Типография «Красное знамя» издательства «Молодая гвардия» (Москва) 

Серия: Жизнь замечательных людей 

Экслибрис: Е. Прянишникова (автограф) 

245.  
632 

В31 

697754-РФ 

Вердеревский, Дмитрий Дмитриевич (1904 – 1974) 

Иммунитет растений к паразитарным болезням / Д. Д. Вердеревский. – 

Москва : Государственное издательство сельскохозяйственной 

литературы, 1959. – 370, [2] с. 

16-я типография Московского городского совета народного хозяйства 

(Москва) 

246.  
639.1 

Р21 
697506-РФ 

Рамков, Ф. 

Плотников, Д. 

Логунов, Н. 

Охота, звероводство и собаководство / Ф. Рамков, Д. Плотников,  

Н. Логунов. – Москва : Государственное издательство 

сельскохозяйственной литературы, 1958. – 91, [1] с.: ил. 

16-я типография Московского городского совета народного хозяйства 

(Москва) 

Серия: Передовой опыт в сельском хозяйстве 

247.  
639.2 

А53 

697508-РФ 

Алфёров, Василий Григорьевич (1898 –1988) 

Юным рыболовам / В. Алферов. – [Куйбышев] : Куйбышевское книжное 

издательство, 1953. – 61, [2] с. : ил. 

9-я типография им. Мяги треста Росполиграфпром (Куйбышев) 

248.  
639.2 
З-12 

697510-РФ 

Заборский, Михаил Александрович 

Советы молодому рыболову / М. А. Заборский. – [Москва] : Издательство 

ЦК ВЛКСМ «Молодая гвардия», 1953. – 111, [1] с. : ил. 

Типография «Красное знамя» издательства «Молодая гвардия» (Москва) 

249.  
639.2 

К60 
697507-РФ 

Колганов, Дмитрий Илларионович (1892 – ?) 

Ловля рыбы спиннингом : руководство для начинающих спиннингистов / 

Д. И. Колганов. – 6-е издание. – Москва : Московский рабочий, 1959. – 

182, [2] с. : ил. 

Типография издательства «Московский рабочий» (Москва) 

250.  
639.2 

М15 
697509-РФ 

Макаров, Виктор Иванович 

Ужение рыбы нахлыстом / В. И. Макаров. – 2-е издание, исправленное. – 

Москва : Государственное издательство «Физкультура и спорт», 1959. – 

63, [1] с. : ил. 

Полиграфический комбинат Ярославского совета народного хозяйства 

(Ярославль) 
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ИЗДАТЕЛЬСКОЕ ДЕЛО. КНИЖНАЯ ТОРГОВЛЯ 

251.  
655 
Ж74 

697765-РФ 

Житков, Борис Степанович (1882 – 1938) 
Каменная печать / Б. Житков. – Москва ; Ленинград : Государственное 

издательство юношеской и детской литературы «Молодая гвардия»,  

1931. – 74, [5] с. : рис. 

Школа фабрично-заводского ученичества ОГИЗа им. А. Халатова 

(Москва) 

252.  
655(03) 

К53 
697460-РФ 

Книжные магазины Москвы : справочник для покупателей / редактор-

составитель А. В. Черняков. – Москва : Издательство Всесоюзной 

книжной палаты, 1961. – 181, [3] с. : фот. 

Типография издательства Всесоюзной книжной палаты (Москва) 

ИСКУСССТВО 

253.  
7 

К17 

697857-РФ 

Калинин, Михаил Иванович (1875 – 1946) 

Об искусстве и литературе : статьи, речи, беседы / М. И. Калинин. – 

Москва : Государственное издательство художественной литературы, 

1957. – 299, [1] с., 1 л. портр. 

4-я типография им. Евгении Соколовой (Ленинград) 

254.  
71(С) 
Х73 

697627-РФ 

Холодковский, Владимир Вениаминович (1894 – 1961) 

Московские парки культуры и отдыха / В. В. Холодковский. – Москва : 

Московский рабочий, 1955. – 382, [2] с. : ил. 

Типография издательства «Московский рабочий» (Москва) 

255.  
778 

С54 

697768-РФ 

Соболев, Ромил Павлович (1926 – 1991) 

Фуриков, Лев Борисович (1924 – 2000) 

Человек пришел в кино : заметки журналистов / Р. П. Соболев,  

Л. Б. Фуриков. – Москва : Государственное издательство политической 

литературы, 1963. – 77, [3] с. : ил. 

Типография «Красный пролетарий» Государственного издательства 

политической литературы Министерства культуры СССР (Москва) 

Серия: Популярная библиотечка по эстетике 

256.  
778.1С 

Р70 

697660-РФ 

Ромм, Михаил Ильич (1901 – 1971) 

Храбровицкий, Даниил Яковлевич (1923 – 1980) 

Девять дней одного года / М. И. Ромм, Д. Я. Храбровицкий. – Москва : 

Издательство «Искусство», 1962. – 86, [2] с., 4 л. ил. 

Типография № 8 Управления полиграфической промышленности 

Московского городского совета народного хозяйства (Москва) 

Серия: Библиотека кинодраматургии 
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257.  
78(03) 

П12 
697491-РФ 

Павлюченко, Сергей Алексеевич (1902 – 2000) 

Краткий музыкальный словарь (справочник) / С. А. Павлюченко ; общая 

редакция К. К. Розеншильда ; лингвистическая редакция А. М. Евлахова. 

– Москва ; Ленинград : Государственное музыкальное издательство,  

1950. – 192 с. 

Типолитография Государственного музыкального издательства (Москва) 

258.  
78(075) 

В22 
697576-РФ 

Вахромеев, Варфоломей Александрович (1904 – 1984) 

Элементарная теория музыки / В. А. Вахромеев. – 3-е издание. – Москва : 

Государственное музыкальное издательство, 1961. – 243, [1] с. : нот. ил. 

Типография № 6 Московского городского совета народного хозяйства 

(Москва) 

259.  
78И(092) 

Д46 

697490-РФ 

Дилакторская, Наталья Леонидовна (1904 – 1989) 

Повесть о Гайдне / Н. Л. Дилакторская. – Ленинград : Государственное 

издательство детской литературы Министерства просвещения РСФСР, 

1961. – 156, [2] с. : ил. 

2-я фабрика детской книги Государственного издательства детской 

литературы Министерства просвещения РСФСР (Ленинград) 

Серия: Школьная библиотека. Для средней школы 

260.  
78(С) 

Б83 

697767-РФ 

Бородин, Александр Порфирьевич (1833 – 1887) 

Музыкально-критические статьи / А. П. Бородин. – Москва ; Ленинград : 

Государственное музыкальное издательство, 1951. – 64, [3] с. : портр. 

Типолитография Государственного музыкального издательства (Москва) 

Серия: Русская классическая музыкальная критика 

261.  
78(С)(09) 

Г68 
697766-РФ 

Гордеева, Евгения Михайловна (1914 – ?) 

Из истории русской музыкальной критики XIX века / Е. Гордеева. – 

Москва ; Ленинград : Государственное музыкальное издательство,  

1950. – 73, [2] с. 

Типолитография Государственного музыкального издательства (Москва) 

Серия: Русская музыкальная культура 

262.  
78С1 
Ф59 

697474-РФ 

Финдейзен, Николай Фёдорович (1868 – 1928) 

Очерк развития русской музыки [светской] в 19-м веке / Н. Финдейзен. – 

Санкт-Петербург : Издание книжно-музыкального магазина  

П. К. Селиверстова, 1909. – 68 с., 17 портр. 

Типография И. Генералова (Санкт-Петербург) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

Приложено: 

1. статья В. Городинского «Музыка великого народа» 
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263.  
78С1(092) 
Б51 

697575-РФ 

Бернандт, Григорий Борисович (1905 – 1978) 

П. И. Чайковский : краткий очерк жизни и деятельности / Г. Б. Бернандт. – 

Москва ; Ленинград : Государственное музыкальное издательство, 1940. – 

71, [1] с : портр. 

Типография издательства «Московский рабочий» (Москва) 

264.  
78С1(092) 
Г53 

697488-РФ 

Глебов, Игорь 

(Асафьев, Борис Владимирович 1884 – 1949) 

Памяти Петра Ильича Чайковского. 1840 – 7/V – 1940 / И. Глебов. – 

Ленинград ; Москва : Государственное музыкальное издательство, 1940. – 

30, [2] с. 

Типография «Советский печатник» (Ленинград) 

265.  
78С1(092) 
Г54 

697572-РФ 

Глинка в воспоминаниях современников / под общей редакцией  

А. А. Орловой. – Москва : Государственное музыкальное издательство, 

1955. – 431, [1] с. 

17-я типография нотной печати Главполиграфпрома (Москва) 

266.  
78С1(092) 

К23 
697519-РФ 

Каринцев, Николай Александрович 

(Дудель, Николай Александрович 1886 – 1961) 

Глинка (картины из жизни) / Н. Каринцев. – Москва : Государственное 

музыкальное издательство, 1936. – 102, [4] с. : ил. 

Серия: Жизнь замечательных музыкантов для школьника и пионера 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

267.  
78С1(092) 

Л55 

697520-РФ 

Ливанова, Тамара Николаевна (1909 – 1986) 

М. И. Глинка : биографический очерк / Т. Ливанова. – Москва : 

Государственное музыкальное издательство, 1962. – 39, [1] с. 

Типография № 6 Московского городского совета народного хозяйства 

(Москва) 

Серия: В помощь музыкальному самообразованию 

268.  
78С1(092) 

М29 

697492-РФ 

Мартынов, Иван Иванович (1908 – 2005) 

М. И. Глинка / И. Мартынов. – Москва ; Ленинград : Государственное 

музыкальное издательство, 1947. – 52, [1] с. 

Типолитография Государственного музыкального издательства (Москва) 

Серия: Классики русской музыки 

269.  
78С1(092) 

Ф59 

697477-РФ 

Финдейзен, Николай Фёдорович (1868 – 1928) 

Михаил Иванович Глинка : очерк его жизни и музыкальной деятельности 

/ Н. Финдейзен. – Москва : Издание П. Юргенсона, 1896. – 48 с., 36 

портр., снимк., факс. : ил. 

Электропечатня нот П. Юргенсона (Москва) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 
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270.  
784 
П44 

Н 27487-РФ 

Подвижные игры с пением : для детских садов и народных школ, 

собранные группой детских садовниц, занимавшихся под руководством 

Н. Филитиса, преподавателя Московских женских педагогических курсов. 

– 4-е издание. – Москва : Книгоиздательство «Школа», 1919. – 44 с. : 

ноты. 

1-я государственная нотопечатня Музыкального отделения Народного 

комиссариата просвещения (Москва) 

Экслибрис: Магазин «Книга». Нотно-музыкальное отделение (штемпель) 

271.  
784(07) 

Г29 
697571-РФ 

Гейнрихс, Игорь Петрович 

Обучение пению по нотам в начальной и средней школе / И. П. Гейнрихс. 

– Москва : Государственное музыкальное издательство, 1962. – 244, [4] с. 

: нот. ил. 

Типография № 6 Московского городского совета народного хозяйства 

(Москва) 

Серия: В помощь педагогу-музыканту 

272.  
792И 

С60 

697778-РФ 

Солнцева, Лариса Павловна (1924 – 2016) 

По театрам Чехословакии: впечатления от поездки / Л. П. Солнцева. – 

Москва : Государственное издательство «Искусство», 1958. – 126, [2] с.,  

21 л. ил. 

Экспериментальная типография ВНИИПП (Москва) 

273.  
792С(03) 

Т29 

697489-РФ 

Театры Москвы: справочник / редактор А. Янчук. – 2-е издание, 

дополненное. – Москва : Московский рабочий, 1961. – 189, [3] с., 1 л. 

план. 

Типография издательства «Московский рабочий» (Москва) 

ЛИТЕРАТУРОВЕДЕНИЕ 

274.  
8 

Б87 

697443-РФ 

Брандес, Георг (1842 – 1927) 

О чтении / Г. Брандес ; перевод с датского О. Румер. – Москва : 

Книгоиздательство «Творчество», 1913. – 27, [3] с. 

Графическое заведение «Друкарь» (Москва) 

Экслибрис: Иннокентий Александрович Доброхотов (штемпель) 

275.  
8 

С15 

СА-320396-РФ 

Сакулин, Павел Никитич (1868 – 1930) 

Теория литературных стилей / П. Н. Сакулин. – Москва : Кооперативное 

издательство «Мир», 1928. – 74 с. 

Типография кооператива «Наука и Просвещение» (Москва) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 
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276.  
8 
С42 

697873-РФ 

Скафтымов, Александр Павлович (1890 – 1968) 

Преподавание литературы в дореволюционной школе (сороковые и 

шестидесятые годы) / А. Скафтымов. – Саратов : [б. и.], [1938]. – С. 119 – 

232. 

Ученые записки Саратовского государственного педагогического 

института ; Выпуск III 

Дарственная надпись автора 

277.  
8 
Ф59 

697568-РФ 

Финк, Виктор Григорьевич (Гершевич) (1888 – 1973) 

Литературные воспоминания / В. Г. Финк. – Москва : Советский писатель, 

1960. – 302, [2] с. : ил. 

Типография издательства «Советский писатель» (Москва) 

278.  
8(03) 
Л64 

697934-РФ 

Литературная энциклопедия : словарь литературных терминов : в двух 

томах / под редакцией Н. Бродского [и др.]. – Москва ; Ленинград : 

Издательство Л. Д. Френкель. –  

Том первый – 1925. – 576 стб. 

Государственная учебно-практическая школа-типография им. товарища 

Алексеева (Ленинград) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

279.  
8(03) 
Л64 

697935-РФ 

Литературная энциклопедия : словарь литературных терминов: в двух 

томах / под редакцией Н. Бродского [и др.]. – Москва ; Ленинград : 

Издательство Л. Д. Френкель. –  

Том второй – 1925. – 577 – 1198 стб. 

Государственная учебно-практическая школа-типография им. товарища 

Алексеева (Ленинград) 

Экслибрис: Оренбургский рабфак (штемпель) 

280.  
8(07) 

К78 

697883-РФ 

Красноусов, Александр Михайлович (1895 – 1970) 

Очерки по истории советской методики преподавания литературы /  

А. М. Красноусов. – Москва : Государственное учебно-педагогическое 

издательство Министерства просвещения РСФСР, 1959. – 224 с. 

Типография издательства «Горьковская правда» (Горький) 

281.  
8(07) 

Р79 

697882-РФ 

Роткович, Яков Аронович (1909 – 1975) 

Хрестоматия по истории методики преподавания литературы / составил  

Я. А. Роткович. – Москва : Государственное учебно-педагогическое 

издательство Министерства просвещения РСФСР, 1956. – 414, [2] с. : 

портр. 

Типография им. Ханса Хейдеманна (Тарту) 
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282.  
8А 
Л79 

697546-РФ 

Лосев, Алексей Фёдорович (1893 – 1988) 

Античная мифология в ее историческом развитии / А. Ф. Лосев. – Москва 

: Государственное учебно-педагогическое издательство Министерства 

просвещения РСФСР, 1957. – 619, [1] с., 3 л. ил. 

2-я типография «Печатный Двор» им. А. М. Горького (Ленинград) 

Приложено: 

1. вырезка из газеты «Правда» – 24.03.1958. – статья С. Межинского 

«Античная трагедия на сцене грузинского театра» 

283.  
8А 

М74 

697434-РФ 

Модестов, Василий Иванович (1839 – 1907) 

Лекции по истории римской литературы, читанные в Киевском и Санкт-

Петербургском университетах В. И. Модестовым. Полное издание : три 

курса в одном томе / В. И. Модестов. – Санкт-Петербург : Издание  

Л. Ф. Пантелеева, 1888. – IV, 764, XII с. 

Типография и литография В. А. Тиханова (Москва) 

Экслибрис: Уральская гимназия Министерства народного просвещения 

(штемпель) 

284.  
8А 
Р15 

697757-РФ 

Радциг, Сергей Иванович (1882 – 1968) 

Античная литература, ее художественное и историческое значение в связи 

с общей культурой древних греков и римлян / С. И. Радциг. – Москва : 

Издательство Московского университета, 1962. – 128, [3] с. 

Типография издательства Московского государственного университета 

(Москва) 

Серия: Народный университет культуры на дому 

285.  
8А(075) 
Л64 

697583-РФ 

Никитина, Вера Борисовна 

Паевская, Е. В. 

Позднева, Любовь Дмитриевна (1908 – 1974) 

Рейдер, Дмитрий Григорьевич (1905 – 1988) 

Литература древнего Востока / В. Б. Никитина, Е. В. Паевская,  

Л. Д. Позднева, Д. Г. Рейдер. – Москва : Издательство Московского 

университета, 1962. – 466, [2] с. : ил. 

Типография издательства Московского государственного университета 

(Москва) 

286.  
8И 
Ф14 

697948-РФ 

Фаге, Эмиль (1847 – 1916) 

История всеобщей литературы (популярный очерк) / Э. Фаге ; перевод  

с французского П. Т. Егунова. – Санкт-Петербург : Издание  

В. И. Яковенко, 1914. – 126 с. 

Типография А. Э. Коллинс (бывшая Ю. Н. Эрлих) (Санкт-Петербург) 

Серия «Начатков» 

287.  
8Р1 
А46 

697811-РФ 

Александровский, Григорий Владимирович (1872 – ?) 

Чтения по новейшей русской литературе / Г. В. Александровский. – Киев : 

Издание Киевской женской А. Т. Дучинской гимназии. – 

Выпуск первый : 1) Введение в историю новейшей русской литературы.  

2) Белинский. 3) Тургенев. 4) Гончаров. 5) Островский. 6) Некрасов. – 

1904. – 6, 205, [1] с. 

Типография Петра Барского (Киев) 

Экслибрис: Из книг Н. И. Горина (автограф) 
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288.  
8Р1 

Б43 

697807-РФ 

Белоголовый, Николай Андреевич (1834 – 1895) 

Воспоминания и другие статьи : [с портретами] и биографическим 

очерком и воспоминаниями Г. А. Джаншиева и В. А. Крылова /  

Н. А. Белоголовый. – 3-е издание. – Москва : [б. и.], 1898. – XXXVIII,  

560, X с. 

Типолитография К. Ф. Александрова (Москва) 

289.  
8Р1 

Б48 

697818-РФ 

Беринг, Морис (1874 – 1945) 

Вехи русской литературы / М. Беринг ; перевод В. Базилевской,  

с предисловием Н. А. Хомякова. – Москва : [б. и.], 1913. – 165, [1] с. 

Товарищество скоропечатни А. А. Левенсон (Москва) 

Экслибрис: Оренбургская городская общественная библиотека 

(штемпель); Оренбургская центральная научная читальня 

Губполитпросвета (штемпель); Н. Прянишников (автограф) 

Суперэкслибрис: О.Г.О.Б. (Оренбургская городская общественная 

библиотека) 

290.  
8Р1 

Б90 
697655-РФ 

Булич, Николай Никитич (1824 – 1895) 

Очерки по истории русской литературы и просвещения с начала XIX века 

/ Н. Н. Булич ; с предисловием Н. К. Кульмана. – 2-е издание. – Санкт-

Петербург : [б. и.], 1912. – 712 с. 

Типография М. М. Стасюлевича (Санкт-Петербург) 

Экслибрис: Иннокентий Александрович Доброхотов (штемпель) 

291.  
8Р1 
В29 

697428-РФ 

Венгеров, Семён Афанасьевич (1855 – 1920) 

Очерки по истории русской литературы / С. А. Венгеров. – 2-е издание, 

без перемен. – Санкт-Петербург : [б. и.], 1907. – [6], 492 с. 

Типография товарищества «Общественная польза» (Санкт-Петербург) 

Серия: Библиотека «Светоча» / под редакцией С. А. Венгерова ; № 56 – 

65. Серия «История и теория литературы» ; № 4 

Экслибрис: Книжный склад «Провинция» (Санкт-Петербург) 

292.  
8Р1 
В75 

697806-РФ 

Воровский, Вацлав Вацлавович (1871 – 1923) 

[Сочинения / В. В. Воровский ; под редакцией Я. С. Ганецкого и др.]. – 

[Москва] : [Государственное социально-экономическое издательство]. –  

Том II. – [1931]. – 510 с. 

Сохранность документа: 

Утрачен титульный лист, I – XXXV, [3], 511 – 524, [4] с. 

293.  
8Р1 
Г15 

697518-РФ 

Галахов, Алексей Дмитриевич (1807 – 1892) 

Полная русская хрестоматия : в 3-х частях / сост. А. Галахов. –  

7-е издание. – Москва : [б. и.]. – 

Часть III : Примечания. – 1857. – II, 262 с. 

В Университетской типографии (Москва) 

Экслибрис: Иннокентий Александрович Доброхотов (штемпель) 
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294.  
8Р1 

Г83 

697468-РФ 

Григорьев, Аполлон Александрович (1822 – 1864) 

Собрание сочинений Аполлона Григорьева / А. А. Григорьев ;  

под редакцией В. Ф. Саводника. – Москва : Издание [товарищества  

И. Н. Кушнерев и К°]. – 

Выпуск 2-й : Основания органической критики (четыре статьи). – 1915. – 

VI, [1], 164 с. 

Типолитография товарищества И. Н. Кушнерев и К° (Москва) 

295.  
8Р1 

Г83 

697530-РФ 

Григорьев, Аполлон Александрович (1822 – 1864) 

Собрание сочинений Аполлона Григорьева / А. А. Григорьев ;  

под редакцией В. Ф. Саводника. – Москва : [Издание товарищества  

И. Н. Кушнерев и К°]. – 

Выпуск 5-й : «Горе от Ума» Грибоедова («По поводу нового издания 

старой вещи»). – 1915. – 81 с. 

Типолитография товарищества И. Н. Кушнерев и К° (Москва) 

Приплетено: 

1. Собрание сочинений Аполлона Григорьева / А. А. Григорьев ;  

под редакцией В. Ф. Саводника. – Москва : [Издание товарищества  

И. Н. Кушнерев и К°]. – 

Выпуск 7-й : «Лермонтов и его направление» («Крайние грани развития 

отрицательного взгляда»). – 1915. – IV, 96 с. 

Типолитография товарищества И. Н. Кушнерев и К° (Москва) 

2. Собрание сочинений Аполлона Григорьева / А. А. Григорьев ;  

под редакцией В. Ф. Саводника. – Москва : [Издание товарищества  

И. Н. Кушнерев и К°]. – 

Выпуск 8-й : Н. В. Гоголь и его «Переписка с друзьями». – 1916. –  

IV, 31 с. 

Типолитография товарищества И. Н. Кушнерев и К° (Москва) 

296.  
8Р1 

Е14 
697918-РФ 

Евгеньев-Максимов, Владислав Евгеньевич  

(Максимов, Владислав Евгеньевич 1883 – 1955) 

«Современник» в 40 – 50 гг. : от Белинского до Чернышевского :  

с приложением статьи Д. Максимова «Современник» Пушкина (1836 – 

1837 гг.) / В. Евгеньев-Максимов. – Ленинград : Издательство писателей  

в Ленинграде, 1934. – 453, [3] с. 

Типография им. Володарского (Ленинград) 

Экслибрис: Оренбургская высшая коммунистическая 

сельскохозяйственная школа. Библиотека (штемпель) 

297.  
8Р1 
Е70 

697503-РФ 

Ерёмин, Игорь Петрович (1904 – 1963) 

«Повесть временных лет» : проблемы ее историко-литературного 

изучения / И. П. Еремин. – Ленинград : Издательство Ленинградского 

государственного ордена Ленина университета, 1946. – 91, [1] с. 

Типография Ленинградского государственного университета (Ленинград) 
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298.  
8Р1 
И90 

697891-РФ 

История русской литературы / Академия наук СССР. Институт русской 

литературы (Пушкинский Дом) ; редакция М. П. Алексеева [и др.]. – 

Москва ; Ленинград : Издательство Академии наук СССР. – 

Том VI : Литература 1820 – 1830-х годов / под редакцией Д. Д. Благого  

[и др.]. – 1953. – 610, [2] с. : ил. 

1-я типография издательства Академии наук СССР (Ленинград) 

299.  
8Р1 
И90 

697892-РФ 

История русской литературы / Академия наук СССР. Институт русской 

литературы (Пушкинский Дом) ; редакция М. П. Алексеева [и др.]. – 

Москва ; Ленинград : Издательство Академии наук СССР. – 

Том VII : Литература 1840-х годов / ответственный редактор  

Б. П. Городецкий.– 1955. – 781, [3] с. : ил. 

1-я типография издательства Академии наук СССР (Ленинград) 

300.  
8Р1 

И90 
697896-РФ 

История русской литературы / Академия наук СССР. Институт русской 

литературы (Пушкинский Дом) ; редакция М. П. Алексеева [и др.]. – 

Москва ; Ленинград : Издательство Академии наук СССР. – 

Том IX. Часть вторая : Литература 70 – 80-х годов / под редакцией  

Б. И. Бурсова [и др.].– 1956. – 625, [3] с. : ил. 

1-я типография издательства Академии наук СССР (Ленинград) 

301.  
8Р1 
И90 

697893-РФ 

История русской литературы / Академия наук СССР. Институт русской 

литературы (Пушкинский Дом) ; редакция М. П. Алексеева [и др.]. – 

Москва ; Ленинград : Издательство Академии наук СССР. – 

Том VIII. Часть первая : Литература шестидесятых годов / под редакцией 

М. П. Алексеева [и др.].– 1956. – 634, [2] с. : ил. 

1-я типография издательства Академии наук СССР (Ленинград) 

302.  
8Р1 
И90 

697894-РФ 

История русской литературы / Академия наук СССР. Институт русской 

литературы (Пушкинский Дом) ; редакция М. П. Алексеева [и др.]. – 

Москва ; Ленинград : Издательство Академии наук СССР. – 

Том VIII. Часть вторая : Литература шестидесятых годов / под редакцией 

М. П. Алексеева [и др.].– 1956. – 509, [3] с. : ил. 

1-я типография издательства Академии наук СССР (Ленинград) 

303.  
8Р1 

И90 

697895-РФ 

История русской литературы / Академия наук СССР. Институт русской 

литературы (Пушкинский Дом) ; редакция М. П. Алексеева [и др.]. – 

Москва ; Ленинград : Издательство Академии наук СССР. – 

Том IX. Часть первая : Литература 70 – 80-х годов / под редакцией  

Б. И. Бурсова [и др.].– 1956. – 531, [3] с. : ил. 

1-я типография издательства Академии наук СССР (Ленинград) 
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304.  
8Р1 

И90 

697897-РФ 

История русской литературы / Академия наук СССР. Институт русской 

литературы (Пушкинский Дом) ; редакция М. П. Алексеева [и др.]. – 

Москва ; Ленинград : Издательство Академии наук СССР. – 

Том X : Литература 1890 – 1917 годов / под редакцией А. С. Бушмина  

[и др.].– 1954. – 801, [3] с. : ил. 

1-я типография издательства Академии наук СССР (Ленинград) 

Приложено: 

1. вырезка из «Литературной газеты». – 12.03. 1955 г. – статья  

Н. Прянишникова «Так ли строить историю литературы» 

2. вырезка из газеты «Правда». – 09.07. 1953 г. – статья «Преодолеть 

отставания литературоведения» 

3. вырезка из «Литературной газеты». – 23.11. 1954 г. – статья  

Н. Сергиевского «До конца преодолеть схематизм и вульгаризаторство» 

305.  
8Р1 

И90 
697545-РФ 

История русской литературы (конец X века – 1917 г.) : в 3-х томах. 

Проспект / Институт мировой литературы им. А. М. Горького АН СССР ; 

Институт русской литературы (Пушкинский Дом) АН СССР. – Москва : 

[б. и.], 1955. – 131, [1] с. 

Типография «Тревога» (Москва) 

На правах рукописи. Материалы к обсуждению 

306.  
8Р1 
К17 

697531-РФ 

Каллаш, Владимир Владимирович (1866 – 1918) 

Очерки по истории новейшей русской литературы / В. В. Каллаш. – 

Москва : Издание книжного магазина В. В. Думнова под фирмой 

«Наследники братьев Салаевых», 1911. – 353, [1] с. 

Типография Г. Лисснера и Д. Совко (Москва) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

307.  
8Р1 
К67 

697679-РФ 

Короленко, Владимир Галактионович (1853 – 1921) 

Переписка В. Г. Короленко и Н. Л. Когана (Наумова) (1889 – 1893) :  

по материалам архива В. Г. Короленко / В. Г. Короленко, Н. Л. Коган ; под 

редакцией и с примечаниями Н. В. Короленко и А. Л. Кривинской. – 

Москва : Кооперативное издательство «Мир», 1933. – 54, [2] с. 

Государственная типография им. К. Маркса Мособлполиграфа (Калинин) 

Экслибрис: Библиотека Оренбургского государственного татарского 

педагогического института (штемпель) 

Приложено: 

1. вырезка из газеты «Литература и жизнь». – 18.12.1959 г. – статья  

А. Рубинштейна «Называем их имена» 

308.  
8Р1 

М45 

697632-РФ 

Мейлах, Борис Соломонович (1909 – 1987) 

Ленин и проблемы русской литературы конца XIX – начала XX вв. : 

исследование и очерки / Б. С. Мейлах ; Академия наук СССР. Институт 

литературы. – Москва : ОГИЗ. Государственное издательство 

художественной литературы, 1947. – 370, [2] с. 

Типографии № 2 Управления издательств и полиграфии Ленинградского 

горисполкома (Ленинград) 
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309.  
8Р1 

О-34 
697813-РФ 

Овсянико-Куликовский, Дмитрий Николаевич (1853 – 1920) 

Собрание сочинений / Д. Н. Овсянико-Куликовский. – 3-е издание. – 

Москва ; Петроград : Государственное издательство. – 

Том IV : А. С. Пушкин. – [1924]. – 175, [1] с. 

1-я образцовая типография «Мосполиграф» (Москва) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

Приплетено: 

1. Овсянико-Куликовский, Д. Н. Собрание сочинений / Д. Н. Овсянико-

Куликовский. – 6-е издание. – Москва : Государственное издательство. – 

Том VII : История русской интеллигенции. Часть первая. – [1924]. –  

269, [1] с. 

1-я образцовая типография Государственного издательства (Москва) 

310.  
8Р1 

О-95 
697588-РФ 

Очерки по истории русской критики / под редакцией А. Луначарского и 

Вал. Полянского. – Москва ; Ленинград : Государственное издательство. – 

Том первый. – 1929. – 332 с. : ил. 

Типография Государственного издательства «Красный пролетарий» 

(Москва) 

Экслибрис: Библиотека Оренбургского татаро-башкирского 

агропедагогического института (штемпель) 

311.  
8Р1 
Р89 

697437-РФ 

Русские Пропилеи : материалы по истории русской мысли и литературы / 

собрал и приготовил к печати М. Гершензон. – Москва : Издание  

М. и С. Сабашниковых. – 

Т. 1. – 1915. – [2], 389, [1] с. : ил., портр. 

Типолитография товарищества И. Н. Кушнерев и К° (Москва) 

Экслибрис: Иннокентий Александрович Доброхотов (штемпель) 

312.  
8Р1 
Р89 

697470-РФ 

Русские Пропилеи : материалы по истории русской мысли и литературы / 

собрал и приготовил к печати М. Гершензон. – Москва : Издание  

М. и С. Сабашниковых. – 

Том 3 : Писания И. С. Тургенева не включенные в собрания  

его сочинений. – 1916. – VI, 350 с. : ил. 

Типолитография товарищества И. И. Кушнерев и К° (Москва) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

313.  
8Р1 
С13 

697435-РФ 

Саводник, Владимир Фёдорович (1874 – 1940) 

Краткий курс истории русской словесности : с древнейших времен  

до конца XVIII века / В. Саводник. – Москва : [б. и.], 1914. – 484 с. : ил 

Типолитография товарищества И. Н. Кушнерев и К° (Москва) 

Экслибрис: Иннокентий Александрович Доброхотов (штемпель) 

Суперэкслибрис: И.А.Д. (Иннокентий Александрович Доброхотов) 

314.  
8Р1 

Т53 
697936-РФ 

Толстой, Лев Николаевич (1828 – 1910) 

Лев Толстой об искусстве и литературе / Л. Толстой ; [подготовка текстов, 

вступительная статья и примечания К. Н. Ломунова]. – Москва : 

Советский писатель. – 

Том I. – 1958. – 606, [2] с.: портр. 

Типография № 4 Управления полиграфической промышленности 

Ленинградского совета народного хозяйства (Ленинград) 
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315.  
8Р1 
Т53 

697937-РФ 

Толстой, Лев Николаевич (1828 – 1910) 

Лев Толстой об искусстве и литературе / Л. Толстой ; [подготовка текстов, 

вступительная статья и примечания К. Н. Ломунова]. – Москва : 

Советский писатель. – 

Том II. – 1958. – 574, [2] с. : портр. 

Типография № 4 Управления полиграфической промышленности 

Ленинградского совета народного хозяйства (Ленинград) 

316.  
8Р1 

У91 
697814-РФ 

Ученые записки : пушкинский юбилейный сборник / Ульяновский 

государственный педагогический институт ; ответственный редактор  

П. С. Бейсов. – Ульяновск : [б. и.], 1949. – 345, [3] с. 

Типография Областного полиграфического управления (Ульяновск) 

Дарственная надпись П. С. Бейсова 

На обложке значится: Пушкинский сборник: 1799 – 1949 

317.  
8Р1 

Э63 
697815-РФ 

Энгельгардт, Николай Александрович (1867 – 1942) 

История русской литературы XIX столетия / Н. А. Энгельгардт. – Санкт-

Петербург : Издание А. С. Суворина. – 

Том первый : 1800 – 1850 (критика, роман, поэзия и драма) :  

с приложением синхронистической таблицы, хронологического указателя 

писателей и полной биографии. – 1902. – XII, 608 с. 

Типография А. С. Суворина (Санкт-Петербург) 

Экслибрис: Иннокентий Александрович Доброхотов (штемпель) 

318.  
8Р1 

Э82 
697803-РФ 

Эртель, Александр Иванович (1855 – 1908) 

Письма А. И. Эртеля / А. И. Эртель ; под редакцией и с предисловием  

М. О. Гершензона. – Москва : [Издание товарищества И. Д. Сытина],  

1909. – 409, [1] с. 

Типография товарищества И. Д. Сытина (Москва) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

319.  
8Р1(069) 

Л75 
697593-РФ 

Ломунов, Константин Николаевич (1911 – 2005) 

Музей Л. Н. Толстого в Москве / К. Н. Ломунов. – Москва : Московский 

рабочий, 1958. – 195, [1] с., 1 л. портр. : ил. 

Типография издательства «Московский рабочий» (Москва) 

320.  
8Р1(069) 

П44 
697715-РФ 

Подмосковные : Авдотьино. Мураново. Середниково. Подмосковные 

Герцена. Чеховская Истра : [сборник статей] / Государственный 

литературный музей ; [под общей редакцией] В. Д. Бонч-Бруевича. – 

Москва : Государственный литературный музей, 1946. – 124, [4] с. : ил. 

Типография Государственного научно-технического издательства 

энергетической литературы (Москва) 

Серия: Литературные места / под редакцией И. Г. Клабуновского. Серия 

изданий Государственного литературного музея ; Выпуск 2 

Дарственная надпись Н. Анциферова 
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321.  
8Р1(075) 

Г93 

673896-РФ 

Гуковский, Григорий Александрович (1902 – 1950) 

Русская литература XVIII века : учебник для высших учебных заведений / 

Г. А. Гуковский. – Москва : Государственное учебно-педагогическое 

издательство Народного комиссариата просвещения РСФСР, 1939. –  

526, [2] с. 

1-я образцовая типография ОГИЗа РСФСР треста «Полиграфкнига» 

(Москва) 

322.  
8Р1(092) 
А76 

697704-РФ 

Арденс, Николай Николаевич 

(Апостолов, Николай Николаевич 1890 – 1974) 

[Живой Толстой : жизнь Льва Николаевича Толстого в воспоминаниях и 

переписке] / [Н. И. Апостолов]. – [Москва] : [Издание Толстовского 

музея], [1928]. – 581 с. : ил. 

Сохранность документа: 

Отсутствует титульный лист 

323.  
8Р1(092) 
А79 

697635-РФ 

Арденс, Николай Николаевич 

(Апостолов, Николай Николаевич 1890 – 1974) 

Творческий путь Л. Н. Толстого / Н. Н. Арденс ; Академия наук СССР. 

Институт русской литературы (Пушкинский Дом). – Москва : 

Издательство Академии наук СССР, 1962. – 676, [4] с. : ил. 

2-я типография издательства Академии наук СССР (Москва) 

324.  
8Р1(092) 

А87 

697903-РФ 

Архипов, Владимир Александрович (1919 – 1977) 

Поэзия труда и борьбы : очерки творчества Н. А. Некрасова /  

В. А. Архипов. – Ярославль : Ярославское книжное издательство, 1961. – 

422, [2] с. 

Областная типография (Ярославль) 

Дарственная надпись автора 

325.  
8Р1(092) 

А98 
697919-РФ 

Ашевский, С. 

(Столяров-Суханов, Михаил Николаевич) 

Белинский в оценке его современников / С. Ашевский. – Санкт-Петербург 

: [б. и.], 1911. – VII, 328 с. 

Типография М. М. Стасюлевича (Санкт-Петербург) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

326.  
8Р1(092) 

А98 

697592-РФ 

Ашукин, Николай Сергеевич (1890 – 1972) 

Москва в жизни и творчестве А. С. Пушкина / Н. С. Ашукин. – Москва : 

Московский рабочий, 1949. – 223, [1] с. : портр., ил. 

Типография издательства «Московский рабочий» (Москва) 

327.  
8Р1(092) 

Б12 

697611-РФ 

Бабинцев, Серафим Матвеевич (1905 – 1992) 

И. А. Крылов : очерк его издательской и библиотечной деятельности /  

С. М. Бабинцев ; Министерство культуры СССР ; Главиздат ; Всесоюзная 

книжная палата. – Москва : Издательство Всесоюзной книжной палаты, 

1955. – 89, [2] с., 1 л. портр. : факс. 

19-я типография Главполиграфпрома (Москва) 

Серия: Деятели книги 
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328.  
8Р1(092) 
Б43 

697585-РФ 

Белинский в воспоминаниях современников / [ред.] Ф. М. Головенченко. – 

[Москва] : ОГИЗ. Государственное издательство художественной 

литературы, 1948. – 479, [1] с. : портр. 

6-я типография треста «Полиграфкнига» ОГИЗа при Совете Министров 

СССР (Москва) 

329.  
8Р1(092) 

Б53 

697516-РФ 

Бестужев, Николай Александрович (1791 – 1855) 

Кондратий Федорович Рылеев : воспоминания Н. А. Бестужева /  

Н. А. Бестужев. – Москва : «Альциона», 1919. – 63 с. 

2-я государственная типография (Москва) 

Серия: Декабристы. Рылеев 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

330.  
8Р1(092) 

Б64 
697700-КХ 

Бирюков, Павел Иванович (1860 – 1931) 

Биография Льва Николаевича Толстого / П. И. Бирюков. – 3-е издание, 

исправленное и дополненное. – Москва ; Петроград : Государственное 

издательство. – 

Том первый. – 1923. – XIX, 243 с. : портр., ил. 

16-я типография «Мосполиграф» (Москва) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

Приплетено: 

1. Бирюков, П. И. Биография Льва Николаевича Толстого / П. И. Бирюков. 

– 3-е издание, исправленное и дополненное. – Москва ; Петроград : 

Государственное издательство. – 

Том третий. – 1923. – XII, 230, [2] с. : портр., ил. 

16-я типография «Мосполиграф» (Москва) 

331.  
8Р1(092) 

Б64 
697699-КХ 

Бирюков, Павел Иванович (1860 – 1931) 

Биография Льва Николаевича Толстого / П. И. Бирюков. – [3-е издание, 

исправленное и дополненное]. – Москва : Государственное издательство. 

– Том третий. – [1922]. – XIX, [2], 331 с. : портр., ил. 

16-я типография Московского Совета народного хозяйства (Москва) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

Приплетено: 

1. Бирюков, П. И. Биография Льва Николаевича Толстого / П. И. Бирюков. 

– [3-е издание, исправленное и дополненное]. – Москва ; Петроград : 

Государственное издательство. – 

Том четвертый. – 1923. – XIII, [3], 265 с. : портр., ил. 

Типография «Красный агитатор» (Петроград) 

332.  
8Р1(092) 

Б88 
697909-РФ 

Бродский, Николай Леонтьевич (1881 – 1951) 

В. Г. Белинский / Н. Л. Бродский. – Москва : ОГИЗ. Государственное 

издательство художественной литературы, 1946. – 143, [1] с. 

6-я типография треста «Полиграфкнига» ОГИЗа при Совете Министров 

СССР (Москва) 

Дарственная надпись автора 
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333.  
8Р1(092) 
Б88 

697541-РФ 

Бродский, Николай Леонтьевич (1881 – 1951) 

Евгений Онегин : роман А. С. Пушкина : пособие для учителей средней 

школы / Н. Л. Бродский. – 3-е издание, переработанное. – Москва : 

Государственное учебно-педагогическое издательство Министерства 

просвещения РСФСР, 1950. – 408 с. : портр., ил. 

2-я типография «Печатный Двор» им. А. М. Горького Главполиграфиздата 

при Совете Министров СССР (Ленинград) 

334.  
8Р1(092) 
Б99 

697751-РФ 

Бялый, Григорий Абрамович (1905 – 1987) 

В. М. Гаршин : критико-биографический очерк / Г. А. Бялый. – Москва : 

Государственное издательство художественной литературы, 1955. –  

107, [1] с. 

Типография № 3 Управления культуры Ленинградского горисполкома 

(Ленинград) 

335.  
8Р1(092) 

Г23 
697907-КХ 

Гатенян, Александра Яковлевна 

Лев Николаевич Толстой : 1828 – 1910 / А. Я. Гатенян. – Москва ; 

Ленинград : Государственное издательство «Искусство», 1950. – 141, [2] с. 

Типография им. Володарского (Ленинград) 

Серия: Русские драматурги. Научно-популярные очерки 

336.  
8Р1(092) 

Г55 
697646-РФ 

Глумов, Александр Николаевич 

(Глухарев, Александр Николаевич 1901 – 1972) 

Музыкальный мир Пушкина / А. Глумов. – Москва ; Ленинград : 

Государственное музыкальное издательство, 1960. – 277, [3] с. : ил., 

портр., нот. 

Типография «Известий Советов депутатов трудящихся СССР»  

им. И. И. Скворцова-Степанова (Москва) 

337.  
8Р1(092) 

Г63 
697438-РФ 

Гольденвейзер, Александр Борисович (1875 – 1961) 

Вблизи Толстого (записи за пятнадцать лет) / А. Б. Гольденвейзер ; 

Комитет имени Л. Н. Толстого по оказанию помощи голодающим. – 

Москва : Издание центрального кооперативного товарищества 

«Кооперативное издательство». – 

Том I : Дневник А. Б. Гольденвейзера. Первое знакомство с Толстым.  

1896 г. Записи 1897 – 1909 гг. – 1922. – VII, 371 с. : ил. 

11-я типолитография «Мосполиграф» (бывшая Народного комиссариата 

путей сообщения) (Москва) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

Приплетено: 

1. Гольденвейзер, А. Б. Вблизи Толстого (записи за пятнадцать лет) /  

А. Б. Гольденвейзер ; [Комитет имени Л. Н. Толстого по оказанию 

помощи голодающим]. – Москва : Центральное товарищество 

«Кооперативное издательство». – 

Том II : Дневник А. Б. Гольденвейзера. 1910 г. – 1923. – V, 396 с. : ил. 

Военная типография Штаба Рабоче-крестьянской Красной Армии 

(Петроград) 
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338.  
8Р1(092) 

Г83 

697529-РФ 

Аполлон Александрович Григорьев. Материалы для биографии /  

под редакцией В. Княжнина. – Петроград : Издание Пушкинского Дома 

при Академии наук, 1917. – XXIX, 16, 412, [1] с. : ил., портр. 

Типография Министерства земледелия (Петроград) 

Экслибрис: С. Николаенко (автограф) 

339.  
8Р1(092) 

Г88 
697540-РФ 

Гроссман, Леонид Петрович (1888 – 1965) 

Пушкин / Л. П. Гроссман. – 2-е издание. – Москва : Издательство  

ЦК ВЛКСМ «Молодая гвардия», 1958. – 524, [3] с., 13 л. ил. 

Типография «Красное знамя» издательства «Молодая гвардия» (Москва) 

Серия: Жизнь замечательных людей ; Выпуск 6 (253) 

340.  
8Р1(092) 

Г96 
697469-РФ 

Гусев, Николай Николаевич (1882 – 1967) 

Два года с Л.Н. Толстым : воспоминания и дневник бывшего секретаря  

Л. Н. Толстого. 1907 – 1908 год / Н. Н. Гусев ; Толстовский музей. –  

2-е издание, значительно исправленное и дополненное. – Москва : 

Издание Толстовского музея, 1928. – 204 с. 

Типолитография «Красный печатник» Государственного научно-

технического издательства (Ленинград) 

Дарственная надпись автора 

Приплетено: 

1. Воспоминания о Л. Н. Толстом ученика Ясно-Полянской школы 

Василия Степановича Морозова / под редакцией и с примечаниями 

Алексея Сергеенко. – Москва : Издание «Посредника», [1917]. – 136 с. 

Типолитография товарищества И. Н. Кушнерев и К° (Москва) 

Дарственная надпись автора 

Приложено: 

1. письмо Н. Н. Гусева к Л. Н. Большакову (31.10.1960) 

341.  
8Р1(092) 

Д54 
697665-РФ 

Пушкин, Александр Сергеевич (1799 – 1837) 

Дневник Пушкин : 1833 – 1835 / под редакцией и с объяснительными 

примечаниями Б. Л. Модзалевского и со статьей П. Е. Щеголева. – Москва 

; Петроград : Государственное издательство, 1923. – XXVI, [1], 275 с. 

Российская государственная Академическая типография (Петроград) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

342.  
8Р1(092) 

Д63 
697439-РФ 

Документы по истории литературы и общественности / Центральный 

архив РСФСР. – Москва ; Петроград : Государственное издательство. – 

Выпуск второй : И. С. Тургенев. – 1923. – 166 с. 

1-я образцовая типография Московского совета народного хозяйства 

(Москва) 

Приплетено: 

1. Гершензон, М. Мечта и мысль И. С. Тургенева / М. Гершензон. – 

Москва : [б. и.], 1919. – 170 с. 

2. Тургеневский сборник : Новооткрытые страницы Тургенева. 

Неизданная переписка. Воспоминания. Библиография / Тургеневский 

кружок под руководством Н. К. Пиксанова. – Петроград : 

Книгоиздательство «Огни», [1915]. – XVI, 192 с. 

Якорь (Петроград) 

Экслибрис: Иннокентий Александрович Доброхотов (штемпель) 
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343.  
8Р1(092) 

Е54 
697950-РФ 

Елпатьевский, Сергей Яковлевич (1854 – 1933) 

Близкие тени / С. Елпатьевский. – Москва : Книгоиздательство писателей  

в Москве. – 

Часть II : Литературные воспоминания : Л. Н. Толстой. – П. Ф. Якубович. 

– Д. Н. Мамин-Сибиряк. – Н. Ф. Анненский. – В. М. Соболевский. – 

[1916]. – 141, [3] с. 

Типолитография Торговый дом «И. Ефимов и Н. Желудкова и Ко» 

(Москва) 

Экслибрис: Иннокентий Александрович Доброхотов (штемпель) 

344.  
8Р1(092) 
Е73 

697771-РФ 

Ермилов, Владимир Владимирович (1904 – 1965) 

Толстой – художник и роман «Война и мир» / В. В. Ермилов. – Москва : 

Государственное издательство художественной литературы, 1961. –  

357, [3] с., 10 л. ил. 

Типография № 8 Управления полиграфической промышленности 

Московского городского совета народного хозяйства (Москва) 

345.  
8Р1(092) 

З-49 
697817-РФ 

Зелинский, Василий Аполлонович (1853 – ?) 

Русская критическая литература о произведениях А. С. Пушкина : 

хронологический сборник критико-библиографических статей / собрал  

В. Зелинский. – 4-е издание. – Москва : [б. и.]. – 

Часть первая. – 1911. – XLIV, 192 с. 

Типография Вильде (Москва) 

Приплетено: 

1. Зелинский, В. Критические комментарии к сочинениям  

А. Н. Островского : хронологический сборник критико-

библиографических статей / В. Зелинский. – 4-е издание. – Москва :  

[б. и.]. – Часть первая. – 1915. – X, 213, [1] с. 

Типография Вильде, преемник К. К. Гаусман (Москва) 

346.  
8Р1(092) 

К56 

697869-РФ 

Ковалёв, Владислав Антонович (1922 – 1991) 

О стиле художественной прозы Л. Н. Толстого / В. А. Ковалев. – Москва : 

Издательство Московского университета, 1960. – 63, [1] с. 

Типография издательства Московского государственного университета 

(Москва) 

Дарственная надпись автора 

347.  
8Р1(092) 

К68 

697467-РФ 

Короленко, Владимир Галактионович (1853 – 1921) 

Избранные письма : в 3-х томах / В. Г. Короленко ; под редакцией и  

с примечаниями Н. В. Короленко и А. Л. Кривинской. – Москва : 

Кооперативное издательство «Мир». – 

Том I : Путешествия (1887 – 1903 гг.). – 1932. – 219 с. 

Государственная типолитография им. К. Маркса Мособлита (Калинин) 

Экслибрис: Воронов (автограф) 



65 
 

1 2 3 

348.  
8Р1(092) 

К89 

697549-РФ 

Кузминская, Татьяна Андреевна (1846 – 1925) 

Моя жизнь дома и в Ясной Поляне : воспоминания / Т. А. Кузминская. –  

3-е издание. – Тула : Тульское книжное издательство, 1959. – 526, [2] с.,  

10 л. ил. 

Типография издательства газеты «Коммунар» (Тула) 

349.  
8Р1(092) 
М23 

697705-РФ 

Мандельштам, Иосиф Емельянович (1846 – 1911) 

О характере гоголевского стиля. Глава из истории русского литературного 

языка / И. Мандельштам. – Санкт-Петербург ; Гельсингфорс : [б. и.],  

1902. – IX, 405, [1] с. 

Новая типография Гувудстадсбладет (Гельсингфорс) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

350.  
8Р1(092) 

М45 

697591-РФ 

Мейлах, Борис Соломонович (1909 – 1987) 

Пушкин и его эпоха / Б. Мейлах. – Москва : Государственное 

издательство художественной литературы, 1958. – 694, [5] с., 4 л. портр. 

Типография № 5 им. Евгении Соколовой Управления полиграфической 

промышленности Ленинградского совета народного хозяйства 

(Ленинград) 

351.  
8Р1(092) 

Н17 

697738-РФ 

Надинский, Павел Наумович 

(Посягин, Савелий 1894 – 1961) 

Л. Н. Толстой в Крыму / П. Н. Надинский. – Симферополь : Крымское 

государственное издательство, 1948. – 79, [1] с. : ил. 

Типография Крымского государственного издательства (Симферополь) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

Дарственная надпись автора 

352.  
8Р1(092) 

О-34 
697697-РФ 

Овсянико-Куликовский, Дмитрий Николаевич (1853 – 1920) 

Лев Николаевич Толстой : очерк его художественной деятельности и 

оценка его религиозных и моральных идей / Д. Н. Овсянико-Куликовский. 

– Санкт-Петербург : Издание И. Л. Овсянико-Куликовской, 1911. –  

160 с. : портр. 

Типография В. Безобразов и Ко (Санкт-Петербург) 

Экслибрис: Народный комиссариат просвещения. Уральская губернская 

советская партийная школа (штемпель) 

353.  
8Р1(092) 
О-52 

697874-РФ 

Оксман, Юлиан Григорьевич (1894/1895 – 1970) 

Из разысканий о Пушкине / Ю. Оксман. – Саратов : [б. и.], [1952]. –  

С. 211 – 242. 

Литературное наследство ; Том 58 

Дарственная надпись автора 
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354.  
8Р1(092) 

О-52 
697559-РФ 

Оксман, Юлиан Григорьевич (1894/1895 – 1970) 

Летопись жизни и творчества В. Г. Белинского / Ю. Г. Оксман. – Москва : 

Государственное издательство художественной литературы, 1958. –  

641, [3] с., 4 л. портр. 

Типография № 2 им. Евгении Соколовой Управления полиграфической 

промышленности Ленинградского совета народного хозяйства 

(Ленинград) 

355.  
8Р1(092) 

О-62 

697912-РФ 

Опульский, Альберт Игнатьевич (1921 – 1985) 

Л. Н. Толстой на Кавказе (литературно-краеведческий очерк) /  

А. И. Опульский. – Орджоникидзе : Северо-Осетинское книжное 

издательство, 1960. – 179, [1] с. : ил. 

Республиканская книжная типография (Орджоникидзе) 

Дарственная надпись Ал. Геннисаретский 

Приложено: 

1. вырезка из «Литературной газеты». – 27.03. 1954 г. – статья К. Лапина 

«Рукописи Льва Толстого» 

356.  
8Р1(092) 
О-78 

697464-РФ 

Острогорский, Виктор Петрович (1840 – 1902) 

Этюды о русских писателях : очерки Пушкинской Руси / В. Острогорский. 

– 3-е издание. – Москва : Издание товарищества Сытина, 1909. – 68 с. 

Типография товарищества И. Д. Сытина (Москва) 

Приплетено: 

1. [Н. В. Гоголь : пособие для II ступени, рабфаков, техникумов и для 

самообразования]. – [Москва ; Ленинград]: [Государственное 

издательство], [1928]. – 197, [1] с. 

Серия: Литературно-критическая библиотека / под редакцией проф.  

В. М. Фриче ; [Выпуск; II]. 

Сохранность документа: 

Отсутствует титульный лист 

2. А. С. Пушкин : пособие для II ступени, рабфаков, техникумов и для 

самообразования. – Москва ; Ленинград : Государственное издательство, 

1928. – 175, [1] с. 

Типография Государственного издательства «Красный пролетарий» 

(Москва) 

Серия: Литературно-критическая библиотека / под редакцией проф.  

В. М. Фриче ; [Выпуск; I]. 

Экслибрис: Д. Кочуров (автограф) 

3. Шувалов, С. В. М. Ю. Лермонтов : жизнь и творчество / С. В. Шувалов. 

– Москва ; Ленинград : Государственное издательство, 1925. – 192 с. 

1-я образцовая типография Государственного издательства (Москва) 

Серия: Критико-биографическая серия 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

357.  
8Р1(092) 
П26 

697431-РФ 

Первые литературные шаги. Автобиографии современных русских 

писателей / собрал Ф. Ф. Фидлер. – Москва : [б. и.], 1911. – 268 с. 

Типография товарищества И. Д. Сытина (Москва) 

Экслибрис: Центральная библиотека Союза кооперативных союзов 

«Народное дело» (штемпель), Оренбургская центральная библиотека 

(штемпель); Н. Прянишников (автограф) 
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358.  
8Р1(092) 

П35 

697804-РФ 

Толстой, Лев Николаевич (1828 – 1910) 

Письма Толстого и к Толстому : юбилейный сборник / Публичная 

библиотека СССР имени В. И. Ленина. – Москва ; Ленинград : 

Государственное издательство, 1928. – 331, [3] с. 

Типография Государственного издательства «Красный пролетарий» 

(Москва) 

Серия: Труды Публичной библиотеки СССР имени В. И. Ленина 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

359.  
8Р1(092) 

П48 

697905-РФ 

Полевой, Ксенофонт Алексеевич (1801 – 1867) 

Записки Ксенофонта Алексеевича Полевого / К. А. Полевой. – Санкт-

Петербург : Издание А. С. Суворина, 1888. – VIII, 588, IV с., 2 портр. 

Типография А. С. Суворина (Санкт-Петербург) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

360.  
8Р1(092) 
П79 

697631-РФ 

Проект словаря языка Пушкина / Академия наук СССР. Институт 

русского языка ; ответственный редактор В. В. Виноградов. – Москва ; 

Ленинград : Издательство Академии наук СССР, 1949. – 121, [2] с. 

1-я типография издательства Академии наук СССР (Ленинград) 

361.  
8Р2(092) 

П85 

697928-РФ 

Прямков, Алексей Васильевич (1905 – ?) 

Демьян Бедный : стенограмма публичной лекции, прочитанной  

в Центральном лектории Общества в Москве / А. В. Прямков ; 

Всесоюзное общество по распространению политических и научных 

знаний. – Москва : Издательство «Знание», 1955. – 31, [1] с. 

Типография газеты «Правда» им. И. В. Сталина (Москва) 

Серия VI ; № 23 

Дарственная надпись автора 

362.  
8Р1(092) 

П85 

697721-РФ 

Прямков, Алексей Васильевич (1905 – ?) 

Писатели из народа / А. Прямков. – Ярославль : Ярославское книжное 

издательство, 1958. – 135, [1] с. : портр. 

Ярославский полиграфический комбинат (Ярославль) 

Дарственная надпись автора 

363.  
8Р1(092) 
П91 

697569-РФ 

Пущин, Иван Иванович (1798 – 1859) 

Записки о Пушкине / И. И. Пущин. – Москва : Государственное 

издательство художественной литературы, 1956. – 495, [1] с. : ил. 

1-я образцовая типография им. А. А. Жданова (Москва) 

Серия: Серия литературных мемуаров 
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364.  
8Р1(092) 

П91 

697684-РФ 

Пушкин, Александр Сергеевич (1799 – 1837) 

Сочинения Пушкина. Переписка / А. С. Пушкин ; под редакцией и  

с примечаниями В. И. Саитова. – Санкт-Петербург : Издание 

Императорской Академии наук. – 

Том первый : (1815 – 1826). – 1906. – IV, 394 с. 

Типография Императорской Академии наук (Санкт-Петербург) 

Экслибрис: Педагогический совет второй Уральской женской гимназии 

(штемпель); Н. Прянишников (автограф) 

Примечания о происхождении экземпляра: 

От Камергера Двора Его Императорского Величества Михаила 

Дмитриевича Мордвинова (наклейка) 

365.  
8Р1(092) 

П91 

697685-РФ 

Пушкин, Александр Сергеевич (1799 – 1837) 

Сочинения Пушкина. Переписка / А. С. Пушкин ; под редакцией и  

с примечаниями В. И. Саитова. – Санкт-Петербург : Издание 

Императорской Академии наук. – 

Том второй : (1827 – 1832). – 1908. – XII, 399, XII с. 

Типография Императорской Академии наук (Санкт-Петербург) 

Экслибрис: Педагогический совет второй Уральской женской гимназии 

(штемпель) 

Примечания о происхождении экземпляра: 

От Камергера Двора Его Императорского Величества Михаила 

Дмитриевича Мордвинова (наклейка) 

366.  
8Р1(092) 

П91 

697602-РФ 

Пушкин, Александр Сергеевич (1799 – 1837) 

Сочинения Пушкина. Переписка / А. С. Пушкин ; под редакцией и  

с примечаниями В. И. Саитова. – Санкт-Петербург : Издание 

Императорской Академии наук. – 

Том третий : (1833 – 1837). – 1911. – XV, 473 с. 

Типография Императорской Академии наук (Санкт-Петербург) 

Экслибрис: Педагогический совет второй Уральской женской гимназии 

(штемпель) 

Примечания о происхождении экземпляра: 

От Камергера Двора Его Императорского Величества Михаила 

Дмитриевича Мордвинова (наклейка) 

367.  
8Р1(092) 
П91 

697816-РФ 

Пушкин в воспоминаниях современников / под общей редакцией  

Н. Л. Бродского, Ф. В. Гладкова [и др.]. – [Москва] : Государственное 

издательство художественной литературы, 1950. – 599, [1] с. : портр. 

2-я типография «Печатный Двор» им. А. М. Горького Главполиграфиздата 

при Совете Министров СССР (Ленинград) 

Серия литературных мемуаров 

368.  
8Р1(092) 

П91 
697594-РФ 

Пушкинист : [историко-литературный сборник] / под редакцией  

Н. В. Яковлева. – Москва ; Петроград : Государственное издательство. – 

IV : Пушкинский сборник памяти профессора Семена Афанасьевича 

Венгерова. – 1922. – XL, 362, [1] с. : портр. 

Государственный трест «Петропечать», типография им. Ивана Федорова 

(Петроград) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 
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369.  
8Р1(092) 

Р60 

697696-РФ 

Родионов, Николай Сергеевич (1889 – 1960) 

Москва в жизни и творчестве Л. Н. Толстого / Н. Родионов. – Москва : 

Московский рабочий, 1948. – 166, [2] с. : портр., 6 л. ил. 

Типография издательства «Московский рабочий» (Москва) 

370.  
8Р1(092) 

Р64 
697426-РФ 

Розанов, Василий Васильевич (1856 – 1919) 

Литературные изгнанники / В. В. Розанов. – Санкт-Петербург : [б. и.]. – 

Т. 1 : с портретом. – 1913. – XII, 531, [5] с. 

Типография товарищества А. С. Суворина – «Новое время» (Санкт-

Петербург) 

Экслибрис: Иннокентий Александрович Доброхотов (штемпель) 

371.  
8Р1(092) 
Р89 

697926-РФ 

Русские писатели XIX века о Пушкине / редакция текстов и предисловие 

А. С. Долинина. – Ленинград : Государственное издательство 

«Художественная литература», 1938. – 493, [3] с. 

Типография им. Володарского (Ленинград) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

372.  
8Р1(092) 

С30 
697634-РФ 

Сементковский, Ростислав Иванович (1846 – 1918) 

А. Д. Кантемир. Его жизнь и литературная деятельность: биографический 

очерк / Р. И. Сементковский. – Санкт-Петербург : [б. и.], 1893. –  

96 с. : портр. 

Типография Ю. Н. Эрлих (Санкт-Петербург) 

Серия: Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека  

Ф. Павленкова ; № 122 

Приплетено: 

1. Львович-Кострица, А. И. М. В. Ломоносов. Его жизнь, научная, 

литературная и общественная деятельность : биографический очерк /  

А. И. Львович-Кострица. – Санкт-Петербург : [б. и.], 1892. – 86 с. :  

1 л фронт портр. 

Типография Ю. Н. Эрлих (Санкт-Петербург) 

Серия: Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека  

Ф. Павленкова ; № 81 

2. Брилиант, С. М. Г. Р. Державин. Его жизнь, литературная деятельность 

и служба : биографический очерк / С. М. Брилиант. – Санкт-Петербург :  

[б. и.], 1893. – 79 с. : 1 л. фронт портр. 

Типолитография Г. И. Салова и К° (Санкт-Петербург) 

Серия: Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека  

Ф. Павленкова ; № 101 

3. Брилиант, С. М. Фон-Визин. Его жизнь и литературная деятельность : 

биографический очерк / С. М. Брилиант. – Санкт-Петербург : [б. и.],  

1892. – 93 с. : 1 л. фронт портр. 

Типография товарищества «Общественная польза» (Санкт-Петербург) 

Серия: Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека  

Ф. Павленкова 

4. Соловьев, Е. А. Н. М. Карамзин. Его жизнь и научно-литературная 

деятельность : биографический очерк / Е. Соловьев. – Санкт-Петербург :  

[б. и.], 1894. – 80 с. : 1 л. фронт портр. 

Типография Е. Евдокимова (Санкт-Петербург) 

Серия: Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека  
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Ф. Павленкова 

Экслибрис: Книжный магазин М. В. Попова в Санкт-Петербург 

(штемпель) 

5. Брилиант, С. М. И. А. Крылов. Его жизнь и литературная деятельность : 

биографический очерк / С. М. Брилиант. – Санкт-Петербург : [б. и.],  

1891. – 85 с. : 1 л. фронт портр. 

Типография товарищества «Общественная польза» (Санкт-Петербург) 

Серия: Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека  

Ф. Павленкова 

6. Огарков, В. В. В. А. Жуковский. Его жизнь и литературная 

деятельность : биографический очерк / В. В. Огарков. – Санкт-Петербург : 

[б. и.], 1894. – 80 с. : 1 л. фронт портр. 

Типография товарищества «Общественная польза» (Санкт-Петербург) 

Серия: Жизнь замечательных людей. Биографическая библиотека  

Ф. Павленкова 

Экслибрис: Библиотека Е. Н. Козелкина. Село Валаево, Холм. уезд. 

Псковск. губ (штемпель) 

Приложено: 

1. листы из блокнота Н. Е. Прянишникова (2 л.) 

373.  
8Р1(092) 
С30 

697527-РФ 

Гроссман, Леонид Петрович (1888 – 1965) 

Семинарий по Достоевскому : материалы, биография и комментарии /  

Л. П. Гроссман. – Москва ; Петроград : Государственное издательство, 

1922. – 118, [1] с. 

Государственный трест «Петропечать» типография «Пропагандист» 

(Петроград) 

Сохранность документа: 

Отсутствует титульный лист 

Приплетено: 

1. Гроссман, Л. П. Спор о Бакунине и Достоевском : статьи  

Л. П. Гроссмана и Вяч. Полонского / Л. П. Гроссман, В. Полонский. – 

Ленинград : Государственное издательство, 1926. – 215 с. 

Типография «Печатный Двор» (Ленинград) 

374.  
8Р1(092) 

С42 

697875-РФ 

Скафтымов, Александр Павлович (1890 – 1968) 

Сибирская беллетристика Н. Г. Чернышевского / А. Скафтымов. – 

Саратов : [б. и.], [1940]. – 31 с. 

Отдельный оттиск из «Ученых записок Саратовского государственного 

педагогического института» ; Выпуск V 

Дарственная надпись автора 

375.  
8Р1(092) 

С48 

697927-РФ 

Словарь языка Пушкина: в четырех томах / Академия наук СССР. 

Институт языкознания ; [главный редактор В. В. Виноградов]. – Москва : 

Государственное издательство иностранных и национальных словарей. – 

Приложения. – 1956. – 51, [1] c. 

16-я типография Главполиграфпрома Министерства культуры СССР 

(Москва) 
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376.  
8Р1(092) 

С48 

697933-РФ 

Слонимский, Александр Леонидович (1881 – 1964) 

Мастерство Пушкина / А. Слонимский. – Москва : Государственное 

издательство художественной литературы, 1959. – 526, [2] c. : портр. 

20-я типография Московского городского совета народного хозяйства 

(Москва) 

377.  
8Р1(092) 
С50 

697504-РФ 

Смирнова, Е. 

Драматургия Л. Н. Толстого : из цикла лекций о Л. Н. Толстом /  

Е. Смирнова ; Музей-усадьба Л. Н. Толстого «Ясная Поляна». – Тула : 

Областное книжное издательство, 1954. – 34 с. 

Типография издательства газеты «Коммунар» (Тула) 

378.  
8Р2(092) 

С86 

697864-РФ 

Строков, Пётр Сергеевич (1918 –?) 

Художественное своеобразие романа А. М. Горького «Жизнь Клима 

Самгина» : автореферат диссертации на соискание ученой степени 

кандидата филологических наук / П. С. Строков ; Академия 

общественных наук при ЦК КПСС. Кафедра теории литературы и 

искусства. – Москва : [б. и.], 1955. – 16 с. 

1-я типография издательства Всесоюзного центрального совета 

профессиональных союзов (Москва) 

Дарственная надпись автора 

379.  
8Р1(092) 

С89 
697708-РФ 

Александр Петрович Сумароков. Его жизнь и сочинения : сборник 

историко-литературных статей / составил В. Покровский. – 2-е издание, 

дополненное. – Москва : [Склад в книжном магазине В. Спиридонова и  

А. Михайлова], 1911. – 150, [2] с. 

Типография Г. Лисснера и Д. Собко (Москва) 

Приплетено: 

1. Венгеров, С. А. Собрание сочинений / С. А. Венгеров. – Санкт-

Петербург : Издательство «Прометей». – 

Т. 5 : Дружинин, Гончаров, Писемский. – 1911. – 275, [1] с. 

Типография товарищества «Общественная польза» (Санкт-Петербург) 

Экслибрис: Иннокентий Александрович, Доброхотов (штемпель); 

Книжный магазин Крыгина в Славянске. Отделение конторы в Москве 

(штемпель) 

380.  
8Р1(092) 

С91 
697483-РФ 

Сухомлинов, Михаил Иванович (1828 – 1901) 

Исследования и статьи по русской литературе и просвещению / [соч.]  

М. Сухомлинова. – [Санкт-Петербург] : [Издание А. С. Суворина]. – 

Т. 2. – 1889. – [4], 516 с.  

Суперэкслибрис: У.П.Б. 
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381.  
8Р1(092) 

Т52 
697917-РФ 

Толстая, Софья Андреевна (1844 – 1919) 

Письма к Л. Н. Толстому 1862 – 1910 / С. А. Толстая ; редакция и 

примечания А. И. Толстой и П. С. Попова. – Москва ; Ленинград : 

ACADEMIA, 1936. – XXVIII, 862, [2] с. : ил., портр., факс. 

Типография им. Володарского (Ленинград) 

Экслибрис: Оренбургская высшая коммунистическая 

сельскохозяйственная школа. Библиотека (штемпель) 

Серия: Русские мемуары, дневники, письма и материалы. С. А. Толстая 

1844 – 1919 

382.  
8Р1(092) 

Т53 

697587-РФ 

Толстой, Лев Николаевич (1828 – 1910) 

Переписка с русскими писателями / Л. Н. Толстой. – Москва : 

Государственное издательство художественной литературы, 1962. – 

ХХХIX, [1] 718, [2] с. 

1-я образцовая типография им. А. А. Жданова Московского городского 

совета народного хозяйства (Москва) 

383.  
8Р1(092) 
Т53 

697652-РФ 

Толстой, Лев Николаевич (1828 – 1910) 

Письма Л. Н.Толстого 1848 – 1910 гг. : собранные и редактированные  

П. А. Сергеенко / Л. Н. Толстой. – Москва : Книгоиздательство «Книга», 

1910. – IV, 365 с. 

Типография «Русского товарищества» (Москва) 

Серия: Толстовский альманах 

384.  
8Р1(092) 

Т53 

697560-РФ 

Л. Н. Толстой в русской критике : сборник статей / вступительная статья и 

примечания С. П. Бычкова. – 2-е издание, дополненное. – Москва : 

Государственное издательство «Художественная литература», 1952. –  

679, [1] с. : 10 л. ил., портр. 

1-я образцовая типография им. А. А. Жданова Главполиграфиздата  

при совете Министров СССР (Москва) 

385.  
8Р1(092) 

Т87 
697946-РФ 

Тургенев, Николай Иванович (1789 – 1871) 

Записки изгнанника / Н. И. Тургенев. – Санкт-Петербург : [Издание 

товарищества «Общественная польза»], 1907. – 170, [1] с. : портр. 

Типография товарищества «Общественная польза» (Санкт-Петербург) 

Экслибрис: Оренбургская центральная научная читальня 

Губполитпросвета (штемпель) 

386.  
8Р1(092) 
У77 

697473-РФ 

Успенский, Глеб Иванович (1843 – 1902) 

Глеб Успенский в жизни. По воспоминаниям, переписке и документам /  

Г. И. Успенский ; составил и снабдил примечаниями А. С. Глинка-

Волжский ; вступительная статья Н. Мещерякова. – Москва ; Ленинград : 

ACADEMIA, 1935. – ХХ, [1], 626, [3]с., 30 ил., портр. 

2-я типография Государственного издательства литературы  

по железнодорожному транспорту им. Лоханкова (Ленинград) 

Серия: Русские мемуары, дневники, письма и материалы 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 
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387.  
8Р1(092) 

Ц99 

697596-РФ 

Цявловский, Мстислав Александрович (1883 – 1947) 

Летопись жизни и творчества А. С. Пушкина / М. А. Цявловский ; 

Академия наук СССР. Институт мировой литературы им. А. М. Горького. 

– Москва : Издательство Академии наук СССР. –  

[Том] I. – 1951. – XV, [1], 875, [5] с. : портр., ил. 

2-я типография издательства Академии наук СССР (Москва) 

Приложено: 

1. накладная Конторы по распространению изданий Академии наук СССР 

«Академкнига», содержащий сведения о покупке Н. Е. Прянишниковым 

книг (28.08.1951) 

2. вырезка из «Литературной газеты». – 15.02. 1955 г. – статья «Трагедия 

Пушкина: новые документы о гибели» 

388.  
8Р1(092) 
Ш15 

697910-РФ 

Шагинян, Мариэтта Сергеевна (1888 – 1982) 

И. А. Крылов / М. С. Шагинян. – Ереван : Армянское государственное 

издательство, 1944. – 87, [1] с. : портр. 

Типография Армянского государственного издательства (Ереван) 

Дарственная надпись автора 

389.  
8Р2(092) 

Ш15 

697462-РФ 

Шагинян, Мариэтта Сергеевна (1888 – 1982) 

Как я работала над «Гидроцентралью» / М. С. Шагинян. – Москва : 

Издательство Всесоюзного центрального совета профессиональных 

союзов, 1933. – 62, [3] с.  

Типография Всесоюзного центрального совета профессиональных союзов 

(Москва) 

Серия: Мой творческий опыт – рабочему-автору 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

390.  
8Р1(092) 

Щ34 
697656-РФ 

Щёголев, Павел Елисеевич (1877 – 1931) 

Книга о Лермонтове / П. Е. Щеголев. – Ленинград : Рабочее издательство 

«Прибой». – 

Выпуск первый. – 1929. – 327, [1] с. : ил. 

Типография «Печатный Двор» (Ленинград) 

391.  
8Р1(092) 
Щ34 

697453-РФ 

Щёголев, Павел Елисеевич (1877 – 1931) 

Книга о Лермонтове / П. Е. Щеголев. – Ленинград : Рабочее издательство 

«Прибой». – 

[Выпуск] II. – 1929. – 247 с. : ил. 

Типография «Печатный Двор» (Ленинград) 

392.  
8Р1(092) 
Э30 

697661-РФ 

Эйгес, Иосиф Романович (1887 – 1953) 

Музыка в жизни и творчестве Пушкина / И. Эйгес. – Москва : 

Государственное музыкальное издательство, 1937. – 285, [3] с. 

Нотный отдел 1-й образцовой типографии ОГИЗа РСФСР треста 

«Полиграфкнига» (Москва) 
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393.  
8РС 
В87 

697747-РФ 

Второй Всесоюзный съезд советских писателей. 15 – 26 декабря 1954 г. : 

стенографический отчет / Второй Всесоюзный съезд советских писателей 

; [под общей редакцией М. Бажана и др.]. – Москва : Советский писатель, 

1956. – 604, [3] с. 

Типография «Известий Советов депутатов трудящихся СССР» (Москва) 

394.  
8РС 

П26 
697746-РФ 

Первый учредительный съезд писателей Российской Федерации. 7 – 13 

декабря 1958 г. : стенографический отчет / [Первый учредительный съезд 

писателей] ; редактор-составитель В. Архангельский [и др.]. – Москва : 

Издательство «Советская Россия», 1959. – 599, [1] с. 

15-я типография «Искра революции» Управления полиграфической 

промышленности Московского городского совета народного хозяйства 

(Москва) 

395.  
8РС 

Т66 
697748-РФ 

Третий съезд писателей СССР. 18 – 23 мая 1959 г. : стенографический 

отчет / [Третий съезд советских писателей] ; [под общей редакцией  

П. Бровки и др.]. – Москва : Советский писатель, 1959. – 268, [4] с. 

Полиграфический комбинат им. Якуба Коласа (Минск) 

396.  
8Ф 

А35 

697620-РФ 

Азадовский, Марк Константинович (1888 – 1954) 

История русской фольклористики / М. К. Азадовский ; Академия наук 

СССР. Отделение литературы и языка. – Москва : Государственное 

учебно-педагогическое издательство Министерства просвещения РСФСР, 

1958. – 477, [3] с. : портр. 

Типография № 4 Управления полиграфической промышленности 

Ленинградского совета народного хозяйства (Ленинград) 

397.  
8Ф(075) 

К61 

697621-РФ 

Колпакова, Наталья Павловна (1902 – 1994) 

Книга о русском фольклоре : пособие для учащихся средней школы /  

Н. Колпакова. – Ленинград : Государственное учебно-педагогическое 

издательство Министерства просвещения РСФСР. Ленинградское 

отделение, 1948. – 189, [3] с. : ил., портр., ноты. 

Типография № 2 Управления издательств и полиграфии Ленинградского 

горисполкома (Ленинград) 

398.  
8Ф(075) 

П38 

697691-РФ 

Плисецкий, Марк Моисеевич 

Историзм русских былин / М. М. Плисецкий. – Москва : Государственное 

издательство «Высшая школа», 1962. – 238, [2] с. 

Типография № 1 Облполиграфиздата (Саратов) 

399.  
8Ф(075) 
Р89 

697618-РФ 

Русское народное поэтическое творчество : пособие для вузов / под общей 

редакцией П. Г. Богатырева. – 2-е издание, дополненное и исправленное. – 

Москва : Государственное учебно-педагогическое издательство 

Министерства просвещения РСФСР, 1956. – 617, [3] с. 

Типография им. Калинина Облполиграфиздата Управления культуры  

в г. Ростове-на-Дону (Ростов-на-Дону) 
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400.  
8Ю 

Ч-56 
697430-РФ 

Чехов, Николай Владимирович (1865 – 1947) 

Детская литература / составил Н. В. Чехов. – Москва : Книгоиздательство 

«Польза» В. Антик и К°, 1909. – XIV, [2], 256 с. : 107 ил. в тексте, портр. 

Типография «Русского товарищества» (Москва) 

Серия: Педагогическая академия в очерках и монографиях (Воспитание  

в семье и школе) / под общей редакцией проф. Алекс. Петр. Нечаева 

Экслибрис: Фундаментальная библиотека 2-го Оренбургского кадетского 

корпуса (ярлык), Оренбургская центральная библиотека (штемпель) 

Суперэкслибрис: 2. О. (2-й Оренбургский кадетский корпус) 

401.  
8Ю(075) 
Б74 

697548-РФ 

Боголюбская, Мария Константиновна 

Табенкина, Анна Львовна 

Хрестоматия по детской литературе : учебное пособие для дошкольных 

педагогических училищ / сост. М. К. Боголюбская, А. Л. Табенкина. –  

3-е издание. – Москва : Государственное учебно-педагогическое 

издательство Министерства просвещения РСФСР, 1958. – 367, [1] с. : ил. 

Типография имени Ханса Хейдеманна (Тарту) 

402.  
801 
А16 

697800-РФ 

Абрамович, Григорий Львович (1903 – 1979) 

Введение в литературоведение : пособие для учительских институтов /  

Г. Л. Абрамович. – Москва : Государственное учебно-педагогическое 

издательство Министерства просвещения РСФСР, 1953. – 317, [2] с. 

Типография им. Фрунзе Главиздата Министерства культуры УССР 

(Харьков) 

403.  
801 

С32 

697651-РФ 

Сергеев-Ценский, Сергей Николаевич 

(Сергеев, Сергей Николаевич 1875 – 1958) 

О художественном мастерстве : статьи и воспоминания / С. Н. Сергеев-

Ценский. – Симферополь : Крымское областное издательство, 1956. –  

223, [1] с. 

Типография Областного издательства (Симферополь) 

404.  
801 

Т41 

697599-РФ 

Тимофеев, Леонид Иванович (1904 – 1984) 

Проблемы теории литературы / Л. И. Тимофеев. – Москва : 

Государственное учебно-педагогическое издательство Министерства 

просвещения РСФСР, 1955. – 301, [2] с. 

Типография «Коммунист» Главиздата Министерства культуры УССР 

(Харьков) 

405.  
801 
Т41 

697566-РФ 

Тимофеев, Леонид Иванович (1904 – 1984) 

Теория литературы : основы науки о литературе / Л. И. Тимофеев. – 

Москва : Государственное учебно-педагогическое издательство 

Министерства просвещения РСФСР, 1948. – 382, [2] с. 

Типография М-114 (Москва) 
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406.  
801 
Щ57 

697879-РФ 

Щепилова, Лидия Васильевна 

Введение в литературоведение / Л. В. Щепилова. – Москва : 

Государственное учебно-педагогическое издательство Министерства 

просвещения РСФСР, 1956. – 317, [2] c. 

1-я образцовая типография им. А. А. Жданова (Москва) 

ИСТОРИЯ 

407.  
9 
И90 

697954-РФ 

Лавров, Пётр Лаврович (1823 – 1900) 

Исторические письма / П. Л. Лавров. – [2-е издание]. – Санкт-Петербург : 

Издание редакции журнала «Русское богатство», 1905. – 367, [1] с. 

Типография Н. Н. Клобукова (Санкт-Петербург) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

408.  
9 

П30 

С697701-РФ 

Петров, Михаил Назарович (1826 – 1887) 

Лекции по всемирной истории / М. Н. Петров. – 2-е издание, 

исправленное и дополненное. – Санкт-Петербург : Издал В. Березовский. 

– Том IV : История новых веков (от Вестфальского мира до Конвента) /  

в обработке В. П. Бузескула. – 1905. – Х, 248 с. 

Типография М. М. Стасюлевича (Санкт-Петербург) 

Приплетено: 

1. Ардашев, П. Н. Дополнение к лекциям по всемирной истории проф.  

М. Н. Петрова / П. Н. Ардашев. – Санкт-Петербург : Издал  

В. Березовский. – Том V : История Западной Европы в новейшее время  

(от Конвента до наших дней). Часть 1-я : до начала тридцатых годов 

девятнадцатого столетия. – 1910. – IX, 215, [1] с. 

Типография М. М. Стасюлевича (Санкт-Петербург) 

409.  
9(3) 

З-49 

697745-РФ 

Зелинский, Фаддей Францевич (Тадеуш Штеван) (1859 – 1944) 

История античной культуры (курс VIII класса мужских гимназий) /  

Ф. Зелинский. – [Москва] : Издание товарищества И. Д. Сытина. – 

Часть I. – 1915. – 391, [1] с. 

Типография товарищества И. Д. Сытина (Москва) 

Экслибрис: Уральская гимназия Министерства народного просвещения 

(штемпель) 

410.  
9(3) 

С32 

697582-РФ 

Сергеев, Владимир Сергеевич (1883 – 1941) 

История Древней Греции / В. С. Сергеев ; Институт истории Академии 

наук СССР. – Москва : Государственное социально-экономическое 

издательство, 1939. – 399, [1] с. : ил., 8 карт. 

18-я типография треста «Полиграфкнига» (Москва) 

411.  
9(3)(075) 
Д73 

697539-РФ 

Древний Восток : книга для чтения / под редакцией В. В. Струве. –  

4-е издание. – Москва : Государственное учебно-педагогическое 

издательство Министерства просвещения РСФСР, 1961. – 238, [2] с. : ил. 

Ивановская областная типография (Иваново) 
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412.  
9(3)Рим 

Л55 

697707-РФ 

Ливий, Тит (59 до н.э. – 17 н. э.) 

Вторая Пуническая война : избранные места из книг XXII – XXX :  

с введением, словарем собственных имен, объяснительными 

примечаниями, планами сражений и картами / Т. Ливий ; составили  

Ст. И. Гинтовт, А. И. Малеин. – Петроград : [б. и.]. – 

Часть II : Комментарий (Введение и Объяснительные примечания). –  

1916. – 152 с. 

Типография М. Волковича (Петроград) 

Экслибрис: Уральская гимназия Министерства народного просвещения 

(штемпель) 

Приплетено: 

1. Ливий, Т. Вторая Пуническая война : избранные места из книг XXII – 

XXX : с введением, словарем собственных имен, объяснительными 

примечаниями, планами сражений и картами / Т. Ливий ; составили  

Ст. И. Гинтовт, А. И. Малеин. – Петроград : [б. и.]. – 

Часть I : Текст, словарь собственных имен, планы сражений и карты. – 

1916. – VIII, 182, [1] с., 2 карт., план. 

Типография М. Волковича (Петроград) 

Экслибрис: Уральская гимназия Министерства народного просвещения 

(штемпель) 

413.  
9И(Пол) 
Л43 

С100284-РФ 

Лелевель, Иоахим Йозеф Бенедикт (1786 – 1861) 

Краткие очерки истории польского народа / И. Лелевель ; перевод  

Я. Ивановского. – Санкт-Петербург : [б. и.], 1862. – 228 с., 4 табл. 

В типографии В. Безобразова и компании (Санкт-Петербург) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

414.  
9И(Пол) 
П43 

697526-РФ 

Погодин, Александр Львович (1872 – 1947) 

Очерк истории Польши / А. Л. Погодин. – Москва : [Книгоиздательство  

Д. И. Тихомирова], 1908. – 139, [4] с. : рис. 

Типография К. Л. Меньшова (Москва) 

Бесплатное приложение к журналу «Юная Россия» ; № 12. – 1908 г. 

Экслибрис: У.Ш.Р.У. ФБ (Уральская школа ремесленных учеников). 

Фундаментальная библиотека (штемпель); Н. Прянишников (автограф) 

Суперэкслибрис: У.Ш.Р.У. (Уральская школа ремесленных учеников) 

415.  
9И(Фр) 

Л12 

С82936-РФ 

Лабом, Эжен (1783 – 1849) 

История о низвержении Наполеона Бонапарте с похищенного им трона / 

Сочинение Евгения Ла-Бома. Батальонного начальника Королевского 

гвардейского корпуса, кавалера Почетного легиона и императорского 

австрийского ордена Железной короны ; перевод с французского. – 

Москва : [б. и.]. – 

Часть шестая : заключающая в себе подробное описание сражения при 

Ватерлоо, вторичное поражение хищника, возвращение короля, отъезд его 

на остров Св. Елены, достопамятные его выражения, жительство на сем 

острове, болезнь и смерть, с присовокуплением описания суда Камеры 

пэров над маршалом Неем, осуждение его на смерть, исполнение сего 

приговора, а равно и о последних днях жизни герцога Ангиенского : 

Выбранная из достоверных источников. – 1823. – [6], 230 с., 1 л. ил. 

В Университетской типографии (Москва) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 
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416.  
9(С) 

И91 

697654-РФ 

Тихомиров, Михаил Николаевич (1893 – 1965) 

Источниковедение истории СССР: курс источниковедения истории СССР 

/ М. Н. Тихомиров ; Главное архивное управление НКВД СССР ; 

Историко-архивный институт. – Москва : ОГИЗ. Государственное 

издательство социально-экономической литературы. – 

Том I : С древнейших времен до конца XVIII в. – 1940. – 255, [1] с. 

2-я типография ОГИЗа треста «Полиграфкнига» «Печатный Двор»  

им. А. М. Горького (Ленинград) 

417.  
9(С) 
И91 

697640-РФ 

Никитин, Сергей Александрович (1901 – 1979) 

Источниковедение истории СССР : курс источниковедения истории СССР 

/ С. А. Никитин ; Главное архивное управление НКВД СССР ; Историко-

архивный институт. – Москва : Государственное социально-

экономическое издательство. – 

Том II : XIX век (до начала 90-х годов). – 1940. – 226, [2] с. 

2-я типография ОГИЗа РСФСР треста «Полиграфкнига» «Печатный 

Двор» им. А. М. Горького (Ленинград) 

418.  
9(С) 

М82 
С100285-РФ 

Победоносцев, Константин Петрович (1827 – 1907) 

Московский сборник / К. П. Победоносцев. – 5-е издание, дополненное. – 

Москва : Издание К. П. Победоносцева, 1901. – 366, [2] с. 

Синодальная типография (Москва) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

419.  
9(С14) 

Е51 
697493-РФ 

Елисеев, Алексей Иванович (1905 – 1980) 

Рассказы о родном городе / А. И. Елисеев. – Горький : Горьковское 

книжное издательство, 1958. – 374, [2] с. : ил. 

Типография издательства «Горьковская правда» (Горький) 

420.  
9(С)(07) 
Х91 

697533-РФ 

Хрестоматия по истории СССР / сост. В. И. Лебедев, М. Н. Тихомиров,  

Б. Е. Сыроечковский. – 3-е издание, исправленное и дополненное. – 

Москва : Государственное учебно-педагогическое издательство 

Министерства просвещения РСФСР. –  

Том I : С древних времен до конца XVII века. – 1949. – 507, [1] с. 

Типография М-304 и М-114 (Москва) 

421.  
9(С)(07) 

Х91 
697898-РФ 

Хрестоматия по истории СССР / составили С. С. Дмитриев,  

М. В. Нечкина. – 2-е издание, исправленное и дополненное. – Москва : 

Государственное учебно-педагогическое издательство Министерства 

просвещения РСФСР. –  

Том II : (1682 – 1856). – 1949. – 959, [1] с.  
3-я типография «Красный пролетарий» Главполиграфиздата при Совете 

Министров СССР (Москва) 
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422.  
9(С)1 

З-32 
С100288-РФ 

Кулиш, Пантелеймон Александрович (1819 – 1897) 

Записки о Южной Руси / [составил П. Кулиш]. – Санкт-Петербург : Издал 

П. Кулиш. – 

Том первый : [Исследования; Предания, легенды и поверья; Думы и 

песни]. – 1856. – XXVI, 322, [2] с. 

В типографии Александра Якобсона (Санкт-Петербург) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

Приплетено: 

1. Кулиш, П. А. Записки о Южной Руси / [составил П. Кулиш]. – Санкт-

Петербург : Издал П. Кулиш. – 

Том второй : [Сказки и сказочники; Рассказ современника-поляка  

о походах против гайдамак и др.]. – 1857. – XIII, 354 с. 

В типографии Александра Якобсона (Санкт-Петербург) 

423.  
9(С)1 

К52 
67932-РФ 

Ключевский, Василий Осипович (1841 – 1911) 

Опыты и исследования : первый сборник статей / В. О. Ключевский. – 

Петроград : Литературно-издательский отдел Комиссариата народного 

просвещения, 1918. – 472, XXIV с. 

1-я государственная типография (Петроград) 

На обложке значится 1919 г. 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

424.  
9(С)1 

К52 

697658-РФ 

Ключевский, Василий Осипович (1841 – 1911) 

Очерки и речи : сборник статей / В. О. Ключевский. – Москва : [б. и.]. – 

Сборник второй. – 1913. – 514, [1] с. 

Типография П. П. Рябушинского (Москва) 

Экслибрис: Уральская гимназия Министерства народного просвещения 

(штемпель) 

425.  
9(С)1 

С60 
697802-РФ 

Соловьёв, Сергей Михайлович (1820 – 1879) 

Записки Сергея Михайловича Соловьева. Мои записки для детей моих,  

а если можно, и для других / С. М. Соловьев. – Петроград : 

Книгоиздательство «Прометей» Н. Н. Михайлова, [1915]. – 174, [2] с. :  

4 л. портр. 

Типография товарищества «Общественная польза» (Петроград) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

Приплетено: 

1. Гинцбург, И. Из прошлого (воспоминания) / И. Гинцбург. – Ленинград : 

Государственное издательство, 1924. – 178, [3] c. : ил. 

Типография «Печатный Двор» (Ленинград) 

426.  
9(С)1 
С60 

697525-РФ 

Соловьёв, Сергей Михайлович (1820 – 1879) 

Учебная книга русской истории / С. Соловьев. – 9-е издание. – Москва :  

[б. и.], 1887. – 411, II с. 

В Университетской типографии (М. Катков) на Страстном бульваре 

(Москва) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 
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427.  
9(С)1(075) 

И90 
697855-РФ 

История СССР / Институт истории Академии наук СССР ; Кафедра 

истории СССР исторического факультета Московского государственного 

университета. – Москва : Государственное социально-экономическое 

издательство. – 

Том I : С древнейших времен до конца XVIII в. / под редакцией  

В. И. Лебедева, Б. Д. Грекова, С. В. Бахрушина. – 1939. – 791, [1] с. : прил. 

8 л. карт. 

2-я типография ОГИЗа РСФСР треста «Полиграфкнига» «Печатный 

Двор» им. А. М. Горького (Ленинград). Карты отпечатаны  

в 4-й типографии ОГИЗа РСФСР треста «Полиграфкнига» им. Евгении 

Соколовой (Ленинград) 

428.  
9(С)1(075) 

И90 

697763-РФ 

История СССР / Институт истории Академии наук СССР. – Москва : 

Государственное социально-экономическое издательство. – 

Том II : Россия в XIX веке / под редакцией М. В. Нечкиной. – 1940. –  

762 с. : прил. 7 л. карт. 

3-я фабрика книги «Красный пролетарий» треста «Полиграфкнига» 

(Москва) 

429.  
9(С)12 

С60 

697494-РФ 

Соловьёв, Сергей Михайлович (1820 – 1879) 

Русская летопись для первоначального чтения / [сост.] С. Соловьевым. –  

4-е издание. – Москва : [Издание товарищества И. Н. Кушнерев и К°], 

1899. – 192 с. 

Типолитография товарищества И. Н. Кушнерев и К°(Москва) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

430.  
9(С)13 

Т46 

697538-РФ 

Тихомиров, Михаил Николаевич (1893 – 1965) 

Средневековая Москва в XIV – XV веках / М. Н. Тихомиров. – Москва : 

Издательство Московского университета, 1957. – 316, [3] с., 2 л. схем. : 

ил. 

Типография издательства Московского государственного университета 

(Москва) 

431.  
9(С)14 
Щ61 

697432-РФ 

Щербатов, Михаил Михайлович (1733 – 1790) 

Разные сочинения князя М. М. Щербатова / М. М. Щербатов. – Москва :  

[б. и.], 1860. – III, 140 с. 

Университетская типография (Москва) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

Суперэкслибрис: 1. Ж. 

432.  
9(С)15 

Б44 
697795-РФ 

Беляев, Александр Петрович (1802 – 1887/1888) 

Воспоминания декабриста о пережитом и перечувствованном : 1805 – 

1850 / А. П. Беляев. – Санкт-Петербург : Издание А. С. Суворина, 1882. – 

507 с. 

Экслибрис: Михаил Беляев (автограф); Книжная и газетная торговля  

Е. К. Олениной в Москве (штемпель) 

Суперэкслибрис: М.Б. (Михаил Беляев) 
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433.  
9(С)15 
В67 

697796-РФ 

Волконская, Мария Николаевна (1804 – 1863) 

Записки княгини Марии Николаевны Волконской : с предисловием и 

приложениями издателя князя М. С. Волконского / М. Н. Волконская. –  

2-е издание, дополненное и удешевленное. – Санкт-Петербург : [Издание 

М. С. Волконского], 1906. – XXXV, 218 с., 10 ил. 

Типография А. Бенке (Санкт-Петербург) 

Экслибрис: Уральская войсковая публичная библиотека (штемпель);  

Н. Прянишников (автограф) 

434.  
9(С)15 
Г42 

697809-РФ 

Гершензон, Михаил Осипович (Мейлих Иосифович) (1869 – 1925) 

Декабрист Кривцов и его братья / М. Гершензон. – Москва : Издание  

М. и С. Сабашниковых, 1914. – 299 с. 

Типолитография товарищества И. Н. Кушнерев и Ко (Москва) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

435.  
9(С)15 

Г43 
697633-РФ 

Гессен, Сергей Яковлевич 

(Шмулевич, Сергей Яковлевич 1903 – 1937) 

Коган, М. С. 

Декабрист Лунин и его время / С. Я. Гессен, М. С. Коган. – [Ленинград] : 

«Наука и школа», 1926. – 311, [1] с. 

Типография 1-й Ленинградской артели печатников (Ленинград) 

436.  
9(С)15 

Л78 

697695-РФ 

Лорер, Николай Иванович ([1794] или 1797/1798 – 1873) 

Записки декабриста Н. И. Лорера / Н. И. Лорер ; под редакцией  

М. Н. Покровского ; подготовила к печати и комментировала  

М. В. Нечкина. – Москва : Государственное социально-экономическое 

издательство, 1931. – 448 с. : портр. 

Государственная типолитография им. Карла Маркса (Тверь) 

Экслибрис: Букинистический магазин Оренбургского областного 

отделения КОГИЗа (штемпель) 

437.  
9(С)15 

П48 

697517-РФ 

Покровский, Михаил Николаевич (1868 – 1932) 

Декабристы : сборник статей / М. Н. Покровский ; Центральное архивное 

учреждение РСФСР. – Москва ; Ленинград : Государственное 

издательство, 1927. – 94, [1] с. 

1-я образцовая типография Государственного издательства (Москва) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

438.  
9(С)15 

Ш36 
697952-РФ 

Шебунин, Андрей Николаевич (1887 – 1942) 

Николай Иванович Тургенев / А. Н. Шебунин. – Москва : 

Государственное издательство, 1925. – 132 с. : портр. 

1-я образцовая типография Государственного издательства (Москва) 

Серия: Биографическая библиотека 

439.  
9(С)15 

Ш79 

697737-РФ 

Шостакович, Сергей Владимирович (1902 – 1981) 

Дипломатическая деятельность А. С. Грибоедова / С. В. Шостакович. – 

Москва : Издательство социально-экономической литературы, 1960. – 

292, [4] с., 1 л. портр. : ил. 

1-я образцовая типография им. А. А. Жданова Московского городского 

совета народного хозяйства (Москва) 



82 
 

1 2 3 

440.  
9(С)15 

Щ34 
697601-РФ 

Щёголев, Павел Елисеевич (1877 – 1931) 

Декабристы / П. Е. Щеголев. – Москва ; Ленинград : Государственное 

издательство, 1926. – 361, [1] с. 

Типография «Печатный Двор» (Ленинград) 

Приплетено: 

1. Щеголев, П. Е. Пушкин : исследования, статьи и материалы /  

П. Е. Щеголев. – Москва : Государственное издательство художественной 

литературы. – 

Том второй : Из жизни и творчества Пушкина. – 3-е издание, 

исправленное и дополненное. – 1931. – 384, [3] с. : портр., факс. 

Государственная типография им. Евгении Соколовой (Ленинград) 

441.  
9(С)176 

Б81 

697761-РФ 

Бонч-Бруевич, Михаил Дмитриевич (1870 – 1956) 

Вся власть Советам : воспоминания / М. Д. Бонч-Бруевич. – Москва : 

Военное издательство Министерства обороны СССР, 1957. – 357, [3] с.,  

1 л портр. 

2-я типография им. К. Е. Ворошилова Управления Военного издательства 

Министерства обороны Союза ССР (Ленинград) 

442.  
9(С)22 
Г70 

697458-РФ 

Городовиков, Ока Иванович (1879 – 1960) 

Воспоминания / О. И. Городовиков. – Москва : Военное издательство 

Министерство обороны СССР, 1957. – 152, [2] с. : портр. 

1-я типография им. С. К. Тимошенко Управления Военного издательства 

Министерства обороны СССР (Москва) 

443.  
9(С)27 

С60 
697619-РФ 

Солдат, герой, ученый : воспоминания о Д. М. Карбышеве / составители  

Д. С. Борисов; М. К. Шевчук. – Москва : Военное издательство 

Министерства обороны СССР, 1961. – 194, [2] с., 1 л. портр. : ил. 

1-я типография Военного издательства Министерства обороны СССР 

(Москва) 

ИСТОРИОГРАФИЯ 

444.  
901 

П48 
697947-РФ 

Покровский, Михаил Николаевич (1868 – 1932) 

Борьба классов и русская историческая литература : лекции, читанные  

в Коммунистическом университете имени тов. Зиновьева 3 – 7 мая 1923 г. 

/ М. Н. Покровский. – 2-е издание, исправленное. – Ленинград : Рабочее 

издательство «Прибой», [1927]. – 123, [1] с. 

Типография Рабочего издательства «Прибой» им. Евгении Соколовой 

(Ленинград) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 
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445.  
901 

Ч-46 

697755-РФ 

Черепнин, Лев Владимирович (1905 – 1977) 

Русская историография до XIX века : курс лекций / Л. В. Черепнин. – 

Москва : Издательство Московского университета, 1957. – 304, [3] с. 

Типография издательства Московского государственного университета 

(Москва) 

446.  
901(075) 

И90 
697573-РФ 

Историография истории СССР с древнейших времен до Великой 

Октябрьской социалистической революции / Московский 

государственный историко-архивный институт ; под редакцией  

В. Е. Иллерицкого, И. А. Кудрявцева. – Москва : Издательство социально-

экономической литературы, 1961. – 510, [2] с. 

Типография № 5 Московского городского совета народного хозяйства 

(Москва) 

АРХЕОЛОГИЯ. ЭТНОГРАФИЯ. АРХИВОВЕДЕНИЕ 

447.  
902.6 

М45 
697890-РФ 

Мейерович, Моисей Липманович (1909 – 1942) 

Шлиман / М. Мейерович. – Москва : Издательство ЦК ВЛКСМ «Молодая 

гвардия», 1938. – 231, [1] с. : портр., [2] карты, ил. 

Фабрика юношеской книги издательства ЦК ВЛКСМ «Молодая гвардия» 

(Москва) 

Серия: Жизнь замечательных людей ; Выпуск 19 – 20 (139 – 140) 

Экслибрис: Ю. Скопинцев (штемпель, автограф) 

448.  
902.6 
П25 

697574-РФ 

Пендлбери, Джон Девитт Стрингфеллоу (1904 – 1941) 

Археология Крита / Дж. Пендлбери ; перевод с английского  

Я. М. Боровского ; общая редакция и предисловие В. В. Струве. – Москва 

: Издательство иностранной литературы, 1950. – 415, [2] с., 2 вкл. л.,  

93 фотогр. : ил. 

2-я типография издательства Академии наук СССР (Москва) 

449.  
902.7 

Д15 

С99855-РФ 

Даль, Владимир Иванович (1801 – 1872) 

О поверьях, суевериях и предрассудках русского народа / сочинение  

В. Даля. – 2-е издание, без перемен. – Санкт-Петербург ; Москва : 

Издание книгопродавца-типографа М. О. Вольфа, 1880. – 148 с. 

Типография М. О. Вольфа (Санкт-Петербург) 

Экслибрис: У.Ш.Р.У ФБ (Уральская школа ремесленных учеников). 

Фундаментальная библиотека (штемпель); Н. Прянишников (автограф) 

450.  
902.9 
М39 

697740-РФ  

Маяковский, Илья Лукич (1878 – 1954) 

Очерки по истории архивного дела в СССР (опыт систематического 

руководства) / И. Л. Маяковский ; Главное архивное управление НКВД 

СССР ; Историко-архивный институт. – Москва : [Издание] Главного 

архивного управления НКВД СССР. Историко-архивный институт. –  

Часть первая : История архивного дела в СССР до Октябрьской 

Социалистической Революции. – 1941. – 342, [2] с. 

Типография им. Воровского (Москва) 
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ГЕОГРАФИЯ 

451.  
91 

Л33 
697642-РФ 

Лебедев, Николай Константинович (1879 – 1934) 

Что такое географическая карта / Н. К. Лебедев. – Москва ; Ленинград : 

Государственное издательство, 1926. – 68 с. : ил. 

Типография Государственного издательства «Красный пролетарий» 

(Москва) 

Серия: Начатки науки 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

452.  
91 

Ю16 
697534-РФ 

Юдович, А. Б. 

Под парусами в XX веке (Плавание шхуны «Заря») / А. Б. Юдович. – 

Москва : Государственное издательство географической литературы, 

1960. – 174, [2] с. : ил., карт. 

Типография Государственного издательства географической литературы 

(Москва) 

453.  
91(09) 

Б75 

697522-РФ 

Боднарский, Митрофан Степанович (1870/1871 – 1953) 

Античная география : книга для чтения / М. С. Боднарский. – Москва : 

Государственное издательство географической литературы, 1953. –  

374, [2] с., 1 карт. 

3-я типография «Красный пролетарий» Союзполиграфпрома Главиздата 

Министерства культуры СССР (Москва) 

454.  
91(09) 

Т46 
697459-РФ 

Тихомиров, Георгий Сергеевич 

Заметки по истории географии / Г. С. Тихомиров ; Московский ордена 

Ленина государственный университет им. М. В. Ломоносова. – Москва : 

[Государственное] Учебно-педагогическое издательство Министерства 

просвещения РСФСР, 1946. – 205, [19] с. : 72 карты, 1 прил. 

Типография издательства «Московский рабочий» (Москва) 

455.  
91(092) 

М87 

697686-РФ 

Мощанская, Вера Николаевна 

Путешествия А. В. Елисеева по белу свету / В. Н. Мощанская. – Москва : 

Государственное издательство географической литературы, 1956. –  

109, [3] с.: ил., карт. 

3-я типография «Красный пролетарий» Главполиграфпрома 

Министерства культуры СССР (Москва) 

456.  
91(6) 
Ш78 

697681-РФ 

Шомбурк, Ганс (1880 – 1967) 

С палаткой по Африке / Г. Шомбурк. – Москва : Издательство восточной 

литературы, 1962. – 192 с. 

Производственно-издательский комбинат ВИНИТИ (Люберцы) 

Серия: Путешествия по странам Востока 
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457.  
91(С) 

Т23 
697481-РФ 

Татищев, Василий Никитич (1686 – 1750) 

Избранные труды по географии России / В. Н. Татищев ; под редакцией  

с вступительной статьей и комментариями А. И. Андреева. – Москва : 

Государственное издательство географической литературы, 1950. –  

247, [1] с. : портр., факс. 

16-я типография Союзполиграфпрома Главполиграфиздата при Совете 

Министров СССР (Москва) 

458.  

91(С)(092) 

И75 

СА-374229-
РФ 

Иофа, Леонид Евгеньевич (Липман Ерухимович) (1908 – 1974) 

Современники Ломоносова И. К. Кирилов и В. Н. Татищев : Географы 

первой половины XVIII в. / Л. Е. Иофа. – Москва : Государственное 

издательство географической литературы, 1949. – 91, [5] с. 

3-я типография «Красный пролетарий» Главполиграфиздата при Совете 

Министров СССР (Москва) 

459.  
91(С)(092) 
И85 

697645-РФ 

Исаченко, Анатолий Григорьевич (1922 – 2018) 

Георгий Николаевич Высоцкий выдающий отечественный географ /  

А. Г. Исаченко ; Ленинградский государственный ордена Ленина 

университет им. А. А. Жданова. – Ленинград : Издательство 

Ленинградского государственного ордена Ленина университета  

им. А. А. Жданова, 1953. – 60, [3] с. : портр. 

Типография Ленинградского ордена Ленина государственного 

университета (Ленинград) 

460.  
91(С)(092) 

К59 

697427-РФ 

Козлов, Пётр Кузьмич (1863 – 1935) 

В сердце Азии (памяти Н. М. Пржевальского) : очерк / П. К. Козлов. – 

Санкт-Петербург : [б. и.], 1914. – 32 с. : 29 рис., 2 картины в красках, карт. 

Типография П. П. Сойкина (Санкт-Петербург) 

Серия: Знание для всех 

461.  
91(С)(092) 

П90 

697724-РФ 

Путешествие Рафаила Данибегашвили / очерк, комментарии и 

библиография Л. И. Маруашвили. – Москва : Государственное 

издательство географической литературы, 1961. – 69, [3] с. 

1-я образцовая типография им. А. А. Жданова Московского городского 

совета народного хозяйства (Москва) 

462.  
91(С)(092) 

Ц93 
697535-РФ 

Цыбульский, Владимир Васильевич 

П. А. Чихачев – исследователь, путешественник / В. В. Цыбульский. – 

Москва : Государственное издательство географической литературы, 

1961. – 157, [3] с. : портр., карт. 

Типография № 5 Московского городского совета народного хозяйства 

(Москва) 

463.  
91(С174) 
Т87 

697643-РФ 

Туристские маршруты по Башкирии (по рекам и пещерам) / Редактор  

Г. А. Осташевская. – Уфа : Башкирское книжное издательство, 1962. – 

194, [2] с., 3 вкл. 

Полиграфический комбинат Министерства культуры БАССР (Уфа) 
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КРАЕВЕДЕНИЕ 

464.  
Ор19 

П41 

697863-РФ 

По родному краю (сборник краеведческих очерков) / редактор  

Г. В. Худяков. – 2-е издание, исправленное. – Чкалов : Чкаловское 

книжное издательство, 1956. – 222, [2] с. : ил. 

Типолитография издательства «Чкаловская коммуна» (Чкалов) 

Дарственная надпись А. Райского 

Приложено: 

1. вырезка из газеты «Чкаловская коммуна». – 13.06. 1954 г. – статья  

Н. Прянишникова «По родному краю: о сборнике краеведческих очерков» 

2. вырезка из газеты «Чкаловская коммуна». – 20.03. 1957 г. – статья  

В. Силайкина «Старейший преподаватель института» 

465.  
Ор196 

Л72 

697866-РФ 

Лойфман, Н. Я. 

Попов, Сергей Александрович (1905 – 1986) 

Топонимические названия Оренбургской области (пособие для студентов-

заочников) / Н. Я. Лойфман, С. А. Попов ; Оренбургский государственный 

педагогический институт им. В. П. Чкалова. Заочное отделение. – 

Оренбург : [б. и.], 1960. – 15, [1] с. 

Типография издательства «Южный Урал» (Оренбург) 

На правах рукописи 

Дарственная надпись С. А. Попова 

466.  
Ор31 
М60 

697722-РФ 

Мильков, Фёдор Николаевич (1918 – 1996) 

П. И. Рычков : жизнь и географические труды / Ф. Н. Мильков. – Москва : 

Государственное издательство географической литературы, 1953. –  

142, [2] с. : портр. 

3-я типография «Красный пролетарий» Союзполиграфпрома Главиздата 

Министерства культуры СССР (Москва) 

467.  
4(С)Р(Обл) 

М99 

697867-РФ 

Мячин, Николай Иванович 

Слова-тезки : занимательные беседы и упражнения по русскому языку /  

Н. Мячин. – Чкалов : Чкаловское книжное издательство, 1955. – 79, [1] с. 

Типография издательства «Чкаловская коммуна» (Чкалов) 

Дарственная надпись автора 

468.  
Ор469.1 

Л74 

697861-РФ 

Ломакин, Иван Андрианович (1900 – 1981) 

Охотничьи рассказы / И. А. Ломакин. – Оренбург : Оренбургское книжное 

издательство, 1958. – 45, [3] с. : ил. 

Саратовская типография № 1 (Саратов) 

Дарственная надпись автора 
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469.  
Ор469.1 

Р18 
697871-РФ 

Райский, Алексей Петрович (1887 – 1978) 

Динамика населения охотничье-промысловых птиц в районе среднего 

течения реки Урал / А. П. Райский. – Чкалов : [б. и.], 1949. – разд. паг. 

Ученые записки Чкаловского государственного педагогического 

института ; Выпуск 4-й. – С. 115 – 148; 

Выпуск 7. – С. 60 – 91; 

Выпуск 8. – С. 421 – 448. 

Дарственная надпись автора 

470.  
Ор54 

К93 

697870-РФ 

Курорты Чкаловской области / редактор Н. Старостенко ; предисловие  

А. А. Любушина. – Чкалов : Чкаловское книжное издательство, 1953. –  

69, [3] с.: ил., табл. 
Типография издательства «Чкаловская коммуна» (Чкалов) 

Дарственная надпись И. А. Мысливеца 

471.  
Ор613 
Т78 

697615-РФ 

Труды Оренбургской ученой архивной комиссии / Оренбургская ученая 

архивная комиссия. – Оренбург : [б. и.]. – 

Выпуск XII : К 200-летнему юбилею русской прессы. – 1903. – [2],  

189, [3], III с. 

Типография Н. Г. Волкова (Оренбург) 

472.  
Ор613 

Т78 

Б697953-РФ 

Труды Оренбургской ученой архивной комиссии / Оренбургская ученая 

архивная комиссия. – Оренбург : [б. и.]. – 

Выпуск XVIII : Записки генерал-майора Ивана Васильевича Чернова /  

И. В. Чернов. – 1907. – 224 с. : ил., портр. 

Паровая типолитография «Товарищества Печатного дела Каримов, 

Хусаинов и Ко» (Оренбург) 

473.  
Ор613 

Т78 
697666-РФ 

Труды Оренбургской ученой архивной комиссии / Оренбургская ученая 

архивная комиссия. – Оренбург : [б. и.]. – 

Выпуск XXVIII : Бывший префект гродненской гимназии, иеромонах 

доминиканского ордена, Кандид Зеленко в Оренбурге / Н. Н. Модестов. – 

1913. – 82, [1] с. : портр. 

Типография Тургайского областного правления (Оренбург) 

474.  
Ор613 

Т78 

697616-РФ 

Труды Оренбургской ученой архивной комиссии / Оренбургская ученая 

архивная комиссия. – Оренбург : [б. и.]. – 

Выпуск XXXI : Село Табынское и Вознесенская пустынь. Табынская 

икона Божией Матери и крестный ход из села Табынского в г. Оренбург и 

другие места Оренбургской епархии / Н. Н. Модестов. – 1914. – 79, [1],  

II, [1] с. 

Губернская типография (Оренбург) 
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475.  
Ор638.3 

М34 

697824-РФ 

Материалы и исследования по русскому языку / Оренбургский 

государственный педагогический институт им. В. П. Чкалова ;  

под редакцией Н. Я. Лойфмана. – Оренбург : [б. и.], 1962. – 145, [2] с. 

Типография издательства «Южный Урал» (Оренбург) 

Серия: Ученые записки Оренбургского государственного 

педагогического института им. В. П. Чкалова; Выпуск 15 

476.  
Ор68 

З-12 
697878-РФ 

За грамотность газет (краткий обзор районной печати Оренбургской 

области) / Отдел издательств и полиграфической промышленности 

Оренбургского областного управления культуры. – Оренбург : [б. и.], 

1958. – 49, [2] с. 

Типография издательства Оренбургского обкома КПСС «Южный Урал» 

(Оренбург) 

477.  
Ор76 

Н44 

697713-РФ 

Незнамов, Михаил Натанович 

Старейший русский театр на Урале / М. Незнамов ; под общей редакцией 

Ю. Юзовского. – Чкалов : Чкаловское издательство ОГИЗ, 1948. – 129,  

[3] с., 13 л. ил. 

Типография издательства «Чкаловская коммуна» (Чкалов) 

Дарственная надпись автора 

478.  
Ор82 

В75 

697714-РФ 

Воробьев, Григорий Яковлевич 

В степи приуральской: очерки / Г. Воробьев. – [Чкалов] : Чкаловское 

издательство ОГИЗ, 1947. – 83, [1] с. 

Типография издательства «Чкаловская коммуна» (Чкалов) 

Дарственная надпись автора 

479.  
Ор82 

Е87 

697868-РФ 

Еськов, Пётр Матвеевич (1914 – 2000) 

Утро / П. М. Еськов. – Оренбург : Оренбургское книжное издательство, 

[1962]. – 34, [2] с. : портр. 

Типография издательства Оренбургского обкома КПСС «Южный Урал» 

(Оренбург) 

Дарственная надпись автора 

480.  
Ор82 
М20 

697911-РФ 

Малыгин, Виктор Макарович (1910 – 1987) 

Даль степная / В. Малыгин. – Оренбург : Оренбургское книжное 

издательство, 1958. – 185, [3] с. : ил. 

Типография издательства Оренбургского обкома КПСС «Южный Урал» 

(Оренбург) 

Дарственная надпись автора 

481.  
Ор82 
С79 

697720-РФ 

Степные огни: литературно-художественный сборник / [Союз советских 

писателей. Чкаловское отделение]. – Чкалов : Чкаловское областное 

издательство. –  

№ 2. – 1939. – 231, [1] с. 

Типография издательства «Чкаловская коммуна» (Чкалов) 
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482.  
Ор82 

С79 

697716-РФ 

Степные огни : литературно-художественный альманах Чкаловского 

отделения Союза советских писателей / Союз советских писателей. 

Чкаловское отделение. – Чкалов : Чкаловское издательство. – 

Книга восьмая. – 1949. – 275, [1] с. 

Типография издательства «Чкаловская коммуна» (Чкалов) 

483.  
Ор82 
С79 

697718-РФ 

Степные огни : литературно-художественный альманах Оренбургского 

отделения Союза писателей РСФСР / Союз писателей РСФСР. 

Оренбургское отделение. – Оренбург : Оренбургское книжное 

издательство. –  

Книга пятнадцатая. – 1958. – 146, [2] с. 

Типография Оренбургского обкома КПСС «Южный Урал» (Оренбург) 

Приложено: 

1. вырезка из газеты «Южный Урал». – 22.07. 1958 г. – статья Ф. Иванова 

«Степные огни» 

484.  
Ор82 
С79 

697719-РФ 

Степные огни : литературно-художественный альманах Оренбургского 

отделения Союза писателей РСФСР / Союз писателей РСФСР. 

Оренбургское отделение. – Оренбург : Оренбургское книжное 

издательство. –  

Книга шестнадцатая. – 1959. – 185, [3] с. 

Типография Оренбургского обкома КПСС «Южный Урал» (Оренбург) 

485.  
Ор89 

З-13 

697862-РФ 

Завьяловский, Пётр Тимофеевич 

(Зароченцев, Пётр Тимофеевич 1897 – 1959) 

Предания и сказки оренбургских степей / составил П. Т. Завьяловский ; 

под редакцией В. Сидельникова. – Чкалов : Чкаловское издательство, 

1948. – 161, [3] с. 

Типолитография издательства «Чкаловская коммуна» (Чкалов) 

Дарственная надпись П. Т. Завьяловского (составитель) 

486.  
Ор91 

Р95 
697951-РФ 

Рычков, Пётр Иванович (1712 – 1777) 

История Оренбургская (1730 – 1750) / П. И. Рычков ; Оренбургский 

губернский статистический комитет ; под редакцией и с примечаниями  

Н. М. Гутьяра. – Оренбург : Издание Оренбургского губернского 

статистического комитета, 1896. – 93, [2] с. 

Типолитография Ив. Ив. Евфимовского-Мировицкого (Оренбург) 

487.  
Ор910.9 

Ж51 

697597-РФ 

Железнов, Иоасаф Игнатьевич (1824 – 1863) 

Уральцы : очерки быта уральских казаков. Полное собрание сочинений 

Иоасафа Игнатьевича Железнова / И. И. Железнов ; под редакцией  

Н. А. Бородина. – 3-е издание, посмертное, с дополнениями и включением 

всех неизданных статей. – Санкт-Петербург : [б. и.] –  

Том I. – 1910. – X, LXX, [1], 397, [1] с. : портр. 

Типография товарищества «Общественная польза» (Санкт-Петербург) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 
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488.  
Ор910.9 

Ж51 
697680-РФ 

Железнов, Иоасаф Игнатьевич (1824 – 1863) 

Уральцы : очерки быта уральских казаков. Полное собрание сочинений 

Иоасафа Игнатьевича Железнова / И. И. Железнов ; под редакцией  

Н. А. Бородина. – 3-е издание, посмертное, с дополнениями и включением 

всех неизданных статей. – Санкт-Петербург : [б. и.] –  

Том III. – 1910. – [3], 439 с. : портр. 

Типография товарищества «Общественная польза» (Санкт-Петербург) 

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА. ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА 

489.  
Р1 

Д53 

697433-РФ  

Дмитриев, Иван Иванович (1760 – 1837) 

Сочинения Ивана Ивановича Дмитриева / И. И. Дмитриев ; редакция и 

примечания А. А. Флоридова. – Санкт-Петербург : Издание Евгения 

Евдокимова. – 

Т. II : Проза; Письма. – 1893. – 338 с. : портр. 

Типография Е. Евдокимова (Москва) 

Ежемесячное приложение к журналу «Север» за сентябрь 1893 г. 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

490.  
Р2 

И57 

697461-РФ 

Инбер, Вера Михайловна 

(Шпенцер, Вера Моисеевна 1890 – 1972) 

Избранные произведения: в 3-х томах / В. М. Инбер. – Москва : 

Государственное издательство художественной литературы. – 

Том второй : Рассказы. Повести. – 1958. – 438, [2] с. 

1-я образцовая типография им. А. А. Жданова Московского городского 

совета народного хозяйства (Москва) 

491.  
Р1 

К68 

697812-РФ 

Короленко, Владимир Галактионович (1853 – 1921) 

Письма 1888 – 1921 / В. Г. Короленко ; [Пушкинский Дом] ; под 

редакцией Б. Л. Модзалевского. – Петербург : Издательство «Время», 

1922. – 351, [1] с. : портр. 

Российская государственная Академическая типография (Петроград) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

Серия: Труды Пушкинского Дома при Российской академии наук 

492.  
Р1 
К68 

697900-РФ 

Короленко, Владимир Галактионович (1853 – 1921) 

Полное собрание сочинений В. Г. Короленко / В. Г. Короленко. – Санкт-

Петербург : Издание Товарищества А. Ф. Маркс. – 

Том пятый. – 1914. – 424 с. 

Артистическое заведение Товарищества А. Ф. Маркс (Санкт-Петербург) 

Приложение к журналу «Нива» на 1914 г. 

Приплетено: 

1. Короленко, В. Г. Полное собрание сочинений В. Г. Короленко /  

В. Г. Короленко. – Санкт-Петербург : Издание Товарищества А. Ф. Маркс. 

– Том шестой. – 1914. – 456, [2] с. 

Артистическое заведение Товарищества А. Ф. Маркс (Санкт-Петербург) 

Приложение к журналу «Нива» на 1914 г. 
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493.  
Р1 

Л49 
697465-РФ 

Лермонтов, Михаил Юрьевич (1814 – 1841) 

Полное собрание сочинений М. Ю. Лермонтова / М. Ю. Лермонтов ;  

под редакцией и с примечаниями Д. И. Абрамовича. – Санкт-Петербург : 

Издание Разряда изящной словесности Императорской академии наук. – 

Том пятый. – 1913. – CXXVIII, 256, [1] с. : портр. 

Типография Императорской Академии наук. Автотипии и клише 

исполнены у Р. Голике и А. Вильборга в типографии «Сириус» (Санкт-

Петербург) 

Серия: Академическая библиотека русских писателей; Выпуск 6 

Экслибрис: EX LIBRIS Епископа Михаила (штемпель); Библиотека  

П-Т служащих гор. Самары (штемпель); Н. П. Караулов (штемпель) 

Приложено: 

1. вырезка из газеты «Известия Советов депутатов трудящихся СССР». – 

02.10. 1939 г. – статья Ив. Розанова «Лермонтовские традиции» 

494.  
Р1 

М52 

697694-РФ 

Мережковский, Дмитрий Сергеевич (1865 – 1941) 

Полное собрание сочинений Дмитрия Сергеевича Мережковского /  

Д. С. Мережковский. – Москва : [Издание товарищества И. Д. Сытина]. – 

Том X : Исследования. Л. Толстой и Достоевский. Жизнь и творчество. 

Часть вторая : творчество Л. Толстого и Достоевского. – 1914. – 176 с. 

Типография товарищества И. Д. Сытина (Москва) 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

Приплетено: 

1. Мережковский, Д. С. Полное собрание сочинений Дмитрия Сергеевича 

Мережковского / Д. С. Мережковский. – Москва : [Издание товарищества 

И. Д. Сытина]. – 

Том XI : Исследования. Л. Толстой и Достоевский. Религия. Часть первая. 

– 1914. – 238, [1] с. 

Типография товарищества И. Д. Сытина (Москва) 

495.  
Р1 

М52 
С697922-РФ 

Мережковский, Дмитрий Сергеевич (1865 – 1941) 

Полное собрание сочинений Дмитрия Сергеевича Мережковского /  

Д. С. Мережковский. – Москва : [Издание товарищества И. Д. Сытина]. – 

Том XII : Исследования. Л. Толстой и Достоевский. Религия. Часть 

вторая. – 1914. – 272, [1] с. 

Типография товарищества И. Д. Сытина (Москва) 

Приплетено: 

1. Мережковский, Д. С. Полное собрание сочинений Дмитрия Сергеевича 

Мережковского / Д. С. Мережковский. – Москва : [Издание товарищества 

И. Д. Сытина]. – 

Том XVII : Вечные спутники. – 1914. – 242, [2] с. 

Типография товарищества И. Д. Сытина (Москва) 

496.  
Р1 

П34 

697810-РФ 

Писемский, Алексей Феофилактович (1821 – 1881) 

Полное собрание сочинений А. Ф. Писемского / А. Ф. Писемский. –  

2-е посмертное полное издание, дополненное, сверенное и вновь 

просмотренное по рукописям. – Санкт-Петербург ; Москва : Издательство 

товарищества М. О. Вольф. – 

Том первый. – 1895. – CCLXXIV, 214 с. 

Типография товарищества М. О. Вольф (Санкт-Петербург) 

Серия: Библиотека знаменитых писателей ; Книга 1. 1895 
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497.  
Р1 

П91 
697801-РФ 

Пушкин, Александр Сергеевич (1799 – 1837) 

Полное собрание сочинений в шести томах / А. С. Пушкин ; под общей 

редакцией Д. Бедного, А. В. Луначарского [и др.]. – Москва ; Ленинград : 

Государственное издательство художественной литературы. – 

Том шестой : Путеводитель по Пушкину: приложение к журналу 

«Красная нива» на 1931 год. – 1931. – 398, [1] с. 

Типография «Известий ЦИК СССР и ВЦИК» (Москва) 

498.  
Р1 

С16 

697805-РФ 

Салтыков-Щедрин, Михаил Евграфович (1826 – 1889) 

Письма 1845 – 1889 : с приложением писем к нему и других материалов / 

М. Е. Салтыков-Щедрин ; под редакцией Н. В. Яковлева при участии  

Б. Л. Модзалевского. – Ленинград : Государственное издательство, 1924. – 

VIII, 330, 33, [5] с. 

Типография «Печатный Двор» (Ленинград) 

Серия: Труды Пушкинского Дома Российской Академии наук 

Экслибрис: Н. Прянишников (автограф) 

499.  
Р2 

С32 
697429-РФ 

Серафимович, Александр Серафимович 

(Попов, Александр Серафимович 1863 – 1949) 

Избранные произведения / А. С. Серафимович. – Москва : ОГИЗ. 

Государственное издательство художественной литературы, 1946. –  

566, [2] с. 

500.  
Р1 

Т87 

697484-РФ 

Тургенев, Иван Сергеевич (1818 – 1883) 

Собрание сочинений / И. С. Тургенев. – Москва : Издательство «Правда». 

– Том 11 : [Речи. Заметки. Письма]. – 1949. – 433, [3] с. : портр. 

Типография газеты «Правда» им. Сталина (Москва) 

Серия: Библиотека «Огонек» 

501.  
Р1 

У77 
697603-РФ 

Успенский, Глеб Иванович (1843 – 1902) 

Полное собрание сочинений Глеба Успенского / Г. И. Успенский ;  

с критической статьей Н. К. Михайловского. – 6-е издание. – Санкт-

Петербург : Издание Товарищества А. Ф. Маркс. – 

Том первый. – 1908. – CVIII, 691, [2] с. : портр. 

Артистическое заведение Товарищества А. Ф. Маркс (Санкт-Петербург) 

Экслибрис: 4-й Отдел милиции г. Оренбург. Д. № 3 Соляный переулок. 

№ 29: домовладелец А. С. Метюк (штемпель) 

Суперэкслибрис: Н. А. 

Приложение к журналу «Нива» на 1908 г. 

502.  
Р1 

У77 

697604-РФ 

Успенский, Глеб Иванович (1843 – 1902) 

Полное собрание сочинений Глеба Успенского / Г. И. Успенский ;  

с критической статьей Н. К. Михайловского. – 6-е издание. – Санкт-

Петербург : Издание Товарищества А. Ф. Маркс. – 

Том второй. – 1908. – CIV, 699 с. 

Артистическое заведение Товарищества А. Ф. Маркс (Санкт-Петербург) 

Экслибрис: 4-й Отдел милиции г. Оренбург. Д. № 3 Соляный переулок. 

№ 29: домовладелец А. С. Метюк (штемпель) 

Суперэкслибрис: Н. А. 

Приложение к журналу «Нива» на 1908 г. 
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503.  
Р1 
У77 

697605-РФ 

Успенский, Глеб Иванович (1843 – 1902) 

Полное собрание сочинений Глеба Успенского / Г. И. Успенский ;  

с критической статьей Н. К. Михайловского и биографическим очерком 

Н. А. Рубакина. – 6-е издание. – Санкт-Петербург : Издание Товарищества 

А. Ф. Маркс. – 

Том третий. – 1908. – 764 с. 

Артистическое заведение Товарищества А. Ф. Маркс (Санкт-Петербург) 

Экслибрис: 4-й Отдел милиции г. Оренбург. Д. № 3 Соляный переулок. 

№ 29: домовладелец А. С. Метюк (штемпель) 

Суперэкслибрис: Н. А. 

Приложение к журналу «Нива» на 1908 г. 

504.  
Р1 
У77 

697606-РФ 

Успенский, Глеб Иванович (1843 – 1902) 

Полное собрание сочинений Глеба Успенского / Г. И. Успенский ;  

с критической статьей Н. К. Михайловского и биографическим очерком 

Н. А. Рубакина. – 6-е издание. – Санкт-Петербург : Издание Товарищества 

А. Ф. Маркс. – 

Том четвертый. – 1908. – 744 с. 

Артистическое заведение Товарищества А. Ф. Маркс (Санкт-Петербург) 

Экслибрис: Из книг священника Константина Ивановича Сухова 

(штемпель); М. Прянишникова (автограф) 

Приложение к журналу «Нива» на 1908 г. 

505.  
Р1 
У77 

697607-РФ 

Успенский, Глеб Иванович (1843 – 1902) 

Полное собрание сочинений Глеба Успенского / Г. И. Успенский ;  

с критической статьей Н. К. Михайловского и биографическим очерком 

Н. А. Рубакина. – 6-е издание. – Санкт-Петербург : Издание Товарищества 

А. Ф. Маркс. – 

Том пятый. – 1908. – 666 с. 

Артистическое заведение Товарищества А. Ф. Маркс (Санкт-Петербург) 

Экслибрис: Из книг священника Константина Ивановича Сухова 

(штемпель); М. Прянишникова (автограф) 

Приложение к журналу «Нива» на 1908 г. 

506.  
Р1 
У77 

697608-РФ 

Успенский, Глеб Иванович (1843 – 1902) 

Полное собрание сочинений Глеба Успенского / Г. И. Успенский ;  

с критической статьей Н. К. Михайловского и биографическим очерком 

Н. А. Рубакина. – 6-е издание. – Санкт-Петербург : Издание Товарищества 

А. Ф. Маркс. – 

Том шестой. – 1908. – 774 с. 

Артистическое заведение Товарищества А. Ф. Маркс (Санкт-Петербург) 

Экслибрис: Министерство финансов. Библиотека Уральского казенного 

винного склада (штемпель); М. Прянишникова (автограф) 

Суперэкслибрис: У.В.С. (Уральский винный склад) 

Приложение к журналу «Нива» на 1908 г. 
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507.  
Р1 

Ч-49 
697859-РФ 

Чернышевский, Николай Гаврилович (1828 – 1889) 

Мастерица варить кашу : пастораль в одном действии /  

Н. Г. Чернышевский ; Министерство культуры СССР ; Главиздат. – 

Москва : Государственное издательство «Искусство», 1953. – 61, [2] с. 

Типография им. Володарского (Ленинград) 

Приложено: 

1. вырезка из газеты «Сталинец». – 10.03. 1948 г. – статья  

Н. Прянишникова «Тарас Шевченко в Оренбургском крае» 

2. лист из блокнота Н. Е. Прянишникова 

508.  
Р2 

Ш15 
697709-РФ 

Шагинян, Мариэтта Сергеевна (1888 – 1982) 

По дорогам пятилетки : очерки / М. Шагинян. – Москва : Издательство 

Всесоюзного центрального совета профессиональных союзов, 1947. –  

447, [1] с. 

Типография Всесоюзного центрального совета профессиональных союзов 

(Москва) 

Дарственная надпись автора 

509.  
С(Укр) 

С51 

697698-РФ 

Смолич, Юрий Корнеевич (Корнильевич) (1900 – 1976) 

Мир хижинам, война дворцам : роман / Ю. К. Смолич ; авторизованный 

перевод с украинского И. Карабутенко и А. Островского. – Москва : 

Советский писатель, 1959. – 580, [3] с. : ил. 

Типография № 5 Ленинградского совета народного хозяйства (Ленинград) 

510.  
Ф 

П77 
697590-РФ 

Причитания / главный редактор В. Н. Орлов. – 2-е издание. – Ленинград : 

Советский писатель, 1960. – 433, [3] с., 5 л. ил. 

Типография № 5 Управления полиграфической промышленности 

Ленинградского совета народного хозяйства (Ленинград) 

Серия: Библиотека поэта / основана М. Горьким. Большая серия 

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТЕРАТУРА. ИНОСТРАННАЯ ЛИТЕРАТУРА 

511.  
И(Канад) 

Р58 

697725-РФ 

Робертс, Чарльз Джордж Дуглас (1860 – 1943) 

В долинах Рингваака / Ч. Робертс ; перевод с английского  

Н. В. Банникова. – Москва : Государственное издательство 

географической литературы, 1963. – 150, [2] с. : ил. 

1-я образцовая типография им. А. А. Жданова Московского городского 

совета народного хозяйства (Москва) 

Серия: Рассказы о природе 

512.  
И(Фр) 

Б91 
697915-РФ 

Бурже, Поль Шарль Жозеф (1852 – 1935) 

Ученик : роман / П. Бурже; перевод с французского А. Ладинского. – 

Москва : Государственное издательство художественной литературы, 

1958. – 340, [3] с. : ил. 

Полиграфический комбинат им. Якуба Коласа (Минск) 
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ПОЭЗИЯ 

513.  
П 
К56 

697908-РФ 

Коваленков, Александр Александрович (1911 – 1971) 

Семь холмов / А. А. Коваленков. – Москва : Московский рабочий, 1949. – 

82, [2] с. 

Типография издательства «Московский рабочий» (Москва) 

Дарственная надпись автора 
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ИМЕННОЙ УКАЗАТЕЛЬ 

№ п/п 

А 

Абакумов, Сергей Иванович (1890 – 1949) 196 

Абрамович, Григорий Львович (1903 – 1979) 402 

Абрамович, Дмитрий Иванович (1873 – 1955) 493 

Аванесов, Рубен Иванович (1902 – 1982) 123, 124, 125 

Авербух, Ефим Соломонович (1900 – 1985) 239 

Агапов, Борис Николаевич (1899 – 1973) 18 

Азадовский, Марк Константинович (1888 – 1954) 396 

Александровский, Григорий Владимирович (1872 – ?) 287 

Алексеев, Михаил Павлович (1896 – 1981) 298, 299, 300, 301, 302, 303, 304 

Алехин, Василий Васильевич (1882 – 1946) 229 

Алфёров, Василий Григорьевич (1898 –1988) 247 

Андреев, Александр Игнатьевич (1887 –1959) 457 

Андреева, Екатерина Владимировна (1900 – 1977) 218 

Анненский, Николай Фёдорович (1843 – 1912) 343 
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Анучин, Дмитрий Николаевич (1843 – 1923) 217 

Ардашев, Павел Николаевич (1865 – 1924) 408 

Арденс, Николай Николаевич 

(Апостолов, Николай Николаевич 1890 – 1974) 
322, 323 

Архангельский, Владимир Васильевич (1906 – 1976) 394 

Архипов, Владимир Александрович (1919 – 1977) 324 

Асеев, Георгий Михайлович 236 

Ашевский, С. 

(Столяров-Суханов, Михаил Николаевич) 
325 

Ашукин, Николай Сергеевич (1890 – 1972) 326 

Б 

Бабинцев, Серафим Матвеевич (1905 – 1992) 327 

Бажан, Микола 

(Бажан, Николай Платонович 1904 – 1983) 
393 

Базилевская, В. 289 

Бакунин, Михаил Александрович (1814 – 1876) 373 

Балли, Шарль (1865 – 1947) 110 

Банников, Николай Васильевич (1918 – 1996) 511 

Бархударов, Степан Григорьевич (1894 – 1983) 201, 202, 203 
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Бахрушин, Сергей Владимирович (1882 – 1950) 427 

Бебель, Август (1840 – 1913) 38 

Бедный, Демьян 

(Придворов, Ефим Алексеевич 1883 – 1945) 
361, 497 

Безвесельный, С. Ф. 71 

Бузескул, Владислав Петрович (1858 – 1931) 408 

Бейсов, Пётр Сергеевич (1906 – 1976) 316 

Белевицкий, Сергей Львович (1879 – 1946) 107 

Белинский, Виссарион Григорьевич (1811 – 1848) 287, 296, 325, 328, 332, 354 

Белов, Александр Иосифович 120 

Белоголовый, Николай Андреевич (1834 – 1895) 288 

Бельчиков, Юлий Абрамович (1928) 126 

Беляев, Александр Петрович (1802 – 1887/1888) 432 

Берг, Лев Семёнович (Симонович) (1876 – 1950) 217 

Беринг, Морис (1874 – 1945) 289 

Берков, Павел Наумович (1896 – 1969) 9, 10 

Берлянд, Сигизмунд Соломонович (1905 – 1978) 243 
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Бернандт, Григорий Борисович (1905 – 1978) 263 

Бернштейн, Сергей Игнатьевич (1892 – 1970) 186 

Беседина-Невзорова, Вера Павловна (1894 – 1971) 211 

Бестужев, Николай Александрович (1791 – 1855) 329 

Билай, Вера Иосифовна (1908 – 1994) 223 

Бирюков, Павел Иванович (1860 – 1931) 330, 331 

Бобринский, Николай Алексеевич (1890 – 1964) 231 

Богатырёв, Пётр Григорьевич (1893 – 1971) 399 

Боголюбская, Мария Константиновна 401 

Богородицкий, Василий Алексеевич (1857 – 1941) 127 

Бондаренко, Василий Семёнович 128 

Боднарский, Митрофан Степанович (1870/1871 – 1953) 453 

Бонч-Бруевич, Владимир Дмитриевич (1873–1955) 320 

Бонч-Бруевич, Михаил Дмитриевич (1870 – 1956) 441 

Борисов, Д. С. 443 

Боровой, Лев Яковлевич (1900 – 1970) 129 
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Боровский, Яков Маркович (1896 – 1994) 448 

Бородин, Александр Порфирьевич (1833 – 1887) 260 

Бородин, Николай Андреевич (1861 – 1937) 487, 488 

Бочарер, М. П. 97 

Брандес, Георг (1842 – 1927) 274 

Брилиант, Семён Моисеевич (1858 – 1931) 372 

Бровка, Пётр Устинович (1905 – 1980) 395 

Бродский, Николай Леонтьевич (1881 – 1951) 278, 279, 332, 333, 367 

Бруно, Джордано (1548 – 1600) 31 

Бублейников, Феофан Дмитриевич (1885 – 1964) 214 

Будагов, Рубен Александрович (1910 – 2001) 82 

Булаховский, Леонид Арсеньевич 

(Булаховский, Лейзер Аронович 1888 – 1961) 
81, 130, 190 

Булич, Николай Никитич (1824 – 1895) 290 

Бурже, Поль Шарль Жозеф (1852 – 1935) 512 

Буслаев, Фёдор Иванович (1818 – 1897) 131 

Былинский Константин Иакинфович (1894 – 1960) 162 
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Бычкова, Нина Викторовна 70 

Бычков, Сергей Петрович 384 

Бялый, Григорий Абрамович (1905 – 1987) 334 

В 

Валгина, Нина Сергеевна (1927) 204 

Вандриес, Жозеф (1875 – 1960) 83 

Василевская, Евгения Алексеевна 132 

Василенко, Иван Афанасьевич (1899 – 1970) 197 

Вахромеев, Варфоломей Александрович (1904 – 1984) 258 

Введенский, Александр Иванович (1856 – 1925) 20, 21 

Введенский, Дмитрий Николаевич 110 

Венгеров, Семён Афанасьевич (1855 – 1920) 291, 368, 379 

Вердеревский, Дмитрий Дмитриевич (1904 – 1974) 245 

Верховцев, Иван Петрович 77 

Викторов, Вениамин Самуилович 215 

Виндельбанд, Вильгельм (1848 – 1915) 20, 21 
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Виноградская, Софья Семёновна (Селимовна) 

(1901 – 1964) 
64 

Виноградов, Виктор Владимирович (1894 / 1895 – 1969) 
84, 106, 121, 133, 134, 140, 141, 142, 

188, 360, 375 

Винокур, Татьяна Григорьевна (1924 – 1992) 198 

Вирнык, Давид Фёдорович (1898 – 1986) 78 

Владиславлев, Игнатий Владиславович 

(Гульбинский, Игнатий Владиславович 1880 – 1962) 
11 

Волгин, Вячеслав Петрович (1879 – 1962) 34, 35 

Волков-Ланнит, Леонид Филиппович (1903 – 1985) 65 

Волконская, Мария Николаевна (1804 – 1863) 433 

Волконский, Михаил Сергеевич (1832 – 1909) 433 

Воробьев, Григорий Яковлевич 478 

Воровский, Вацлав Вацлавович (1871 – 1923) 77, 292 

Г 

Гайдн, Франц Йозеф (1732 – 1809) 259 

Гайсинович, Абба Евсеевич (1906 –1989) 221 

Галкина-Федорук, Евдокия Михайловна (1898 – 1965) 87, 88, 89, 135, 136, 137, 205 

Галахов, Алексей Дмитриевич (1807 – 1892) 293 
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Гамель, Иосиф Христианович (1788 – 1861) 53 

Ганецкий, Яков Станиславович  

(Фюрстенберг (Фирстенберг), Якуб 1879 – 1937) 
292 

Ганцкая, Тамара Бруновна 122 

Гаршин, Всеволод Михайлович (1855 – 1888) 334 

Гатенян, Александра Яковлевна 335 

Гвоздев, Александр Николаевич (1892 – 1959) 138, 139, 191 

Гейнрихс, Игорь Петрович 271 

Гельвеций, Клод Адриан (1715 – 1771) 32 

Гершензон, Михаил Осипович  

(Гершензон, Мейлих Иосифович 1869 – 1925) 
311, 312, 318, 342, 434 

Гессен, Сергей Яковлевич 

(Шмулевич, Сергей Яковлевич 1903 – 1937) 
435 

Гинтовт, Степан Иванович (1861 – ?) 412 

Гладков, Николай Алексеевич (1905 – 1975) 231 

Гладков, Фёдор Васильевич (1883 – 1958) 367 

Глебов, Игорь 

(Асафьев, Борис Владимирович 1884 – 1949) 
264 

Глинка, Михаил Иванович (1804 – 1857) 265, 266, 267, 268, 269 

Глинка-Волжский, Александр Сергеевич 

(Глинка, Александр Сергеевич 1878 – 1940) 
386 



104 
 

Глумов, Александр Николаевич 

(Глухарев, Александр Николаевич 1901 – 1972) 
336 

Глязер, Гуго (1881 – 1976) 233 

Гоголь, Николай Васильевич 

(Яновский, Николай Васильевич 1809 – 1852) 
356 

Головченко, Фёдор Михайлович (1899 – 1963) 17, 328 

Гольденвейзер, Александр Борисович (1875–1961) 337 

Гончаров, Иван Александрович (1812 – 1891) 287 

Гордеева, Евгения Михайловна (1914 – ?) 261 

Горнунг, Борис Владимирович (1899 – 1976) 99 

Городовиков, Ока Иванович (1879 – 1960) 442 

Горский, Дмитрий Павлович (1920 – 1994) 36 

Горшкова, Клавдия Васильевна (1921 – 2002) 137 

Горький, Алексей Максимович 

(Пешков, Алексей Максимович 1868 – 1936) 
378 

Греков, Борис Дмитриевич (1882 – 1953) 427 

Грибоедов, Александр Сергеевич (1795 – 1829) 439 

Григорьев, Аполлон Александрович (1822 – 1864) 294, 295, 338 

Гринберг, Д. Е. 71 



105 
 

Гроссман, Леонид Петрович (1888 – 1965) 339, 373 

Губкин, Иван Михайлович (1871 – 1939) 215 

Гуковский, Григорий Александрович (1902 – 1950) 321 

Гунст, Евгений Анатольевич (1901 – 1983) 24 

Гусев, Николай Николаевич (1882 – 1967) 340 

Гутьяр, Николай Михайлович (1866 – 1930) 486 

Д 

Даль, Владимир Иванович (1801 – 1872) 449 

Данибегашвили (Данибегов, Данибеков), Рафаил 

(ок. 1770 – после 1827) 
461 

Данилов, В. К. 97 

Дементьев, Александр Григорьевич (1904 – 1986) 2 

Дементьев, Алексей Александрович (1910 – 1983) 199 

Державин, Гавриил (Гаврила) Романович (1743 – 1816) 372 

Джаншиев, Григорий Аветович (1851 – 1900) 288 

Дилакторская, Наталья Леонидовна (1904 – 1989) 259 

Дилигенская, А. В. 99 
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Дмитриев, Сергей Сергеевич (1906 – 1991) 421 

Докучаев, Василий Васильевич (1846 – 1903) 244 

Долинин, Аркадий Семёнович  

(Искоз, Арон Симонович 1880 – 1968) 
371 

Достоевский, Фёдор Михайлович (1821 – 1881) 373, 494, 495 

Дмитриев, Иван Иванович (1760 – 1837) 489 

Дробницкий, Олег Григорьевич (1933 – 1973) 19 

Дружинин, Владимир Николаевич (1908 – 1995) 44 

Дурново, Николай Николаевич (1876 – 1937) 115, 192 

Дынник, Михаил Александрович (1896 – 1971) 30 

Е 

Евгеньев-Максимов, Владислав Евгеньевич  

(Максимов, Владислав Евгеньевич 1883 – 1955) 
296 

Евлахов, Александр Михайлович (1880 – 1966) 257 

Егунов, П. Т. 286 

Екатерина II (императрица, 1729 – 1796) 49 

Елисеев, Александр Васильевич (1859 – 1895) 455 

Елисеев, Алексей Иванович (1905 – 1980) 419 
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Елкина, Нина Максимовна (1923 – 2011) 212 

Елпатьевский, Сергей Яковлевич (1854 – 1933) 343 

Ерёмин, Игорь Петрович (1904 – 1963) 297 

Ермилов, Владимир Владимирович (1904 – 1965) 344 

Еськов, Пётр Матвеевич (1914 – 2000) 479 

Ефимов, Александр Иванович (1909 – 1966) 106, 143, 206 

Ж 

Железнов, Иоасаф Игнатьевич (1824 – 1863) 487, 488 

Житков, Борис Степанович (1882 – 1938) 5, 251 

Жукова, А. П. 66 

Жуковская, Лидия Петровна (1920 – 1994) 117 

Жуковский, Василий Андреевич (1783 – 1852) 372 

З 

Заборский, Михаил Александрович 248 

Завадский, Кирилл Михайлович (1910 – 1977) 220 

Завьяловский, Пётр Тимофеевич 

(Зароченцев, Пётр Тимофеевич 1897 – 1959) 
485 
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Западов, Александр Васильевич (1907 – 1997) 2 

Звегинцев, Владимир Андреевич (1910 – 1988) 90, 91, 92, 96, 100, 108, 118 

Зверев Ростислав Яковлевич (1905 – 1986) 12 

Здобнов, Николай Васильевич (1888 – 1942) 9 

Зелёнка, Кандид 

(Зелёнка, Михаил Фадеевич 1797 – 1860) 
473 

Зелинский, Василий Аполлонович (1853 – ?) 345 

Зелинский, Фаддей Францевич 

(Зелинский, Тадеуш Штефан 1859–1944) 
409 

Зиндер, Лев Рафаилович (1903 / 1904 – 1995) 93 

Зарубайло, Трофим Яковлевич (1906 – 1989) 225 

Зубков, В. В. 214 

И 

Иванов, Анатолий Матвеевич (1904 – ?) 94 

Иванов, Вячеслав Всеволодович (1929 – 2017) 144, 145, 146 

Иванова, Вера Фёдоровна (1920 – 2001) 200 

Ивановский, Яков 413 

Иванский, Анатолий Иванович (1918 – 1978) 67 
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Иваньков, Александр Григорьевич (1902 – ?) 68 

Иллерицкий, Владимир Евгеньевич (1912 – 1980) 446 

Ильминский, Николай Иванович (1822  – 1891) 54 

Инбер, Вера Михайловна 

(Шпенцер, Вера Моисеевна 1890 – 1972) 
490 

Ингирев, З. 

(Ревзин, Григорий Иосифович 1885 – 1961) 
216 

Иофа, Леонид Евгеньевич  

(Иофа, Липман Ерухимович 1908 – 1974) 
458 

Исаченко, Анатолий Григорьевич (1922 – 2018) 459 

Истрина, Евгения Самсоновна (1883 – 1957) 149 

К 

Казанский, Борис Васильевич (1889 – 1962) 95 

Калинин, Анатолий Вениаминович (1916 – 2008) 150 

Калинин, Михаил Иванович (1875 – 1946) 253 

Каллаш, Владимир Владимирович (1866 – 1918) 306 

Кант, Иммануил (1724 – 1804) 20, 21 

Кантемир, Антиох Дмитриевич (1709 – 1744) 372 

Карабутенко, Иван Иванович 509 
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Карамзин, Николай Михайлович (1766 – 1826) 372 

Карбышев, Дмитрий Михайлович (1880 – 1945) 443 

Каринцев, Николай Александрович 

(Дудель, Николай Александрович 1886 – 1961) 
266 

Карпушин, Владимир Алексеевич (1920 – 1990) 19 

Кацнельсон, Соломон Давидович (1907 – 1985) 119 

Кедров, Михаил Сергеевич (1878 – 1941) 69 

Келлер, Борис Александрович (1874 – 1945) 226 

Кирилов, Иван Кириллович (1695 – 1737) 458 

Кислик, Д. С. 66 

Ключевский, Василий Осипович (1841 – 1911) 423, 424 

Кнаппе, Карл Фридрих (1754 – 1808) 53 

Княжнин, Владимир Николаевич (1883 – 1941) 338 

Коваленков, Александр Александрович (1911 – 1971) 513 

Ковалёв, Владислав Антонович (1922 – 1991) 346 

Ковда, Виктор Абрамович (1904 – 1991) 47 

Коган, М. С. 435 
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Коган, Наум Львович (1863 – 1893) 307 

Козлов, Пётр Кузьмич (1863 – 1935) 460 

Колганов, Дмитрий Илларионович (1892 – ?) 249 

Колпакова, Наталья Павловна (1902 – 1994) 397 

де Кондильяк, Этьенн Бонно (1715 – 1780) 33 

Кондрашов, Николай Андреевич (1919 – 1995) 210 

Кондрашов, Станислав Николаевич (1928 – 2007) 45 

Короленко, Владимир Галактионович (1853–1921) 307, 347, 491, 492 

Короленко, Наталья Владимировна (1888 – 1950) 307, 347 

Константинов, Михаил Васильевич 240 

Корчагин, Александр Иванович 227 

Костомаров, Виталий Григорьевич (1930 – 2020) 151 

Кочергина, Вера Александровна (1924 – 2018) 8 

Красноусов, Александр Михайлович (1895 – 1970) 280 

Кривинская, Любовь Леопольдовна (1887 – 1979) 307, 347 

Кривцов, Сергей Иванович (1802 – 1864) 434 
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Крупеников, Игорь Аркадьевич (1912 – 2013) 244 

Крупеников, Лев Аркадьевич (1916 – 1952) 244 

Крупская, Надежда Константиновна (1869 – 1939) 56 

Крылов, Виктор Александрович (1838 – 1906) 288 

Крылов, Иван Андреевич (1769 – 1844) 327, 372, 388 

Крылова, Ирина Львовна 235 

Крючков, Сергей Ефимович (1897 – 1969) 152 

Кудрявцев, И. А. 446 

Кудряшов, Леонид Васильевич (1910 – 1976) 229 

Кузминская, Татьяна Андреевна (1846 – 1925) 348 

Кузнецов, Пётр Саввич (1899 – 1968) 83, 96, 97, 153, 154, 155, 188 

Кузьмина, Тамара Андреевна (1936) 19 

Кулиш, Пантелеймон Александрович (1819 – 1897) 422 

Кульман, Николай Карлович (1871 – 1940) 290 

Л 

Лабом, Эжен (1783 – 1849) 415 
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Лавров, Пётр Лаврович (1823 – 1900) 407 

Лавров, Р. А. 70, 75 

Ладинский, Антонин Петрович (1895 – 1961) 512 

Лебедев, Борис Алексеевич (1925 – 1992) 239 

Лебедев, Владимир Иванович (1894 –1966) 420, 427 

Лебедев, Николай Константинович (1879 – 1934) 451 

Левин, Виктор Давыдович (1915 – 1997) 207 

Лелевель, Иоахим Йозеф Бенедикт (1786 – 1861) 413 

Ленин, Владимир Ильич 

(Ульянов, Владимир Ильич 1870 – 1924) 

50, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 

72, 73, 74, 75 

Лермонтов, Михаил Юрьевич (1814 – 1841) 356, 390, 391, 493 

Ливанова, Тамара Николаевна (1909 – 1986) 267 

Ливий, Тит (59 до н.э. – 17 н. э.) 412 

Ловягин, Александр Михайлович (1870 – 1925) 6 

Логунов, Н. 246 

Лоза, Григорий Матвеевич (1907 – 1981) 242 

Лойфман, Н. Я. 465, 475 
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Ломакин, Иван Андрианович (1900 – 1981) 468 

Ломоносов, Михаил Васильевич (1711 – 1765) 372, 458 

Ломтев, Тимофей Петрович (1906 – 1972) 156, 157 

Ломунов, Константин Николаевич (1911 – 2005) 314, 315, 319 

Лорер, Николай Иванович ([1794] или 1797 / 1798 – 1873) 436 

Лосев, Алексей Фёдорович (1893 – 1988) 282 

Луначарский, Анатолий Васильевич (1875 – 1933) 50, 310, 497 

Лунин, Михаил Сергеевич (1787 / 1788 – 1845) 435 

Львович-Кострица, Александр Иулианович (Ульянович) 

(1857 – ?) 
372 

Любушин, Александр Алексеевич (1893 – ?) 470 

Лядов, Мартын Николаевич 

(Мандельштам, Мартын Николаевич 1872 – 1947) 
79 

М 

Макаров, Виктор Иванович 250 

Максаков, Владимир Васильевич (1886 – 1964) 12 

Малаховский, Всеволод Антонович (1890 – 1966) 116 
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Малеин, Александр Иустинович (1869 – 1938) 412 

Малеча, Нестор Михайлович (1887 – 1979) 98, 189 

Малыгин, Виктор Макарович (1910 – 1987) 480 

Мамин-Сибиряк, Дмитрий Наркисович 

(Мамин, Дмитрий Наркисович 1852 – 1912) 
343 

Мандельштам, Иосиф Емельянович (1846 – 1911) 349 

Маруашвили, Леван Иосифович (1912 – 1992) 461 

Маркс, Карл (1818 – 1883) 58, 61, 62 

Мартынов, Иван Иванович (1908 – 2005) 268 

Матусевич, Маргарита Ивановна (1895 – 1979) 158 

Машкова, Мария Васильевна (1909 – 1997) 9, 10 

Маяковский, Илья Лукич (1878 – 1954) 450 

Мейе, Поль Жюль Антуан (1866 – 1936) 99 

Мейерович, Моисей Липманович (1909 – 1942) 447 

Мейлах, Борис Соломонович (1909 – 1987) 308, 350 

Мережковский, Дмитрий Сергеевич (1865 – 1941) 494, 495 

Меркель, Э. 159 
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Мечников, Илья Ильич (1845 – 1916) 221 

Мещеряков, Николай Леонидович (1865 – 1942) 17, 386 

Мильков, Фёдор Николаевич (1918 – 1996) 466 

Михайловский, Николай Константинович (1842 – 1904) 501, 502, 503, 504. 505, 506 

Модестов, Василий Иванович (1839 – 1907) 283 

Модестов, Николай Николаевич (1868 – ?) 473, 474 

Модзалевский, Борис Львович (1874 – 1928) 341, 491, 498 

де Монтескьё, Шарль Луи (1689 – 1755) 24 

Морозов, Василий Степанович (1849 – 1914) 340 

Моррис, Джордж 46 

Мошков, Борис Николаевич 238 

Мощанская, Вера Николаевна 455 

Мурат, Владилена Павловна (1926 – ?) 100 

Мучник, Иосиф Павлович (? – 1971) 101 

Мячин, Николай Иванович 467 
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Н 

Надинский, Павел Наумович 

(Посягин, Савелий 1894 – 1961) 
351 

Незнамов, Михаил Натанович 477 

Некрасов, Николай Алексеевич (1821 – 1878) 17, 287, 324 

Нечкина, Милица Васильевна (1899 – 1985) 421, 428, 436 

Никитин, Сергей Александрович (1901 – 1979) 417 

Никитина, Вера Борисовна 285 

Ницше, Фридрих Вильгельм (1844 – 1900) 21 

Новиков, Иван Алексеевич (1877 – 1959) 222 

О 

Обнорский, Сергей Петрович (1888 – 1962) 160, 201, 202, 203 

Обручев, Владимир Афанасьевич (1863 – 1956) 216 

Овсянико-Куликовский, Дмитрий Николаевич  

(1853 – 1920) 
161, 309, 352 

Огарков, Василий Васильевич (1856 – 1918) 372 

Ожегов, Сергей Иванович (1900 – 1964) 85, 86 
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Оксман, Юлиан Григорьевич (1894 / 1895 – 1970) 15, 353, 354 

Оппенгейм, Давид Григорьевич (1899 – 1994) 237 

Опульский, Альберт Игнатьевич (1921 – 1985) 355 

Орлов, Владимир Иванович (1916 – 1974) 213 

Орлов, Владимир Натанович (1930 – 1999) 510 

Орлова, Александра Анатольевна (1911 – ?) 265 

Осипов, Александр Александрович (1911 – 1967) 41 

Осташевская, Галина Андреевна (1925 – 2018) 463 

Островский, Александр Николаевич (1823 – 1886) 287, 345 

Островский, Арсений Георгиевич (1897 – 1989) 509 

Острогорский, Виктор Петрович (1840 – 1902) 55, 356 

Оуэн, Роберт (1771 – 1858) 34, 35 

П 

Павленков, Флорентий Фёдорович (1839 – 1900) 3 

Павлюченко, Сергей Алексеевич (1902 – 2000) 257 

Паевская, Е. В. 285 
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Пакуль, Николай Макарович (1880 – 1953) 7 

Пауль, Герман (1846 – 1921) 119 

Пекарский, Пётр Петрович (1827 – 1872) 10 

Пендлбери, Джон Девитт Стрингфеллоу (1904 – 1941) 448 

Пенчко, Нина Александровна (1897 – 1975) 57 

Петерсон, Михаил Николаевич (1885 – 1962) 99, 163 

Петров, Михаил Назарович (1826 – 1887) 408 

Пешковский, Александр Матвеевич (1878 – 1933) 120, 164, 165, 166, 193 

Пианзола, Морис (1917 – 2004) 72 

Пиксанов, Николай Кирьякович (1878 – 1969) 51, 342 

Писемский, Алексей Феофилактович (1821 – 1881) 496 

Плисецкий, Марк Моисеевич 398 

Плотников, Д. 246 

Плотников, Константин Николаевич (1862 – ?) 43 

Победоносцев, Константин Петрович (1827 – 1907) 418 

Погодин, Александр Львович (1872 – 1947) 414 
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Подвойский, Николай Ильич (1880 – 1948) 73 

Позднева, Любовь Дмитриевна (1908 – 1974) 285 

Покровский, Василий Иванович (1838 / 1839 – 1915) 379 

Покровский, Михаил Николаевич (1868–1932) 436, 437, 444 

Полевой, Ксенофонт Алексеевич (1801 – 1867) 359 

Полонский, Вячеслав Павлович 

(Гусин, Вячеслав Павлович 1886–1932) 
373 

Полянский, В. 310 

Попов, Павел Сергеевич (1892 – 1964) 381 

Попов, Сергей Александрович (1905 – 1986) 465 

Поржезинский, Виктор Карлович (1870 – 1929) 167 

Портянкин, Иван Акимович (1905 – 1965) 74 

Поспелов, Николай Семёнович (1890 – 1984) 102, 147 

Потебня, Александр Афанасьевич (1835 – 1891) 168 

Пржевальский, Николай Михайлович (1839 – 1888) 460 

Примаковский, Александр Петрович 16 

Прокопович, Николай Николаевич (1901 – 1972) 194 
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Прохорова, Валентина Николаевна (1923 – 2011) 169 

Прямков, Алексей Васильевич (1905 – ?) 361, 362 

Пушкин, Александр Сергеевич (1799 – 1837) 

309, 326, 333, 336, 339, 341, 345, 

350, 353, 356, 363, 364, 365, 366, 

367, 371, 375, 376, 387, 392, 440, 497 

Пущин, Иван Иванович (1798 – 1859) 363 

Р 

Радлов, Эрнест Леопольдович (1854 – 1928) 25, 26, 27, 28, 29 

Радциг, Сергей Иванович (1882 – 1968) 284 

Райский, Алексей Петрович (1887 – 1978) 469 

Рамков, Ф. 246 

Рассел, Бертран (1872 – 1970) 39 

Рассудовская, Надежда Михайловна 3 

Резников, Лазарь Осипович (1905 – 1970) 37 

Рейдер, Дмитрий Григорьевич (1905 – 1988) 285 

Ридлингер, А. 110 

Робертс, Чарльз Джордж Дуглас (1860 – 1943) 511 
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Ровда, Кирилл Иосифович (1905 – 1995) 61 

Родионов, Николай Сергеевич (1889 – 1960) 369 

Розанов, Василий Васильевич (1856 – 1919) 370 

Розенталь, Дитмар Эльяшевич (1900 – 1994) 103, 204 

Розеншильд Константин Константинович (1898 – 1971) 257 

Романов, Исаак Залманович (1920 – 1993) 39 

Романовский, Иосиф Семёнович (1894 – 1977) 13 

Ромм, Михаил Ильич (1901 – 1971) 256 

Роткович, Яков Аронович (1909 – 1975) 281 

Рубакин, Николай Александрович (1862 – 1946) 503, 504, 505, 506 

Рубинштейн, Ревекка Ионовна (1899 – 1982) 104 

Румер, Осип Борисович (Борухович) (1883 – 1954) 274 

Русанова, И. Б. 70 

Рыбникова, Мария Александровна (1885 – 1942) 105 

Рылеев, Кондратий Фёдорович (1795 – 1826) 329 

Рычков, Пётр Иванович (1712 – 1777) 466, 486 



123 
 

С 

Саводник, Владимир Фёдорович (1874 – 1940) 294, 295, 313 

Саитов Владимир Иванович (1849 – 1938) 364, 365, 366 

Сакулин, Павел Никитич (1868 – 1930) 275 

Салтыков-Щедрин, Михаил Евграфович (1826 – 1889) 17, 498 

Селзам, Говард (1903 – 1970) 19 

Семёнов, Владимир Михайлович (1928) 76 

Семёнов, Дмитрий Дмитриевич (1834 / 1835 – 1902) 55 

Сементковский, Ростислав Иванович (1846 – 1918) 372 

Сепир, Эдуард (Эдвард) (1884 – 1939) 107 

Серафимович, Александр Серафимович 

(Попов, Александр Серафимович 1863 – 1949) 
499 

Сергеев, Владимир Сергеевич (1883 – 1941) 410 

Сергеев-Ценский, Сергей Николаевич 

(Сергеев, Сергей Николаевич 1875 – 1958) 
403 

Сергеенко, Алексей Петрович (1886 – 1961) 340 

Сергеенко, Пётр Алексеевич 

(Сергеенко-Кучеренко, Пётр Алексеевич 1854 – 1930) 
383 

Сеше, Альберт (1870 – 1946) 110 
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Сидельников, В. 485 

Ситковский, Евгений Петрович (1900 – 1989) 33 

Скафтымов, Александр Павлович (1890 – 1968) 276, 374 

Слонимский, Александр Леонидович (1881 – 1964) 376 

Смирдин, Александр Филиппович (1795 – 1857) 4 

Смирницкий, Александр Иванович (1903 – 1954) 108, 109 

Смирнов-Сокольский, Николай Петрович 

(Смирнов, Николай Петрович 1898 – 1962) 
4 

Смирнова, Е. 377 

Смолич, Юрий Корнеевич (Корнильевич) (1900 – 1976) 509 

Соболев, Ромил Павлович (1926 – 1991) 255 

Соболевский, Василий Михайлович (1846 – 1913) 343 

Соболевский, Сергей Иванович (1864 – 1963) 208, 209 

Солнцева, Лариса Павловна (1924 – 2016) 272 

Соловьев, Владимир Сергеевич (1853 – 1900) 26, 27, 28, 29 

Соловьёв, Евгений Андреевич (1866—1905) 372 

Соловьёв, Сергей Михайлович (1820 – 1879) 425, 426, 429 
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де Соссюр, Фердинанд (1857 – 1913) 110 

Срезневский, Измаил Иванович (1812 – 1880) 170 

Станков, Анатолий Гаврилович 234 

Старостенко, Николай Тихонович (1897 – 1972) 470 

Стасов, Владимир Васильевич (1824 – 1906) 14 

Степанов, Алексей Васильевич (1930 – 2019) 195 

Степашкина, Клавдия Ивановна (1912 – ?) 238 

Стефанович, Вера Николаевна 14 

Стражев, Виктор Иванович (1879 – 1950) 111 

Строков, Пётр Сергеевич (1918 –?) 378 

Струве, Василий Васильевич (1889 – 1965) 411, 448 

Сумароков, Александр Петрович (1717 – 1777) 379 

Сухомлинов, Михаил Иванович (1828 – 1901) 380 

Сухотин, Алексей Михайлович (1888 – 1942) 107, 110 

Сухотин, Виктор Петрович (1908 – 1969) 148, 171 

Сыроечковский, Борис Евгеньевич (1881 –1961) 420 
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Т 

Табенкина, Анна Львовна 401 

Татищев, Василий Никитич (1686 – 1750) 457, 458 

Тимирязев, Климент Аркадьевич (1843 – 1920) 225, 227, 228, 242 

Тимофеев, Кирилл Алексеевич (1914 – 2004) 172 

Тимофеев, Леонид Иванович (1904 – 1984) 404, 405 

Тихомиров, Георгий Сергеевич 454 

Тихомиров, Михаил Николаевич (1893 – 1965) 48, 416, 420, 430 

Толстая, Софья Андреевна (1844 – 1919) 381 

Толстой, Лев Николаевич (1828 – 1910) 

17, 63, 314, 315, 319, 322, 323, 330, 

331, 335, 337, 340, 343, 344, 346, 

351, 352, 355, 358, 369, 377, 381, 

382, 383, 384, 494, 495 

Томашевский, Борис Викторович (1890 – 1957) 173 

Трофимов, Владимир Александрович 174, 175 

Тургенев, Иван Сергеевич (1818 – 1883) 287, 312, 342, 385, 500 

Тургенев, Николай Иванович (1789 – 1871) 438 

Туров, Сергей Сергеевич (1891 – 1975) 232 
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У 

Успенский, Глеб Иванович (1843 – 1902) 385, 501, 502, 503, 504, 505, 506 

Ф 

Фаворин, В. К. 176 

Фаге, Эмиль (1847 – 1916) 286 

Фёдорова, Раиса Васильевна 219 

Фейгина, Софья Ароновна (1897 – 1983) 34, 35 

Фидлер, Фёдор Фёдорович 

(Фидлер, Фридрих Людвиг Конрад) (1859 – 1917) 
357 

Филитис, Николай Степанович 270 

Финдейзен, Николай Фёдорович (1868 – 1928) 262, 269 

Финк, Виктор Григорьевич (Гершевич) (1888 – 1973) 277 

Флоридов, Александр Александрович (1862 – 1913) 489 

Фомина, Маргарита Ивановна (1924) 204 

Фонвизин (Фон-Визин), Денис Иванович (1745 – 1792) 372 

Франк, Семён Людвигович (1877 – 1950) 21 

Фрейденберг, Ольга Михайловна (1890 – 1955) 80 

Фуриков, Лев Борисович (1924 – 2000) 255 



128 
 

Х 

Ходова, Капитолина Ивановна (1918 – 2005) 112 

Холодковский, Владимир Вениаминович (1894 – 1961) 254 

Холодный, Николай Григорьевич (1882 – 1953) 228 

Холодович, Александр Алексеевич (1906 – 1977) 119 

Хомяков, Николай Алексеевич (1850 – 1925) 289 

Хорохордин, В. 233 

Храбровицкий, Даниил Яковлевич (1923 – 1980) 256 

Худяков, Г. В. 464 

Ц 

Цапукевич, Всеволод Владимирович 204 

Цейтлин, Раля Михайловна (1920 – 2001) 177 

Цыбульский, Владимир Васильевич 462 

Цявловский, Мстислав Александрович (1883 – 1947) 387 

Ч 

Чайковский, Пётр Ильич (1840 – 1893) 263, 264 

Челпанов, Григорий Иванович (1862 – 1936) 23 
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Чемоданов, Николай Сергеевич (1903 – 1986) 178 

Черепахов, Матвей Самойлович (1909 – 1987) 2 

Черепнин, Лев Владимирович (1905 – 1977) 445 

Чернов, Иван Васильевич (1825 – 1902) 472 

Черных, Павел Яковлевич (1896 – 1970) 179, 180, 181 

Чернышевский, Николай Гаврилович (1828 – 1889) 17, 296, 374, 507 

Чернышёв, Василий Ильич (1866 / 1867 – 1949) 182, 183 

Черняков, А. В. 252 

Чертков, Алексей Борисович 40 

Чехов, Николай Владимирович (1865 – 1947) 52, 400 

Чикобава, Арнольд Степанович (1898 – 1985) 113, 114 

Чихачёв, Пётр Александрович (1808 –1890) 462 

Ш 

Шагинян, Мариэтта Сергеевна (1888 – 1982) 388, 389, 508 

Шанский, Николай Максимович (1922 – 2005) 137, 184 

Шапиро, Николай Иосифович (1906 – 1987) 224 

Шахматов, Алексей Александрович (1864 – 1920) 121, 185, 186 
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Шведова, Наталия Юльевна (1916 – 2009) 147 

Шебунин, Андрей Николаевич (1887 – 1942) 438 

Шевчук, М. К. 443 

Шенников, Александр Петрович (1888 – 1962) 230 

Шлиман, Иоганн Людвиг Генрих Юлиус (1822 – 1890) 447 

Шлихтер, Александр Григорьевич (1868 – 1940) 78 

Шмелёв, Дмитрий Николаевич (1926 – 1993) 187 

Шомбурк, Ганс (1880 – 1967) 456 

Шор, Розалия Осиповна (1894 – 1939) 83, 110 

Шостакович, Сергей Владимирович (1902 – 1981) 439 

Шретер, Алексей Иванович (1918 – 2002) 235 

Шувалов, Сергей Васильевич (1880 – 1941) 356 

Щ 

Щепилова, Лидия Васильевна 406 

Щербаков, Дмитрий Иванович (1893 – 1966) 214 

Щербатов, Михаил Михайлович (1733 – 1790) 431 

Щёголев, Павел Елисеевич (1877 – 1931) 341, 390, 391, 440 
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Э 

Эйгес, Иосиф Романович (1887 – 1953) 392 

Энгельгардт, Николай Александрович (1867 – 1942) 317 

Энгельс, Фридрих (1820 – 1895) 58, 59, 60 

Эртель, Александр Иванович (1855 – 1908) 318 

Ю 

Юдович, А. Б. 452 

Юзовский, Юзеф (Иосиф Ильич)(1902 – 1964) 477 

Я 

Ягунов, Сергей Алексеевич (1893 – 1959) 241 

Яковлев, Николай Васильевич (1891 – 1981) 368, 498 

Якубинский, Лев Петрович (1892 – 1945) 94, 188 

Якубович, Пётр Филиппович (1860 – 1911) 343 

Янчук, А. 273 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



132 
 

АЛФАВИТНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ ИЗДАТЕЛЕЙ И ИЗДАТЕЛЬСТВ 

№ п/п 

А 

Академии наук СССР, издательство (Москва) 

15, 85, 86, 140, 141, 142, 147, 

148, 155, 160, 171, 226, 323, 

387 

Академии наук СССР, издательство (Москва; Ленинград) 
34, 35, 149, 228, 298, 299, 

300, 301, 302, 303, 304, 360 

Академии педагогических наук СССР, издательство (Москва) 47, 50, 138 

«Альциона» (Москва) 329 

Армянское государственное издательство (Ереван) 388 

ACADEMIA (Москва; Ленинград) 381, 386 

«ACADEMIA» (Петербург) 22 

Б 

Башкирское книжное издательство (Уфа) 463 

Березовский, В., издал (Санкт-Петербург) 408 

В 

Военное издательство Министерства обороны СССР (Москва) 441, 442, 443 

Волконского, М. С., издание (Санкт-Петербург) 433 

Вольфа, М. О., издание книгопродавца-типографа 

(Санкт-Петербург; Москва) 
449 

Вольф, М. О., издательство товарищества 

(Санкт-Петербург; Москва) 
496 
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«Время», издательство (Петербург) 26, 491 

Всесоюзного общества по распространению  политических и 

научных знаний «Знание», издательство (Москва) 
67 

Всесоюзного центрального совета профессиональных союзов, 

издательство (Москва) 
46, 389, 508 

Всесоюзной книжной палаты, издательство (Москва) 3, 4, 9, 10, 12, 14, 252, 327 

«Высшая школа», государственное издательство (Москва) 198, 204, 398 

Высшей партийной школы и Академии общественных наук при 

ЦК КПСС, издательство (Москва) 
74, 151 

Г 

Гидрометеорологическое издательство (Ленинград) 218 

Главного архивного управления НКВД СССР, издание (Москва) 450 

Горьковское книжное издательство (Горький) 419 

Государственное издательство (Ленинград) 51, 63, 498 

Государственное издательство (Москва) 166, 167, 309, 331, 438 

Государственное издательство (Москва; Ленинград) 
11, 192, 310, 356, 358, 437, 

440, 451 

Государственное издательство (Москва; Петроград) 
309, 330, 331, 341, 342, 368, 

373 

Государственное издательство (Петроград) 163 

Государственное издательство географической литературы 

(Москва) 

217, 219, 452, 453, 455, 457, 

458, 461, 462, 466, 511 
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Государственное издательство геологической литературы 

(Москва; Ленинград) 
216 

Государственное издательство детской литературы Министерства 

просвещения РСФСР (Ленинград) 
259 

Государственное издательство иностранных и национальных 

словарей (Москва) 
375 

Государственное издательство медицинской литературы. 

Ленинградское отделение (Ленинград) 
239, 240, 241 

Государственное издательство медицинской литературы (Москва) 234, 237 

Государственное издательство медицинской литературы УССР 

(Киев) 
238 

Государственное издательство политической литературы 

(Москва) 

2, 18, 36, 38, 40, 58, 59, 60, 

62, 66, 69, 70, 71, 72, 76, 77, 

78, 79, 215, 255 

Государственное издательство сельскохозяйственной литературы 

(Москва) 
227, 243, 245, 246 

Государственное издательство социально-экономической 

литературы (Москва) 
416 

Государственное издательство художественной литературы 

(Москва) 

24, 31, 64, 84, 94, 253, 308, 

328, 332, 334, 344, 350, 354, 

363, 367, 376, 382, 440, 490, 

497, 499, 512 

Государственное издательство финансовой литературы (Москва) 111 

Государственное музыкальное издательство (Москва) 
258, 265, 266, 267, 268, 271, 

392 

Государственное музыкальное издательство (Москва; Ленинград) 257, 260, 261, 263, 264, 336 

Государственное социально-экономическое издательство 

(Москва) 

17, 30, 33, 80, 83, 107, 110, 

292, 410, 417, 427, 428, 436 
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Государственное учебно-педагогическое издательство 

Министерства просвещения РСФСР. Ленинградское отделение 

(Ленинград) 

397 

Государственное учебно-педагогическое издательство 

Министерства просвещения РСФСР (Москва) 

16, 81, 87, 89, 97, 101, 104, 

112, 113, 114, 116, 117, 118, 

120, 123, 124, 126, 128, 132, 

134, 137, 139, 144, 145, 146, 

152, 154, 156, 157, 164, 165, 

168, 169, 170, 177, 178, 179, 

181, 184, 185, 186, 187, 188, 

191, 194, 197, 199, 201, 202, 

203, 206, 207, 208, 209, 210, 

212, 214, 221, 223, 229, 231, 

280, 281, 282, 321, 333, 396, 

399, 401, 402, 404, 405, 406, 

411, 420, 421, 454 

Государственное учебно-педагогическое издательство 

Министерства просвещения РСФСР (Москва; Ленинград) 
133 

Государственный литературный музей (Москва) 320 

Д 

Департамента государственного хозяйства и публичных зданий 

Министерства внутренних дел, издание (Санкт-Петербург) 
53 

Е 

Евдокимова, Е., издание (Санкт-Петербург) 489 

Ельманова, Н. В., издание (Санкт-Петербург) 55 

З 

«Знание», издательство (Москва) 235, 361 

И 

«Известия», издательство (Москва) 45, 159 
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Издательство восточной литературы (Москва) 456 

Издательство иностранной литературы (Москва) 19, 39, 99, 448 

Издательство литературы на иностранных языках (Москва) 122 

Издательство писателей в Ленинграде (Ленинград) 296 

Издательство социально-экономической литературы (Москва) 32, 68, 439, 446 

Императорской Академии наук, издание (Санкт-Петербург) 49, 364, 365, 366 

Императорской академии наук, издание Разряда изящной 

словесности (Санкт-Петербург) 
493 

«Иностранная литература», издательство (Москва) 119 

«Искусство», государственное издательство (Москва) 65, 272, 335, 507 

«Искусство», издательство (Москва) 256 

К 

Киевского государственного университета им. Т. Г. Шевченко, 

издательство (Киев) 
130 

Киевской женской А. Т. Дучинской гимназии, издание (Киев) 287 

«Книга», книгоиздательство (Москва) 383 

Книгоиздательство писателей в Москве (Москва) 343 

«Колос» (Петербург) 121 
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«Кооперативное издательство», издание центрального 

товарищества (Москва) 
337 

Крымское государственное издательство (Симферополь) 351, 403 

Кулиш, П., издал (Санкт-Петербург) 422 

Куйбышевское книжное издательство (Куйбышев) 247 

И. Н. Кушнерев и К°, издание товарищества (Москва) 294, 295, 429 

Л 

Ленинградского обкома КПСС, книжно-газетное издательство 

(Ленинград) 
41 

Ленинградского государственного ордена Ленина университета, 

издательство (Ленинград) 
93, 297, 459 

Ленинградского университета, издательство (Ленинград) 37, 174, 175, 200, 220 

Литературно-издательский отдел Комиссариата народного 

просвещения (Петроград) 
423 

Литературно-издательский отдел Народного комиссариата по 

просвещению (Москва) 
193 

М 

Маркс, А. Ф., издание Товарищества (Петроград) 
492, 501, 502, 503, 504, 505, 

506 

«Мир», кооперативное издательство (Москва) 275, 307, 347 

Молодая гвардия (Москва; Ленинград) 5, 95 
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«Молодая гвардия», государственное издательство юношеской и 

детской литературы (Москва; Ленинград) 
251 

«Молодая гвардия», издательство ЦК ВЛКСМ (Москва) 213, 233, 244, 248, 339, 447 

Московский рабочий (Москва) 
13, 249, 254, 273, 319, 326, 

369, 513 

Московского университета, издательство (Москва) 

8, 48, 57, 88, 90, 91, 92, 96, 

100, 102, 103, 106, 108, 109, 

125, 135, 136, 143, 150, 153, 

162, 180, 195, 205, 284, 285, 

346, 430, 445 

Н 

«Наследники братьев Салаевых», издание книжного магазина  

В. В. Думнова под фирмой (Москва) 
306 

Наследников братьев Салаевых, издание Книжного магазина 

(Москва) 
131 

«Наука», издательство (Москва) 224 

«Начатки знаний», кооперативное товарищество (Ленинград) 6 

«Наука и школа» (Ленинград) 435 

«Наука и школа» [Брокгауз – Ефрон] (Петербург) 25 

О 

Областное книжное издательство (Тула) 377 

Овсянико-Куликовской, И. Л., издание (Санкт-Петербург) 352 
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«Общественная польза», издание товарищества  

(Санкт-Петербург) 
385 

Оренбургского губернского статистического комитета, издание 

(Оренбург) 
486 

Оренбургское книжное издательство (Оренбург) 468, 479, 480, 483, 484 

П 

Пантелеева, Л. Ф., издание (Санкт-Петербург) 283 

«Прометей», издательство (Санкт-Петербург) 379 

Просяниченко, В. А., издание книжного магазина (Киев) 23 

Победоносцева, К. П., издание (Москва) 418 

«Польза» В. Антик и Ко, книгоиздательство (Москва) 52, 400 

«Посредника», издание (Москва) 340 

«Правда», издательство (Москва) 1, 73, 500 

«Прибой», рабочее издательство (Ленинград) 390, 391, 444 

«Прометей» Н. Н. Михайлова, книгоиздательство (Петроград) 425 

«Путь просвещения», издательство при Народном комиссариате 

просвещения УССР (Харьков) 
7 

Пушкинского дома при Академии наук, издание (Петроград) 338 
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Р 

«Радянська школа», государственное учебно-педагогическое 

издательство (Харьков; Киев) 
190 

«Русское богатство», издание редакции журнала 

(Санкт-Петербург) 
407 

С 

М. и С. Сабашниковых, издание (Москва) 311, 312, 434 

Северо-Осетинское книжное издательство (Орджоникидзе) 355 

Свердловское книжное издательство (Свердловск) 176 

Святейшего Правительствующего Синода, издание 42 

Селиверстова, П. К., издание книжно-музыкального магазина 

(Санкт-Петербург) 
262 

«Советская наука», государственное издательство (Москва) 196, 230, 232 

«Советская Россия», издательство (Москва) 56, 75, 394 

Советский писатель (Москва) 
17, 44, 105, 129, 222, 277, 

314, 315, 393, 395, 509, 510 

В. Спиридонова и А. Михайлова, склад в книжном магазине 

(Москва) 
379 

Социально-экономическое издательство (Москва; Ленинград) 127 
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Стасюлевича, М. М., [издание] (Санкт-Петербург) 20, 21 

Суворина, А. С., издание (Санкт-Петербург) 317, 359, 380, 432 

Сытина, И. Д., издание товарищества (Москва) 161, 318, 356, 409, 494, 495 

Т 

«Творчество», книгоиздательство (Москва) 274 

Тихомирова, Д. И., книгоиздательство (Москва) 414 

Толстовского музея, издание (Москва) 322, 340 

Тульское книжное издательство (Тула) 348 

У 

Училищного совета при Святейшем Синоде, издание  

(Санкт-Петербург) 
54 

Ф 

«Физкультура и спорт», издательство (Москва) 236, 250 

Френкель, Л. Д., издательство (Москва; Петроград) 115 

Френкель, Л. Д., издательство (Москва; Ленинград) 278, 279 
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Х 

Харьковского ордена Трудового Красного Знамени 

государственного университета им. А. М. Горького, издательство 

(Харьков) 

211 

«Художественная литература», государственное издательство 

(Ленинград) 
371, 384 

Ч 

Чкаловское издательство ОГИЗ (Чкалов) 477, 478, 482, 485 

Чкаловское книжное издательство (Чкалов) 464, 467, 470 

Чкаловское областное издательство (Чкалов) 481 

Ш 

«Школа», книгоиздательство (Москва) 270 

Ю 

Юргенсона, П., издание (Москва) 269 

Я 

Яковенко, В. И., издание (Санкт-Петербург) 286 

Ярославское книжное издательство (Ярославль) 324, 362 
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АЛФАВИТНЫЙ СПИСОК ТИПОГРАФИЙ 

 № п/п 

1-й Ленинградской артели печатников, типография 

(Ленинград) 
 435 

1-я типография Военного издательства Министерства 

обороны СССР (Москва) 
 443 

1-я государственная типография (Петроград)  423 

1-я государственная нотопечатня Музыкального отделения 

Народного комиссариата просвещения (Москва) 
 270 

1-я образцовая типография Государственного издательства 

(Москва) 
 309, 356, 437, 438 

1-я образцовая типография издательства Московского 

государственного университета (Москва) 
 198 

1-я образцовая типография имени А. А. Жданова (Москва)  
36, 79, 124. 125, 137, 185, 

197, 363, 406 

1-я образцовая типография имени А. А. Жданова 

Главполиграфиздата при Совете Министров СССР 

(Москва) 

 181, 384 

1-я образцовая типография имени А. А. Жданова 

Московского городского совета народного хозяйства 

(Москва) 

 

2, 64, 68, 75, 84, 116, 132, 

144, 145, 177, 184, 205, 206, 

207, 382, 439, 461, 490, 511 

1-я образцовая типография имени А. А. Жданова треста 

«Полиграфкнига» ОГИЗа при Совете Министров СССР 

(Москва) 

 227 

1-я образцовая типография Московского совета народного 

хозяйства (Москва) 
 342 

1-я образцовая типография «Мосполиграф» (Москва)  309 

1-я образцовая типография ОГИЗа РСФСР треста 

«Полиграфкнига» (Москва) 
 30, 32, 110, 208, 321 

1-я типография Государственного издательства литературы 

по железнодорожному транспорту Министерства путей 

сообщения (Москва) 

 16 
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1-я типография Государственного издательства 

геологической литературы (Москва) 
 216 

1-я типография Государственного издательства 

медицинской литературы (Москва) 
 237 

1-я типография Государственного научно-технического 

издательства машиностроительной литературы Народного 

комиссариата тяжелого машиностроения (Ленинград) 

 186 

1-я типография издательства Академии наук СССР 

(Ленинград) 
 

85, 86, 155, 160. 298, 299, 

300, 301, 302, 303, 304, 360 

1-я типография издательства Всесоюзного центрального 

совета профессиональных союзов (Москва) 
 46, 378 

1-я типография имени С. К. Тимошенко Управления 

Военного издательства Министерства обороны СССР 

(Москва) 

 442 

1-я типография «Циня» ЛРТПП (Рига)  152 

2-я государственная типография (Москва)  167, 329 

2-я типография Военного издательства Министерства 

обороны СССР (Ленинград) 
 104 

2-я типография Гидрометеорологического издательства 

(Ленинград) 
 218 

2-я типография Государственного издательства литературы 

по железнодорожному транспорту имени Лоханкова 

(Ленинград) 

 386 

2-я типография Государственного издательства 

медицинской литературы (Москва) 
 101 

2-я типография издательства Академии наук СССР 

(Москва) 
 

34, 35, 140, 141, 142, 143, 

147, 148, 149, 171, 226, 228, 

323, 387, 448 

2-я типография издательства «Наука» (Москва)  224 

2-я типография имени К. Е. Ворошилова Управления 

Военного издательства Министерства обороны Союза ССР 

(Ленинград) 

 441 
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2-я типография ОГИЗа РСФСР треста «Полиграфкнига» 

«Печатный Двор» им. А. М. Горького (Ленинград) 
 209, 416, 417, 427 

2-я типография «Печатный Двор» имени А. М. Горького 

(Ленинград) 
 24, 165, 172, 282 

2-я типография «Печатный Двор» имени А. М. Горького 

Главполиграфиздата при Совете Министров СССР 

(Ленинград) 

 201, 230, 367 

2-я типография «Печатный Двор» имени А. М. Горького 

Союзполиграфпрома Главиздата Министерства культуры 

СССР (Ленинград) 

 191 

2-я типография «Печатный Двор» имени А. М. Горького 

треста «Полиграфкнига» ОГИЗа при Совете Министров 

СССР (Ленинград) 

 58, 113, 133, 154, 179, 333 

2-я фабрика детской книги Издательства детской 

литературы Министерства просвещения РСФСР 

(Ленинград) 

 82, 259 

3-я типография «Красный пролетарий» 

Главполиграфиздата при Совете Министров СССР 

(Москва) 

 134, 217, 421, 455, 458 

3-я типография «Красный пролетарий» ОГИЗа (Москва)  95 

3-я типография «Красный пролетарий» 

Союзполиграфпрома Главиздата Министерства культуры 

СССР (Москва) 

 153, 453, 466 

3-я фабрика книги «Красный пролетарий» треста 

«Полиграфкнига» (Москва) 
 59, 428 

4-я типография имени Евгении Соколовой (Ленинград)  253 

4-я типография имени Е. Соколовой Главполиграфиздата 

при Совете Министров СССР (Ленинград) 
 202 

4-я типография имени Е. Соколовой ОГИЗа РСФСР треста 

«Полиграфкнига» (Ленинград) 
 427 

5-я типография треста Росполиграфпром (Свердловск)  176 
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6-я типография треста «Полиграфкнига» ОГИЗа при Совете 

Министров СССР (Москва) 
 328, 332 

7-я типография ОГИЗа РСФСР имени Бухарина 

(Ленинград) 
 94 

9-я государственная типография (Петроград)  121 

9-я типография имени Мяги треста Росполиграфпром 

(Куйбышев) 
 247 

11-я типолитография «Мосполиграф» (бывшая Народного 

комиссариата путей сообщения) (Москва) 
 337 

11-я типография ОГИЗа РСФСР «Молодая гвардия» 

(Ленинград) 
 5 

11-я типография Росполиграфпрома (Горький)  139 

15-я государственная типография (Петроград)  25 

15-я типография «Искра революции» Управления 

полиграфической промышленности Московского 

городского совета народного хозяйства (Москва) 

 394 

16-я типография Главполиграфпрома Министерства 

культуры СССР (Москва) 
 118, 375 

16-я типография Московского городского совета народного 

хозяйства (Москва) 
 245, 246 

16-я типография «Мосполиграф» (Москва)  330, 331 

16-я типография Союзполиграфпрома Главиздата 

Министерства культуры СССР (Москва) 
 48, 136, 457 

16-я типография треста «Полиграфкнига» (Москва)  33, 83 

17-я типография нотной печати Главполиграфпрома 

(Москва) 
 265 

17-я типография Управления полиграфической 

промышленности Московского городского совета 

народного хозяйства (Москва) 

 157 
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18-я типография треста «Полиграфкнига» (Москва)  17, 127, 410 

19-я типография Главполиграфпрома (Москва)  14, 327 

20-я типография Главполиграфиздата при Совете 

Министров СССР (Москва) 
 188 

20-я типография Московского городского совета народного 

хозяйства (Москва) 
 376 

20-я типография «Союзполиграфпрома» Главиздата 

Министерства культуры СССР (Москва) 
 31 

№ 1 Государственного издательства литературы по 

строительству, архитектуре и строительным материалам, 

типография (Владимир) 

 219 

№ 1 Облполиграфиздата, типография (Саратов)  398 

№ 1 «Печатный Двор» имени А. М. Горького, типография 

(Ленинград) 
 

60, 71, 112, 117, 170, 212, 

231 

№ 2 имени Е. Соколовой Управления полиграфической 

промышленности Ленинградского совета народного 

хозяйства, типография (Ленинград) 

 39, 119, 187, 354 

№ 2 Управления издательств и полиграфии Ленинградского 

горисполкома, типографии (Ленинград) 
 308, 397 

№ 3 «Искра революции» Московского городского совета 

народного хозяйства, типография (Москва) 
 129 

№ 3 Московского городского совета народного хозяйства, 

типография (Москва) 
 122 

№ 3 Управления издательств и полиграфии 

исполнительного комитета Ленинградского городского 

совета, типография (Ленинград) 

 222 

№ 3 Управления культуры Ленинградского горисполкома, 

типография (Ленинград) 
 44, 334 

№ 4 Государственного научно-технического издательства 

литературы по горному делу, типография (Харьков) 
 114 

№ 4 Управления полиграфической промышленности 

Ленинградского совета народного хозяйства, типография 

(Ленинград) 

 314, 315, 396 
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№ 5 Государственного научно-технического издательства 

литературы по угольной промышленности, типография 

(Москва) 

 210 

№ 5 имени Е. Соколовой Управления полиграфической 

промышленности Ленинградского совета народного 

хозяйства, типография (Ленинград) 

 350 

№ 5 Ленинградского совета народного хозяйства, 

типография (Ленинград) 
 509 

№ 5 Московского городского совета народного хозяйства, 

типография (Москва) 
 446, 462 

№ 5 Управления полиграфической промышленности 

Ленинградского совета народного хозяйства, типография 

(Ленинград) 

 510 

№ 6 Московского городского совета народного хозяйства, 

типография (Москва) 
 258, 267, 271 

№ 8 Управления полиграфической промышленности 

Московского городского совета народного хозяйства, 

типография (Москва) 

 256, 344 

№ 11 Управления полиграфической промышленности 

Ленинградского совета народного хозяйства, типография 

(Ленинград) 

 61 

А 

Академии педагогических наук РСФСР, типография 

издательства (Москва) 
 47, 50, 138 

Акинфиева, М. И., типография (Петроград)  43 

Александрова, К. Ф., типолитография (Москва)  288 

Армянского государственного издательства, типография 

(Ереван) 
 388 

Б 

Барского, П., типография (Киев)  287 

«В. Безобразов и Ко», типография (Санкт-Петербург)  352, 413 
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Бенке, А., типография (Санкт-Петербург)  433 

В 

Вильде, типография (Москва)  193, 345 

Вильде, преемник К. К. Гаусман, типография (Москва)  345 

ВКШР, типография (Петроград)  22 

Военная типография Штаба Рабоче-крестьянской Красной 

армии (Петроград) 
 337 

Волкова, Н. Г., типография (Оренбург)  471 

Волковича, М., типография (Петроград)  412 

Вольфа, М. О., типография (Санкт-Петербург)  449, 496 

Всероссийского центрального совета профессиональных 

союзов, типография (Москва) 
 389, 508 

Всесоюзного центрального совета профессиональных 

союзов, типография издательства (Москва) 
 111 

Издательства Всесоюзной книжной палаты, типография 

(Москва) 
 12, 252 

Высшей партийной школы и Академии общественных наук 

при ЦК КПСС, типография издательства (Москва) 
 74, 151 

Г 

Генералова, И., типография (Санкт-Петербург)  262 

Главиздата Министерства культуры УССР Книжно-

журнальная фабрика (Киев) 
 238 

«Горьковская правда», типография издательства (Горький)  280, 419 

Государственная типография № 8 (Уральск)  98 
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Государственная типография имени Е. Соколовой 

(Ленинград) 
 440 

Государственная типолитография имени К. Маркса (Тверь)  436 

Государственная типолитография имени К. Маркса 

Мособлита (Калинин) 
 347 

Государственная типография им. К. Маркса 

Мособлполиграфа (Калинин) 
 307 

Государственная учебно-практическая школа-типография 

им. товарища Алексеева (Ленинград) 
 6, 115, 278, 279 

Государственного издательства географической 

литературы, типография (Москва) 
 452 

Государственного издательства литературы по черной и 

цветной металлургии, типография (Москва) 
 180 

Государственного музыкального издательства, 

типолитография (Москва) 
 257, 260, 261, 268 

Государственного научно-технического издательства 

энергетической литературы, типография (Москва) 
 320 

Губернская типография (Оренбург)  474 

Д 

Д-02, типографии (Москва)  203 

ДВРШ им. Г. И. Петровского, книжная фабрика (Харьков)  190 

«Друкарь», графическое заведение (Москва)  274 

Е 

Евдокимова, Е., типография (Санкт-Петербург)  372, 489 
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Евфимовского-Мировицкого, И. И., типолитография 

(Оренбург) 
 486 

«И. Ефимов, Н. Желудков и Ко», типолитография торгового 

дома (Москва) 
 343 

З 

«За Родину», типография издательства газеты (Рига)  242 

«Знание», типография издательства (Москва)  67, 109, 235 

И 

Ивановская областная типография (Иваново)  146, 178, 411 

Ивановская типография треста Росполиграфпром (Иваново)  89 

«Известий Советов депутатов трудящихся СССР», 

типография издательства (Москва) 
 17, 45, 156, 159, 393 

«Известий Советов депутатов трудящихся СССР» имени 

Скворцова-Степанова, типография (Москва) 
 234, 336 

«Известий ЦИК СССР и ВЦИК», типография (Москва)  497 

Имени Анохина Полиграфиздата Министерства культуры 

Карельской АССР, типография (Петрозаводск) 
 239, 241 

Имени Бухарина, типография (Ленинград)  193 

Имени Володарского, типография (Ленинград)  
41, 225, 240, 296, 335, 371, 

381, 507 

Имени Воровского, типография (Москва)  450 

Имени И. Федорова, государственная типография 

(Ленинград) 
 63 
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Имени И. Федорова, типография государственного треста 

«Петропечать» (Петроград) 
 368 

Имени Калинина Облполиграфиздата Управления 

культуры в г. Ростове-на-Дону, типография  

(Ростов-на-Дону) 

 399 

Имени Котлякова, типография (Ленинград)  126 

Имени Котлякова Государственного издательства 

финансовой литературы СССР, типография (Ленинград) 
 158, 173 

Имени Смирнова, типография (Смоленск)  168, 194 

Имени Сталина, типография (Минск)  236 

Имени Фрунзе Главиздата Министерства культуры УССР, 

типография (Харьков) 
 402 

Имени Фрунзе Главполиграфиздата Министерства 

культуры УССР, книжная фабрика (Харьков) 
 128 

Имени Ханса Хейдеманна, типография (Тарту)  281, 401 

Императорского Воспитательного дома, типография  

(Санкт-Петербург) 
 53 

Императорской Академии наук (Санкт-Петербург)  49, 182, 364, 365, 366, 493 

К 

Калужская типография областного управления культуры 

(Калуга) 
 106 

Киевского государственного университета имени  

Т. Г. Шевченко, типография (Киев) 
 130 

Клобукова, Н. Н., типография (Санкт-Петербург)  407 

Коллинс, А. Э. (бывшая Ю. Н. Эрлих), типография  

(Санкт-Петербург) 
 55, 286 
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«Коммуна», типография издательства (Воронеж)  87 

«Коммунар», типография издательства газеты (Тула)  348, 377 

«Коммунист», типография Главиздата Министерства 

культуры УССР (Харьков) 
 404 

«Красное знамя», типография издательства «Молодая 

гвардия» (Москва) 
 213, 233, 244, 248, 339 

«Красный агитатор», типография (Петроград)  331 

«Красный воин», типография газеты (Москва)  9 

«Красный печатник», типография (Ленинград)  99, 123 

«Красный печатник», типолитография Государственного 

научно-технического издательства (Ленинград) 
 340 

«Красный пролетарий», типография Государственного 

издательства (Москва) 
 51, 310, 356, 358, 451 

«Красный пролетарий», типография Государственного 

издательства политической литературы Министерства 

культуры СССР (Москва) 

 
18, 38, 40, 56, 62, 66, 69, 70, 

72, 76, 77, 78, 103, 215, 255 

«Красный пролетарий», фабрика (Москва)  97 

«Красный пролетарий», фабрика книги издательства  

ЦК ВКП (б) (Москва) 
 107 

Крымского государственного издательства, типография 

(Симферополь) 
 351 

«И. Н. Кушнерев и Ко», типография товарищества (Москва)  
23, 294, 295, 311, 312, 313, 

340, 429, 434 

Л 

Левенсон, А. А., типография товарищества (Москва)  52 

Левенсон, А. А., типография товарищества скоропечатни 

(Москва) 
 289 
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Ленинградского ордена Ленина государственного 

университета, типография (Ленинград) 
 

37, 93, 174, 175, 200, 220, 

297, 459 

«Г. Лисснера и Д. Совко», типография (Москва)  306, 379 

М 

М-109, типография (Ленинград)  229 

М-114, типография (Москва)  405, 420 

М-123, типография (Ленинград)  229 

М-304, типография (Москва)  420 

Маркс, А. Ф., артистическое заведение товарищества 

(Санкт-Петербург) 
 

492, 501, 502, 503, 504, 505, 

506 

Меньшова, К. Л., типография (Москва)  414 

Меркушева, М., типография (Санкт-Петербург)  183 

Министерства земледелия, типография (Петроград)  338 

Министерства сельского хозяйства РСФСР, типография 

издательства (Москва) 
 10 

«Молодая гвардия», фабрика юношеской книги 

издательства ЦК ВЛКСМ (Москва) 
 447 

Московская типография Государственного научно-

технического издательства литературы по горному делу 

(Москва) 

 65 

«Московский рабочий», типография издательства (Москва)  
13, 249, 254, 263, 273, 319, 

326, 369, 454, 513 

Московского государственного университета, типография 

издательства (Москва) 
 

8, 57, 88, 90, 91, 92, 96, 100, 

102, 108, 135, 150, 162, 195, 

284, 285, 346, 430, 445 
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«Московское издательство», типография (Москва)  166 

Н 

«Наука и Просвещение», типография кооператива (Москва)  275 

Новая типография Гувудстадсбладет (Гельсингфорс)  349 

Нотный отдел 1-й образцовой типографии ОГИЗа РСФСР 

треста «Полиграфкнига» (Москва) 
 392 

О 

Областная типография (Ярославль)  324 

Областная типография № 8 (Уральск)  189 

Областного издательства, типография (Симферополь)  403 

Областного полиграфического управления, типография 

(Ульяновск) 
 316 

«Общественная польза», типография товарищества 

(Москва) 
 

27, 28, 29, 291, 372, 379, 385, 

425, 487, 488 

П 

«Печатного дела Каримов, Хусаинов и Ко», паровая 

типолитография товарищества (Оренбург) 
 472 

«Печатный двор», типография (Ленинград)  
11, 80, 192, 390, 391, 425, 

440, 498 

«Пионер», типография (Тарту)  81, 221 

Полиграф (Горький)  105 

Полиграфический комбинат имени Я. Коласа (Минск)  164, 395, 512 
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Полиграфический комбинат Министерства культуры 

БАССР (Уфа) 
 463 

Полиграфический комбинат Саратовского совета 

народного хозяйства (Саратов) 
 120, 169, 223 

Полиграфический комбинат Ярославского совета 

народного хозяйства (Ярославль) 
 3, 250 

«Прибой» имени Е. Соколовой, типография рабочего 

издательства (Ленинград) 
 444 

Производственно-издательский комбинат ВИНИТИ 

(Люберцы) 
 19, 456 

«Правда» имени И. В. Сталина, типография газеты 

(Москва) 
 1, 73, 361, 500 

«Пропагандист» типография государственного треста 

«Петропечать» (Петроград) 
 373 

Р 

Ремесленное училище № 3 (Москва)  196 

Республиканская книжная типография (Орджоникидзе)  355 

Рис, Т., типография (Москва)  131 

Российская государственная Академическая типография 

(Петроград) 
 26, 341, 491 

«Русского товарищества», типография (Москва)  383, 400 

Рябушинского, П. П., типография (Москва)  424 

С 

Саратовская типография № 1 (Саратов)  468 

«Г. И. Салова и К°», типолитография (Санкт-Петербург)  372 
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«Светоч», типография фабрики государственного треста 

«Петропечать» (Петроград) 
 163 

Синодальная типография (Москва)  42, 418 

«Сириус» у Р. Голике и А. Вильборга, типография (Санкт-

Петербург) 
 493 

«Советская наука», типография издательства (Москва)  232 

«Советский печатник», типография издательства 

(Ленинград) 
 264, 277 

Сойкина, П. П., типография (Санкт-Петербург)  460 

Стасюлевича, М. М., типография (Санкт-Петербург)  20, 21, 290, 325, 408 

Суворина, А. С., типография (Санкт-Петербург)  317, 359 

Суворина, А. С. – «Новое Время», типография 

товарищества (Петроград) 
 370 

Сытина, И. Д., типография товарищества (Москва)  
161, 318, 356, 357, 409, 494, 

495 

Т 

Т-14, типография (Москва)  199 

Татполиграф Министерства культуры ТАССР, типография 

(Казань) 
 204 

Тиханова, В. А., типография и литография (Москва)  283 

«Тревога», типография (Москва)  305 

Тургайского областного правления, типография (Оренбург)  473 
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У 

Университетская типография (Москва)  293, 415, 431 

Университетская типография (М. Катков) на Страстном 

бульваре (Москва) 
 426 

Х 

Харьковского государственного университета имени  

А. М. Горького, типография издательства (Харьков) 
 211 

Ч 

«Чкаловская коммуна», типолитография издательства 

(Чкалов) 
 

464, 467, 470, 477, 478, 481, 

482, 485 

Ш 

Школа фабрично-заводского ученичества ОГИЗа имени  

А. Халатова (Москва) 
 251 

Школа фабрично-заводского ученичества ОГИЗа треста 

«Полиграфкнига» (Москва) 
 214 

Э 

Экспериментальная типография ВНИИППиТ (Москва)  4, 272 

Эрлих, Ю. Н., типография (Санкт-Петербург)  372 

Ю 

Южного бюро Всесоюзного центрального совета 

профессиональных союзов, типография (Харьков) 
 7 

«Южный Урал», типография издательства (Оренбург)  465, 475 
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«Южный Урал», типография издательства Оренбургского 

обкома КПСС (Оренбург) 
 476, 479, 480, 483, 484 

Юргенсона, П., электропечатня нот (Москва)  269 

Я 

Якобсона, А., типография (Санкт-Петербург)  422 

«Якорь», [типолитография] (Петроград)  342 

Ярославский полиграфический комбинат (Ярославль)  243, 362 
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СПИСОК СОКРАЩЕНИЙ И АББРЕВИАТУР 

АН СССР – Академия наук Союза Советских Социалистических Республик 

БАССР – Башкирская Автономная Советская Социалистическая Республика 

ВИНИТИ – Всесоюзный институт научной и технической информации 

ВКП (б) – Всесоюзная коммунистическая партия (большевиков) 

ВНИИПП – Всесоюзный научно-исследовательский институт полиграфической 

промышленности 

ВНИИППиТ – Всесоюзный научно-исследовательский институт полиграфической 

промышленности и техники 

ВСНХ – Высший совет народного хозяйства 

ВЦИК – Всероссийский центральный исполнительный комитет 

ВЦСПС – Всероссийский центральный совет профессиональных союзов 

КОГИЗ – Книготорговое объединение государственных издательств 

НИЯЗ – Научно-исследовательский институт языкознания 

НКВД – Народный комиссариат внутренних дел 

ОГИЗ – Объединение государственных книжно-журнальных издательств 

РКП (б) – Российская коммунистическая партия (большевиков) 

РСДРП – Российская социал-демократическая рабочая партия 

РСФСР – Российская Социалистическая Федеративная Советская Республика 

СНК – Совет народных комиссаров 

СССР – Союз Советских Социалистических Республик 

ТАССР – Татарская Автономная Советская Социалистическая Республика 

УССР – Украинская Советская Социалистическая Республика 

ЦК ВЛКСМ – Центральный комитет Всесоюзного ленинского коммунистического союза 

молодежи 

ЦК КПСС – Центральный комитет Коммунистической партии Советского Союза 

ЦК РКП (б) – Центральный комитет Российской коммунистической партии (большевиков) 

Главиздат – Главное управление издательств, полиграфической промышленности и книжной 

торговли; (с 1954 г.) Главное управление издательств 
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Главполиграфиздат – Главное управление по делам полиграфической промышленности, 

издательств и книжной торговли 

Главполиграфпром – Главное управление полиграфической промышленности 

Главполитпросвет – Главный политико-просветительный комитет 

Губком – Губернский комитет 

Карельская АССР – Карельская Автономная Советская Социалистическая Республика 

Мособлит – Московский областной литературный отдел 

Наркомпрос – Народный комиссариат просвещения 

«Центропечать» Ц. И. К. – Центральное агентство Всероссийского центрального 

исполнительного комитета по распространению произведений печати 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



162 
 

СОДЕРЖАНИЕ 

 

1. Введение                                                                                                                         3 

2. Каталог книг из личной библиотеки Н. Е. Прянишникова 

Печать                                                                                                                                 4 

Системы письма и письменности. Библиография                                                          5 

Библиотечное дело                                                                                                            6 

Сериальные издания                                                                                                          7 

Философия                                                                                                                          8 

Логика. Теория познания. Методология и логика науки. Религия                             11 

Политические знания                                                                                                      12 

Экономика. Юридические науки. Народное просвещение                                         13 

Коммунистическая партия                                                                                              15 

Филология. Языкознание                                                                                                19 

Физика. Геология. Метеорология. Климатология                                                        41 

Биология                                                                                                                           42 

Ботаника                                                                                                                           43 

Зоология                                                                                                                            44 

Медицина. Здравоохранение                                                                                          45 

Сельское хозяйство                                                                                                          46 

Издательское дело. Книжная торговля. Искусство                                                      48 

Литературоведение                                                                                                          51 

История                                                                                                                             76 

Историография                                                                                                                 82 

Археология. Этнография. Архивное дело                                                                     83 

География                                                                                                                         84 

Краеведение                                                                                                                      86 

Художественная литература. Отечественная литература                                            90 

Художественная литература. Иностранная литература                                               94 

Поэзия                                                                                                                               95 



163 
 

3. Именной указатель                                                                                                      96 

4. Алфавитный указатель издателей и издательств                                                   132 

5.Алфавитный список типографий                                                                              143 

6. Список сокращений и аббревиатур                                                                          160 


	УДК 025
	ББК 78. 347. 22 (2Рос-4Крн)
	Составитель: С. А. Четвериков
	Ответственный за выпуск: Е. С. Бурлакова

